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A telepítési kérdés.
Darányi Ignácz miniszter nagyon helye­

sen teszi, hogy a telepítési kérdéssel ko­
molyan foglalkozik. Nagyon fontos kérdés 
ez, melylyel régóta kellett volna behatób­
ban foglalkozni a kormánynak és a társa­
dalomnak egyaránt. Az állami és a nem­
zeti politika, továbbá a nép megélhetési 
viszonyai teszik e kérdést fontossá. Alig 
lehetne meghatározni, hogy a jelen viszo­
nyok közt melyik a fontosabb czél, a nem­
zeti. vagy a közgazdászait.

A magyar államegységet csak egy idegen 
ajkú faj fenyegeti komolyan: ez ü faj a 
románság.

D fajt tulajdonságai teszik veszélyessé. A 
román nép nyelvéhez tűrhetlenül ragaszko­
dik ; a magyar pedig annyira könnyen hajlik 
arra, hogy idegen nyelven beszéljen, hogy 
a vegyesen lakott községekben a magyar­
ság is románul beszél.

Az egész Mezostgen, csaknem Kolozsvár 
határáig, a vegyes házasságoknál a nép a 
román nyelvet használja. Tény az, hogy 
Erdélyben a román nyelv, a három faj 
közt, nemzetközi nyelvvé lett.

A román nép nemcsak azzal a szívós 
elhatározásával vonz magához hogy semmi 
áron sem beszél más nyelven, mint ro­
mánul, hanem fajának némely más jellem­
vonásával is. Azok, a kik a román népet 
jut ismerik, sokat beszélnek e nép rokon­
szenves szokásairól; könnyen kielégíthető­
nek, jókedélyünek mondják v népet, a mely 
tulajdonságok fajukat kedvettté teszik a 
velük együtt lakók előtt.

A románoknak sikerűit iskoláikat és egy­
házi tágkürii autonómiájukat, nemzeti moz­
galmaik fészkévé tenni. Az ő kezükben a 
görög-keleti vallás román nemzetiségi val­
lássá lelt. A román nyelvre lefordított 
liturgia miatt a székely föld több részén, 
például Kebel-Szent-f ványon, Sóváradon, 
Szovátán, Erdő Szent-Gyürgyön slb. a görüg- 
katholikus székelyek kényszerültek románul 
jég tanulni és félig elrománosodtak.

De nemcsak az iskolát és a vallást hasz­
náljak lel terjeszkedési czéiokra, hanem 
évek sora óta a közgazdasági téren is 
űzik a fajterjeszkedés politikáját. Az Albina 
le-ben áll, és ha valamely magyar birtok 
eladó, szerez arra román vevőket. Azt 
mondják, hogy az Albinának '■’>"> millió fo­
rintja van Így földbirtokra bekeblezve.

Eökép a románság terjeszkedésével szem­
ben, de minden idegen ajkú nemzetiséggel 
szemben is, a nemzeli érdek, a faj érdek 
megkövetelné a magva raj ku telepesek előre 
tolását.

Vannak az országnak olyan részei, pél­
dául a magyar Alföld, a honnan a népbi'i- 
ség állandóan szolgáltathatna telepeseket.

Azonban, véleményem szerint, a nemzeti 
szempontból eszközölt telepítésnek fifeltétcle 
az, hogy ne legyenek kitéve a telepitvények 
annak, hogy egy vagy két nemzedék után 
elveszítsék magyarságukat, és beleolvadja­
nak az őket környező nemzetiségbe.

A magyar laj erre, fájdalom, nagyon haj­
landónak bizonyult.

Elkerülhetleniil szükséges tehát a nem­
zeti szempontból létesített telepítéseknél az, 
hogy a magyar és a más faj lakta vidékek 
határain Jétesittossék a telepítés, úgy, hogy 
a telepitett magyarok, közel hátuk mögött, 
sajat Injukat érezzék, és mintegy a magyar 
lakta vidék halára tovább tolassák be az 
idegen ajkúak vidékére a folytonosság meg­
szakítása nélkül.

Ha ez nem Így történik, és magyar tele­
pesek egy idegen ajkú vidék közepére telep­
szert' k, nemcsak hogy nem fognak senkii, 
magukhoz vonzani, de maguk is el lógják 
csakhamar veszíteni magyar voltukat.

Belátom, hogy nehéz a magyarság halá­
raihoz közel, például a román vidéken, te­
lepítésre alkalmas földterületeket szerezni; 
de ha nehéz is ez a feladat és hu sok 
időt igényel is, mégis csak ez vezetne min­
denesetre czélhoz; csakis az, ha az állam 
akár maga, akár a gazdasági szövetkezetek 
segélyével (mint a hogy gróf Károlyi Sán­
dor javasolja), akár más társadalmi eszköz 
segélyével, kUcelkezelest» 
megvenne minden oly 
eladásra kerül a magyar 
táraihoz közel, és oda 
földmiveseket.

A statisztika azt bizonyítja, hogy állag 
az éveukinti birtoktestek lorgalma az üsz- 
szes lüidbirlok 4 „-ara rúg ; körülbelül ily 
átlagos arányban kerülnek tehát forgalomba 
az említett helyeken is a birtoktestek; és 
igy, ha már harmincz év óta tette volna 
a magyar állam azt, a mit itt javaslok, 
nagyon jelentékenyen előre tolta volna már 
a magyarlakta vidékek határait.

Van a telepítésnek oly neme is, mely 
szinte nemzeti és faji érdeket szolgálhat 
azzal, hogy a kivándorlásra szorult vagy 
erre hajlandó elemeket megtartja és leküíi 
a haza határai közt. Ez a neme a telepí­
tésnek akárhol létesíthető előnyösen, ha 
arra alkalmas föld kínálkozik: de mégis 
biztosabb a hatása, ha a kivándorlási gúcz- 
pontoklioz nem messze esik.

Ilyen kivándorlási góczpont van három 
az országban: a felvidéki, a székely és a 
dunántúli.

A felvidéki kivándorlás kél különálló 
indító okokból származik : az egyik a sze-
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évtizedeken át, 
birtokot, a mely 
lakta vidékek hu- 
telepitene magyar

génység és a nyomor; a másik a jobblét 
utáni vágy.

A székely kivándorlás csak kis részben 
ered a székely természetből, mely kedveli 
a változatosságot; szeret jönni-menni, vi­
lágot látni. Legnagyobbrészt a szükség űzi 
a székelyI, és az utóbbi időkben kivált az 
iparos-osztályt.

A dunántúli kivándorlás a kisbirtokos-, 
zsellér- és cseléd-osztályban terjed; ezekel 
nem annyira a nyomor, mint a jobb mód 
utáni vágyódás készteti a Dráván való át­
kelésre.

A kivándorlás megakadályozását ezélzó 
telepítéseknél ugyanolyan vezéreszméknek 
kell hódolni, mint azoknál, a melyek nem 
nemzeti, hanem közgazdasági ezélokbúl lé- 
tesitettnek azért, hogy bizonyos osztályok 
megélhetését elősegítsük.

Az a buzgalom és jóindulat, a melyet 
Darányi Ignácz miniszler ebben az ügyben 
tanúsít, reményt ad arra, hogy a mult 
hibáin okulni fogunk és a telepítés nagyon 
üdvös ügyét meleg érdeklődéssel lógja az 
ország tovább fejleszteni. Azonban a föld- 
mi ves-osztály bajain, az én meggyőződésem 
szerint is, könnyebben segítene az. a mit 
gróf Benyovszky párthivünk egy ízben ki­
fejtett: ha töldmives-szüvetkezeteknek küny- 
nyitetnék meg a hirtokbérbe vétel úgy, 
hogy fejenkint 10 t-2 hold esnék:
bérbevételért a i'öldmives munkás-szövet­
kezet nagyobb árt lenne képes űzetni hol- 
dankint, mint bármely más bérlő és igy a 
berbenadó érdeke is elősegítené a bérbe­
adás létrehozatalát s ez a iuldmi ves- 
osztály nak végtelen jótétemény lenne.

Az ankét he van zárva, de a kérdés 
fölvetve marad; foglalkozzanak vele tovább 
is azok, kik a magyar nép érdekét szivü­
kön hordják!

Kossuth Ferenc«.

Budapest, január 24.
!/ in is-J ért a un f‘s. Ma délután minisztertanács 

volt, a melyen folyó ügyeket intéztek el.

0 lassies (itjala sza hódságon. Wlassics 
Uvula vallas- és küzokfala ! -vi miniszter, mint a 
-M. X.“ jelenti, orvosai 1 .ácsára elhatározta, 
begy legközelebb szabadságra megy s gondos 
gyógykezelésnek veti magat alá. Előbb úgy ter­
vezte, hogy bevárja a budget letárgyalasát s csak 
azután keres gyógyulást. Orvosai azonban erről a 
tervéről lebeszélték s miután alapos a kilátás 
arra, hogy a közoktatásügyi budget tárgyalásában 
mar gyógyultan vehet részt, Wlassics megváltoz­
tatta szándékút és most megy szabadságra. A 
napokban már el is utazik Meránba. A buzgó 
félhivatalos siet megjegyezni, hogy „ennek a moz­
zanatnak abszolúte semmi politikai vonatkozású 
nincs.“

A főrendiház csütörtökön délelőtt 11 órakor 
ülést tart.

Közéletünk.
0 Nyolczvanezer banya z letette a csákányt és nem 

dolgozik.
liuiczot és háborút jolent az. d műnk aszú net ük a 

bauyutuiajdoDosok ellen, Harczot, a melyben vér nem 
folyik, de a mely miatt evy egész ország lakossága szeu.

ved. S me gérzik a hatást a legvagyonosabb osztályok is, 
az egész ipar és közlekedés.

l’rága városát nem bírják kellőkép világítani, mert 
nim-s szén. A villamos vasutak beszüntették a közleke­
dési. Egy nagy vasúti vonalon megakadt a forgalom. A 
szövőgyárak egy része nem dolgozik, a többinek is csak 
néhány napra van már szene. Az emberek egy része 
bízik, mert nincs mivel fűteni, az ételt pedig a fa tüzénél 
főzik, addig, mig el nem fogy az is.

ki ez mind annak a kiíolyása, hogy nyolczvanezer 
szénbányász nem dolgozik ! Mi lesz, ha ezek az emberek 
nem térnek vissza huzamos ideig a bányákba ? Megakad 
az egész gazdasági élet. Tünkre mennek a gyárak és 
azok tulajdonosai, a leggazdagabb emberek. Megsinylik a 
polgárok milliói, Es mi lenne még, ha nemcsak egy 
vidéknek a szénbányászai kezdenék meg a sztrájkot, 
hanem egyszerre, egy napon az egész Európa összes e 
fajta munkásai ? Akkor nias vidékről se lehetne hozni 
szenet s bizony megroppanna belé ez az egész modern 
világ.

*
A szénbányász munkájának kegyelméből áll fenn ez 

az egész mai elet. ö szolgáltatja nemcsak a gépekhez 
a szószerinti értelemben vett fütő anyagot, hanem ő 
füti egyszersmind az egész mai társadalmi életnek kom­
plikált gépezetét. .Nálánál nincs jelentékenyebb szerepe 
senkinek, hozzá fogható is csak egy van : a földművesé. 
Mindenki sztrájkolhat, nem lesz belőle országos veszede­
lem, ha ők abba nem hagyják a munkál. Az államfér­
fiak sztrájkolhatnak} a szónokok elzárhatják ékesszól a suk 
zsilipjeit, a popták elhallgathatnak, az ügyvédek bezár- 
hatji.k az irodájukat, az asztalosok letehetik a gyalul, a 
kovácsok elolthatják a tüzet: ezt. még mind kibírja he­
tekig, .*>ot hónapokig az emberiség. Lesz bplőle baj és 
veszedelem, de nem lesz felfordulás. \)e ha minden 
szénbányász egyszerre teszi le a csákányt, akkor az élet­
nek mai formája tönkre megy.

Hál azt hihetne az ember, hogy xt éleinek ez a leg­
lényege-Tb laktora megfelelő díjazásban is részesül. 
Hogy kap legalább is akkora tize lést, mint teszem egy 
elsőrangú színész, ha nem szerez is annyit, mint etry 
börzespekillán-. A tény pedig az, hogy nem képes meg­
szerezni a száraz kenyéren kívül a ruhára valót.

Kidobja a csákányt s odakiáltja a társadalomnak: 
próbáld meg, mire mégy nélkülem !

Ins ez a nagy társadalom megremeg. Kiölte, uz. egy­
szerű munkás előtt. A ki fegyverrel <e túrna-1 reá, nem 
is ül, nem is rabol, nem is rombol. Ksak vpeu nem 
dolgozik.

Az emberi munkának diesteljes apotheóz.isa ez!
Szebbet sohase irt svn zvgu toli, mint ez a < - ákány, 

a mely pihen.

A bányatulajdonosok azt állítják, hogy nem adhatnak 
a munkásnak nagyobb bért. .Mert különben nem élhet­
nek meg ok magok, s nem gyimiölcsöztelhctik a ba­
nyába fektetett tőkéiket.

A bányászok pedig azt bizonyítják, hogy az ö osztály­
részük a nyomor. Ott lengetik életüket a föld mélyében, 
hová nem hatol Le - a szabad levegő, se a vei-’iiénv. 
Kitökre ezer veszedelem^ leselkedik. A bányalég száz­
számra ("fii őket lukasra. Az aknaomlás eltemeti ők-1 
elevenen. Egészségük örökös küzdelmet folytat az ele- 
niekkcl. Megöregszenek idő előtt, munkaképtelenek k-z- 
nek az élet delén. S megkeresnek egy napi szakadatlan 
munkával olykor hatvan krajcárt, olykor egy forintot, 

de ritkán azon felül.
A bányatulajdonosok pedig százezrek szerint számítjuk 

az. évi jövedelmeikéi. \ annak ívsz vény társaságok birto­
kában is ilyen b.inyák. láthatjuk jövedelmeiket.

Igaz, vau olyan hánya is, mely mm hozza meg a 
beh'-je fektetett tőke kamatait. De ,.z kivételes do­
log, s ott mar rendszerint előre zsebre vágták a nye­
reséget.

A bányász ti/. vagy tizenkét k raj ez árt kap minden ki­
aknázott métermázsa szén után. Mi fogyasztók csy fit 
és Ítélvén krajczárral űzetjük ezt a szenei. Ebből . a 
többletből talán a tulajdonosok kezén is marad valami, 
a miből enyhíteni lehetne a műnk.is nyomorán.

Nem kell azonban félni tisztelt publikum ! Az állami 
bvlcseség megtalálja odaát Ausztriában is a kellő esz­
közüket. A katonaság már mozgósítva van. Ks ha a 
sztrájkolok nem lesznek elég okosak önmagoku l, a szu­
ronyok bebizonyítják nekik, hogy nin- s igazuk. eiég 
hathatós kapaezitácz.ió leeud. Mert •sak meg keli mu­
tatni ezeknek a rongyos éhező alakoknak, hogy nekik 
nincs joguk többet követelni a társadalomtól.

Ezzel a sztrájkkal egyidejűleg egy másik mozgalom is 
folyik. A magyarországi vasi) inya-ltiIujdonc.MiL moz­
galma. Ezek is azt találják, hogy nem k'-rcssmk eleget. 
Kartellt akarnak kötni, hogy megsarezviitassák ; pub­
likumot. Felakarják szöktetni mesterség svc nz lakat.

A lapok régen közük az erre vonatkozó i.íreket. \ 11- 
tolag ez a kartell rövid idő alatt sikerül. L) • nem olvas- 
lünk róla semmit, hogy ennek meggátlá:- ira is kireu- 
dőlték volna a katonai erőt.

Az uj formula.
(*•) A képviseluhaz pénzügyi ui/olt.-jgában ina, 

a költségvetési pót-előterjesztés tárgyalása rendén, 
sorra kerültek azok a közjogi kérdések, melyeket 
a kvótának félévre való megállapításává; kapcso­
latban az E—s vetett föl.

A kérdés ez: volt-e joguk a delegáezivkn.:!; az 
egész 1900 évre megáll,;pil;mi azt az u-vzeget, 
melylyel Magyarország a kúzö.-Qgyi kiad., ekivz 
hozzájárulni tartozik, s ioivelietö-e ez ■>: összeg 
a magyar budgelbe, holott a hozzájárulási arány, 
a kvóta, mind máig csak l'.ióó. június .uj-L vau 
megállapítva ?

h oinjáthy Béla és Judit (íyula azt vitait-,,-., iio_ , 
nem: Széli Kálmán miniszterelnök az!, hoc', igen. 
A miniszterelnök ur okoskodását a lédúvatalos 
Magyar A'nuzi.t ekkópen foglalja össze:

1 logy a kvul.it , -ak félévre aliapitr.lt.ik cay. t ;t 
legpariamentárisabb eljárás, mert ezzel alkalom van 
nyújtva, l.ogy a monai' hia két aliam.iiiak v- ... 
sai parlamenti utón alkossák meg a k . -tu-tüi vényt. 
Azért, hogy a kvé.la e-ak félévre van lutg-ii,apáva, a 
közös költségek"! teljes ioge.ll h- l.-lirt i.lvsziem ., -.-..t- 
»égvetésije. Meri a második l'él'.'vr ■ vagy esz t 
kvóta-törvény, vagy pedig ismét .1 irlség !,.•.■■ . kvótát 
eldönteni. Mind a két esetben e-.y későid« lörvé-uvnyel, 
vagy pedig törvényes királyt döntéssel fogunk szemben 
át tani. A lex posterior derogat p ion elvémel i, . az­
után a költségvetésbe felveti közös kfdlség k az ujai.b 
döntés szerint módosulnak, ha -Itozii. a kvóta-arany : 
ha pedig nern változik, marad további érvény , u a mát 
megállapított költségvetés. Nyilvánvaló trii.ö, ,u.:. ;;
semmi közjogi sérelem nines s bogy pusztán -ak arit­
metikai művelet az, a mivel ha a kv.it.! változnék 
— szemben fogunk ziliani.

Széli halmán mindamellett ismét lanii!, 1.1 v ita an­
nak. hogy a legkis-bb aggodalmat is méltányol,a és ki­
jelentene, hogy hajlandó a költségvetési törvényié olvan 
szakaszt (elvenni, a mely a kvóta változásával kimondja 
a közös költségek módosulását . a mely alkalmas 4 
fölhozott aggodalmak megszüntetésére.

Ez igy magában elég csinos okoskodás, csak 
a/, a baja, hogy semmikép sem egyezik meg a 
Széli Kálmán bibliájával, az 1st,7. XII. törvény, 
csikkel.

Ennek ;i törvénynek a Ml. g-a ugyanis világo­
sán úgy rendelkezik, hogy a delegáció a Közös- 
ügyi hozzájárulás összegét csak azon időre- betá-

PRÓZA.
— Izta; Erdőt Jienée. —

Egyetlen szál fagygyu-gyertya világítja meg a 
szobát.

A szobát, a repedezett festetten lalakat, a szeny- 
ny> s menyezeíet, a melynek közepén a láinpa- 
:arto kapocs s a körülötte húzódó barna folt jelzi, 

< agy ott valaha lámpa függött s hogy a lámpa 
esyszer-másszor füstölt is.

Boldog idők !
A szobában három ágy van. Mind a három fel 

van vetve, mindegyikben fekszik valaki.
Süt még a rozoga pamlag is, melynek két első 

Lkat két darab tégla helyettesíti s melynek szö­
vete piszkos ezafatokban lóg le a földre, úgy 
latszik, mintha agyat képviselne. Valami fürdő- 
köpeny maradványa van rateritve, ezen felül pedig 
egy foltos, barna nagykendö. Vánkosul egy összegün- 
g> (Ügetett valami szolgál. V alatta női kabát 
lehetett.

De azért az a fehér foszlány mégis lepedő s a 
íoltos barna rongy mégis takarószámba megy,

ivei hogy a kettő között valaki fekszik.
Valaki. A szoba homálya okozza-e '< A sűrű 

levegő, a rossz világítás, de az első pillanatra 
igazan nem leltet megtudni, miféle teremtménye a

ornom sorsnak fekszik a rongyok között.
Üreg-e? Gyermek-e? Leány-e vagy asszony? 

Búvik sem és megc mindegyikből valami.
Öreg, mert nice negitette a bánat, a nyomor, 

a szenvedések. 1 rmek, mert még olyan fiatal, 
mert még olyan ..italian és jó, mert életében 
még sohase vétett. Egyetlen bűne, hogy nagyon

retett. Leány, mert szerelmi esküjét nem hal­
lotta oltár. Szerelmi frigyét pap meg nem ul- 
detta.

Karikagyűrűje sohasem volt. Vagy nem tellett 
rá, vagy fölöslegesnek tartotta a hivalkodó díszt? 
Az csak a gazdag embereknek való.

Az olyan szerelemnek, mint az övék, nem kell 
az összetartás jelképe. A mi egymáshoz vezette, 
az tartja össze őket: a szerelem és a nyomor. S 
e mellett asszony is, mert hiszen van férje, a ki­
nek ö a felesége és három kicsi gyermek szólítja 
így: edes anyám 1

Az egyik ágyban két kis gyermek fekszik, a 
tarka, csikó; vánkoson. Leányka mind a kettő.

Gsendesen píhegnek. Kicsi, sovány kezük szépen 
Összelőve a takaró fölött. Est-ima közben lepte

meg őket az álom. Színié olt lebeg még arezuc - 
kaikon a néma uhitat. a gyermek—zin öntudatlan 
szent áhítata, melylyel istennek halat mondtuk, 
megköszönve, hogy megadta nekik mindennapi 
kenyerüket. A jó istenke ! Mért hogy egy kis fe­
jecskét elfelejtett hozzá adni nekik!

A másik ágyban a férj fekszik. Csakúgy ruhás­
tól. Most dőlhetett le, mert piiiegése nehéz, 
szakgatott. Kifáradt agyával küzküdik az álom, az 
édes, a jótékony, hogy elűzze belőle a gondok 
fekete sátán-seregét. De amazok erősebbek. Nem 
hagyják legyőzni, sem elkergetni magukat.

\adul kóvályognak fel s aiá s gonosz vigyor­
gással, gúnyosan serkentve súgják a fülébe:

— Munkára! Munkára! Ne alugy! Kelj lel! A 
mig az a szál faggyugyertya eltart, dolgozz, mert 
azután nem ie-z miből másikat venni! Kel! Kel! 
Éjfél rég elmúlt! A hajnal közeleg! Elárasztja a 
földet a világosság, S akkor az a sápadt poronty 
a lábaidnál felébred, megdörzsöli a szemét v 
kenyeret kér! Juttass neki, iia csak egy falaikat 
is, mert különben mit köszönjön meg, estére 
kelve a jó istennek?

— Kel, munkára! A szomszéd agyban egy öreg 
ősz asszony, az édesanyád már haldokló-léiben. 
Orvosságot nem vehettél neki. De koporsót kell 
majd venned. Honnan? Miből ?

— Fel! Ne pihenj ! Dolgozz, a mig abban a 
szál faggyugyerlyában lart! Már alig tenyérnyi a 
hossza ! Ébredj! Ébredj !

S a férfi leiemelkedik. Az ágy nagyot recscsen 
mozdulatára. Félénken, óvatosan kel. neliogy a 
lábánál szunnyadó gyermeket felébressze. Feláll, 
körülnéz és önkénytelenül végig simítja gyűrött 
ruháját. Eszébe jut, hogy abban a ruhában hol­
nap, azaz, hogy még ina reggel az utezára kell 
mennie, emberek közé. Hirtelen megfordul.

A szomszéd ágyban halk nyöszörgést hall. 
Lassan oda lép s ijedlen látja az öregasszony 
reá szegzett üvegeseden szemeit.

— Rosszabbul vagy anyám ? — kérdezi tőle 
suttogva, hogy amazok meg ne halljak és aggo­
dalmasan nyúl az édesanyja hideg, reszkető keze 
után.

— Nem, tiam — nem! — hörgi az rekedten 
— csak úgy, mint máskor — nem rosszabbul. 
Igazán csak úgy. Ne — ne gondolj velem ! Láss 
munkához! Siess! Én — én — tudod az elébb - 
hogy felriadtam az álmomból ... De majd mind­
járt elalszom megint — — megint

Hazudott az öregasszony. Hazudott. A iiát 
akarta emrnituni. hogy az munkája mellett ma- 
radha.-son. De 6 rosszabbul volt. Ali, nagyon 
rosszul. Igy még sohasem érezte magát. A hom­
lokaiul hideg veríték gyöngyözött alá. A halai 
verítéke. Fgy-egy perezre megszűnt gondolkodni. 
Nem jutóit eszébe semmi. De aztán megint csak 
a fiát nézte, a ki az asztal mellett ült, háttal 
fordulva hozza és irt, irt, irt. Aztán arra gondolt, 
u mit az orvos mondott neki. Hogy mar nem 
soka viszi.

Tudta u azt. Öreg ember betegségének halál az 
orvossága! De most — most —

Megint csak a hát nézte. Titokban örült, hogy 
dolgozni látja s amazoknált holnap újra iesz mit 
enni. Neki akkorra már semmi sem kell. Érzi, 
tudja. (.»ak még egy pár perez, aztán mindennek 
vége. Lassan-lassan betölti lelkét az elmúlás ér- 
zele. Nyugodt. Nem lél a halaitól, a mely tán 
mar a kővetkező perezben magáévá teszi.

Csak a lia észre ne vegyen semmit, mert akkor 
aztán nem tud tovább dolgozni.

Mindinkább liidegülu kezével igyekszik a taka­
rót az arczára húzni. De már nincs ereje hozza.

Az egész, a mit téliét, hogy lejét a lat felé for­
dítja, látód gondolja a lia, hogy alszik.

Aztán — egy rövid imába kezd. A végét már I 
nem tudja elmondani. j

Egyet sóhajt, aztán csendes lesz, nagyon 
csendes ...

... A férfi pedig tovább ir az asztal mellett.
A gyertya rohamosan fogy. Sietnie kell, hogy el­
készüljön a munkával. Reggelre várják. Minden 
iv egy forint. Még az utolsó van hátra. Csak ad­
dig tartana ki a világítás! ir, perczcg a toli a 
papíron, a mint végig szánt rajta sötét, egyenes 
barázdákat hagyva maga után. Leiek nélkül való 
munka, mely megöli a lelket. Az övét is megölte 
volna már régen, ha neki adta volna magát. De 
nem. Gépiesen, gondolat nélkül dolgozott. A lelke pe­
dig másfelé járt. Ott, azoknál, a kik tőle pár lé­
pésnyire csendesen feküsznek s a kik szamára 
az ö munkás keze teremti elő a mindennapi ke­
nyeret.

A mostani munka jól űzet. 7 alán meg is ma­
rad egy par forintocskája, ha lefizette a még hát­
ralevő lakbért.

Mi volna, ha a feleségének venne rajta egy jó 
meleg kendőt! A mostani úgy is olyan ócska, 
szakadt!

Szegény asszony! Megörülne neki!

De hátha inkább a nagyobbik gyereknek venne 
valami ruhácskái, ezipellöt! Olyan rongyos az is 
szegényke! i lumm ekkor a mánk ! ?

Annak is kellene sok mindenféle! Es ut sem 
szereli kevésbbé, mint emezt! Amaz dideregjen, 
mig ez nem. egyiknek sem vesz semmit, lion- 
gyoskodjanak együtt. A legkisebbnek >em. Annak 
csak tej kell, egyén semmi.

Hal kinek? Eszébe jut az. édes anyja.
Most már tisztában van tervével.
Hat természetesen ! Egy kis szárnyast vesz majd 

az. asszony es löz belőle neki jó erős levest. Az 
orvos úgy is csak azt ajánlotta, hogy jól táplál­
kozzék a beteg. Noliat meg lesz. Úgy lesz. Abból 
legalább mindnyájan esznek. A kicsinyeknek is 
jót fog tenni. Egy par napig jól élnek. Akkorra 
meg majd vsak ad meginl az isten.

■— — Mire az utolsó betűt leírta, a gyertya 
utolsót lobbant.

Megmerevült kezéből kiesik a toll, mely mintha 
csak az összekötő kapcsot képezte volna közte s 
a sivár élet közt. mihelyt elbocsátotta, az edzett, 
akaraterős lórii hirtelen megroskadl. A munka 
laza eltűnt sápadt arczáról. Feje lelianyatlik. kar­
jai erőtlenül c.-üggenek ala. Az egyetlen ablakra 
függöny gyanánt akasztott zöld asztalterítőn ke­
resztül a téli hajnal bágyadt halovány világa szű­
rődik ál.

S a sápadt férfi az asztal mellett kábultan, 
létig álomba dőlve látja, a mint a kis leánya 
édesen szopogatja a csirkeezombot, inig a szobát 
a párolgó húsleves illatos meleg gőze tölti be.

Minden nagyratörö vágya, a hajdan merész 
törekvés, az ideálért való nemes küzdelem, min­
den ebben az egy köznapi kicsinyes tárgyban 
összpontosul.

Egy tányér meleg leve.-, a mit az övéinek ad­
hat ! Milyen boldogság!

És mosoly ül a fakó, színtelen arezra, szelíd 
derű ömlik végig a fáradt vonásokon.

Még nem sejti, hogy pár lépésnyire tőle fekszik 
egy szegény, szomorú halóit, az öreg édesanyja, 
a ki most az egyszer, életében először, olyan na­
gyon rossz hozzájuk, hogy elveszi előlük azt a 
tányér meleg levest! . . ".

Mert az a pár forintocska kell neki: kell — 
koporsóra.

BOLDOG HÁZASSÁG.
(IÁN KEUK.NK 4
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Mogensen egyre nevetelt é? oldalija lökve Jer­
mert. mondta :

Na, és milyen legyen a gyermek 1 ? l m 
vagy leány legyen, szőke vagy barna?

Nancy asszony letette hímzéséi . elgondol­
kozva büködte tűjével az asztalt :

— Eiu legyen, szép gyerek. Milyen l.-gven ? Nv 
hasonlítson .-eiumit se ram. mert rajtam semmi 
sincs, a mi jól áll egy fél 1 inak. A szeme olvan 
legyen, mint a tied. Mogensen. szép , jóságos 
szemeid vannak, és a le barna, hullámos hajad;,, 
is örökölje. De az orra, a szája és a Keze Jer- 
merére hasonlítson.

Mogensen nevetett :
— No hallod, most már igazán túlságos igé­

nyeid kezdenek lenni, felek, hogy ilyen vegyes 
gyereket nehezen tudunk majd előteremteni. Mit. 
Jermer?

. . . Másnap azonban, mikor Jermer hivatala 
után Nancy asszonyhoz jött, igy szóit:

-• Igazán, nagyon könnyelmű és vigyázat­
lan vagy!

A fiatal asszony megezibáita szakállát és mi- 
feleit :

— Ne törődj vele. Mogensen b-reád vonatko­
zólag véglegesen arra az eredményre jutott, hogy 
gyanún kívül állsz. Ülj csak ide és hallgasd meg, 
nagyon mulatságos.

Karjába csimpaszkodott és a karosszékhez ve­
zette. mialatt igy folytatta :

1 egnapelött este történt, mikor elmentél és 
mi vetkőztünk. Mogensen, megköveteld, alsó­
nadrágban ült ágyán és harisnyáját vetette le. 
Hirtelen megszólalt : „Soha sem akart még Jer­
mer megcsókolni ?“ Nem lagadom, hogy az első 
pillanatban kissé zavarba jöttem. Ez úgy jött, 
mintha pisztolyból lőtték volna ki, mialatt én 
mi lsem sejtve, a tükör előtt álltam és a hajamat 
készítettem ei éjszakára. . . . Szerencsére jól lat­
iam ót a tükörben, és a mint olt ült kedélyesen, 
kezében az egyik harisnyával, a legnagyobb nyu­
galommal feleltein:

— Hogy gondolhatsz ilyet!? Jermer nem az az 
ember.

— Nem — szolt aztán Möhnsen — én i? úgy 
gondoltam. Jermer az utóbbi időben a hölgyekkel 
szemben meglepően liideg. ügy vettem észre, bogy
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rozhalja meg. a melyre nézve a hozzájárulás 
arány előre megáiiapittatott. A törvény más értel­
mezését teljességgel kizárja az a további rendel­
kezés. mely szerint a delegácziú által megállapí­
tott összeg az országgyűlés elé terjesztendő költ- 
ségvetéspe változatlanul veendő be s mennyiségére 
nézve az országgyűlés által vita tárgyává nem 
tehető.

A delegácziú azonban a hozzájárulási összeget 
az idén nem előre megállapított kvóta, hanem 
pusztán ama föltevés alapján szabta ki, hogy a 
kvóta az év második felében is ugyanaz lesz, a 
mi volt az elsőben. Tehát már a delegácziú el­
járása sem egyezik meg a törvénynyel. Az igazi 
nehézség azonban ott -kezdődik, hogyan lehet ezt 
az összeget a magyar költségvetésbe változatlanul 
és változtathatlamd beilleszteni ?

Széli Kálmán azt mondja erre: a dolog igen 
egyszerű. \ agy megmarad a mai kvóta, vagy 
nem. Ha megmarad, rendben vagyunk: ha válto­
zik, rendben leszünk, úgy, hogy e változásnak 
megfelelően egy későbbi lörvénynyei módosítjuk 
a budget-tőrvényt.

Már engedehnet, de épen ez az, a mi a tör­
vény szerint lehetetlen. „Ezen rovatok a mennyi­
ségre nézve vitatás alá többé nem vehetők“, 
mondja a törvény. Nem vagyunk rendben tehát 
akkor sem, ha megmarad a mai kvóta, mert azt 
talán még sem lehet kívánni józan észszel, hogy 
az országgyűlés érinthetetlen szentségnek tekint­
sen egy oly küzüsügyi kirovást, melynél a meg­
osztás alapjául nem törvény, vagy törvényes ha­
tározat, hanem puszta hozzuvetés szolgált.

Még erősebben domborodik ki a törvénynyel 
való ellentét, fia abból a feltevésből indulunk ki, a 
mi egyáltalán nincs kizárva, hogy a kvóta változ- 
hatik. Mi történik ekkor? Széli Kálmán azt 
mondja: hozunk egy pót-törvényt s azzal
korrigáljuk a költségvetés illető tételét, a mint ez 
más esetekben L meg szokott történni. Hat nem 
egészen Így van a dolog, sut épenséggel nincs 
igy. Megesik, hogy a költségvetés pótlására 
van szükség, s akkor póthitelt szavaz meg 
az arra kompetens budgeí-forum, a közös­
éig)'! kiadásokra nézve tehát a delegácziú. Uc hogy 
a közösügyi kiadásoknak Magyarországra cső 
összeget az országgyűlés másképen állapítsa meg, 
s akar az alap-budgelbe, akár valami pót-bud- 
getbe más összeggel aliitsa be, mint azt a dele- 
gaczio meghatározta: ezt a törvénynek betűje és 
szelleme egyaránt kizárja.

He lehetetlen ez inas okból is. A közösügyi ki­
adásuk megosztásához ugyanis mm elegendő a 
magyar orszúggyfdt. delrgúeziájának határozata, 
hamm szüksége* ahhoz az őszi,zik reichsrat h dele­
gációjának határozata is. A miben ez a kettő 
megegyezik, az az érvényes határozat, az kapja 
meg ö felségétől a jóváhagyást, s annak a linun- 
vziáiis fedezete veendő be változta!hatatlanul a 
költségvetésbe. Hogyan csinálja már most meg az 
esetleges nj elosztást a magyar országgyűlés az 
osztrákok nélkül ? Még ha igaz volna is. hogy 
csupán aritmetikai kalkulu-rúl van szú, ki le.-z a 
bírája itt, és ott e kalkulus helyességének? Egé.-z 
sorát hozhatnék lel a képtelen helyzeteknek, 
melyek a magyarokra nem kötelező osztrák 
az osztrákokra nem kötelező magyar számítás 
esetleges dihereneziáibúi támadhatnának, de ez 
talán felesleges l.~. Elég konstatálnunk annyit, 
hogy a magyar országgyűlés, ha találhatna is ra 
valameív jogcziuiel, hogy a magyar delegácziú 
kompetenezia körében ö határozzon, merőben le­
hetetlenség, hogy az osztrák delegácziú kompe- 
tencziajút i- elnyelje. Pedig ez bér!énnek, ha a 
közösügyi hozzájárulási összeget a magyar or­
szággyűlés a maga jogkörében állapítaná me;, 
meri hiszen ennek a megállapítására, a törvény 
értelműben, a magyar delegácziú es az osztrák 
delegácziú együtt illetékes.

valósággal feszélyezi, ha néha-néha nagyon is kö­
zei megy hozzá.

— És aztán — folytatta Nancy asszony — 
emlékeztetett többek közt a te nuvenapotha, Jer­
mer, a mikor nalad voltunk é annyi pezsgőt 
ittunk, hogy én végül az öledbe öltem. Mogcnscn 
azt állítja, hogy valósággal zavarba jöttél.

— Nem — monütu Mogensen — ha velem 
történt volna, hogy egy halai, csinos asszony iil 
az ölembe, bizony isten átkaroltam volna és 
megcsókoltam volna. Es soha életemben eszembe 
se jutott volna Jcrmerre haragudni, ha akkor 
megcsókolt volna.

— Erre én ezt felejtem : „Es természetesnek 
találnád azt, ha .termer máskor ily módon barát­
kozna velem?“ 't udod mit felelt az én könnyeiméi 
férjem ? Ezt :

— Őszintén mondva, nem ütődnek meg rajta. 
Nekünk férfiaknak már a vérünkben van az ud­
varlás é= ebben a tekintetben nem vagyunk oly 
szigorúak, mint ti, asszonyok. Pár évvel ezelőtt — 
és erre mérget mernék venni — Jermer bizonyára 
Dem mulasztotta volna el az ilyen alkalmai. Ak­
kor még nagyon szerelte az asszonyokat, habár 
azt hiszem, hogy a hire rosszabb volt nálánál. 
Most azonban úgy tűnik föl nekem, mint valami 
kiégett kráter.

— Es végül — folytatta elbeszélését Nancy 
asszony — valami olyat mondott, a mi tu­
lajdonlapén csúnya neveletlenség voll veled 
szemben.

— Mi volt az? — kérdezte Jermer.
— Azt mondta : „Azt hiszem, a szultán most 

bátran bezárhatná a háremébe.“
— Ezért a sértésért inegboszulom magam! — 

szavalta tréiás pathoszszal Jermer és átkarolta 
a fiatal asszonyt.

Vili.

A tél és a tavasz elmúlt. Eljött a június és 
vele az az idő, mikor Mogensennek és Jermernek 
szabadságra kellett menniük. Megegyeztek, hogy 
egyidejűleg vesznek szabadságot és úgy terveztek, 
hogy hárman együtt töileuek valami északi ten­
geri fürdőben barom belet.

Junius közepén azonban, pár nappal a szabad­
ságidő ciolt rossz liirt kapott Nancy asszony. 
Egyik kis jüllandi városból érkezett levél, hogy 
egy ottani jómódú kereskedőnél férjnél levő nő­
vére súlyos beteg. A sógor azt kérdezte, vájjon 
nem jöhetne-e át par beire Nancy, hogy a nagy 
háztartást vezesse és a négy gyermeket gon-

Hát ez ellen nekünk nincs kifogásunk, de akkor 
aztán tessék nyíltan megmondani, hogy az a biblia 
már elavult, többé nem használhatjuk s a paran­
csaira semmit sem adunk.

igy nézünk ki ezzel a legújabb formulával, me­
lyet a félhivatalosak már is siettek, mint közjogi 
remekművet megcsodálni.

A költségvetés kiigazítása.
.\ pénzügyi bizottság ülése.

A képviseloliáz pénzügyi bizottsága ma tár­
gyalta a pénz ügyminiszter javaslatát a költség- 
ve h-s kiigazítására nézve, a melyet a közösügyi 
kiadások és a tiszti fizetések emelése tett szüksé­
gessé. A javaslattal szemben Komjáthy Béla és 
Jnsth Gyuh fejtették ki a függetlenségi párt :ál­
láspontját. Komjáthy kijelentette, hogy a delegá- 
cziók által megállapított közösügyi kiadásokat nem 
lehet felvenni a burigetbe, mert azokat a félévre 
történt kvóta-megállapitás folytán fix tételekben 
nem lehet kiszámítani. Ezzel a felfogással szem­
ben a miniszterelnök a maga ismert hibás állás­
pontját fejtette ki, a melyet a bizottság engedel­
mes többsége természetesen szó nélkül tudomá­
sul veti.

Az ülés lefolyása a következő volt:
A ktpviselőliáz pénzügyi bizottsága Kalle Miksa 

elnükkVvvei tartott mai ülésében, melyen a kormány 
részéről Szel/ Kálmán miniszterelnök, báró h'ejérvdry 
és 'Lukács miniszterek voltak j.-.-n, tárgyalás alá 
vette először is a pénzügyminiszter putjch ntése szerint 
a közös ügyi rendes és rendkívüli kiadásoknál szüksé­
gessé vait kiadási többleteket, melyeket Szabó Imre 
előadó megszavazásra ajánlott.

Komjáthy Béla kijelenti, hogy a pártnak, melyhez 
tartozik, az 1>ö7 : XII. türvényezikk ellen elvi kifogásai 
lévén, a közösügyi költségekhez soha sem j irultak s most 
sem járulhatnak. Ettől el is tekintve, a dnhgácziők által 
megállapított küzüsügyi kiadásokat nem lehet löl venni a 
budget be, mert azokat a félévre történt kvóta-megália- 
pilas lolyt.ui lix tételekben nem lehet kiszámítani, miután 
senki sem tudhatja, hogy az év második felében mily 
kvóta kulcs fog mrgáliapittatni. Abban, hogy a delr^a- 
rzíóknak a katonatiszti fizetésemelésekre vonatkozó hatá­
rozata a honvédségnél és csendörségnél is alkalmaztas­
suk, közjogi st reimet lat szóló. Livi szempont hói nem 
kifogásolhatja szóló, fiogy ha a közös hadseregnél emelik 
a tiszti fizetéseket, a honvédség »s r-endörség tiszti 
káránál is megtörténjék az illetmények javítása, de ez 
vsak rendes törvényhozási utón történhetik. A magyar 
törvényhozás erről a jógáról sohasem mondott 1». A 
d"h'LMv :',k halain/utui folytán egy kraj* /.;«rt s: in szavaz­
hat mrg senki a honvédség < -■ udörség számává. 
'E rl • zenek javaslatot az 01 sz;:gg\ölt - ele s ha azt a 
rendes tonnában megszavazzák, csak n akkor s csak 
a törvényhozás vsorbilatlau joga alapján lehet cincim a 
honvtds' gi c • ndór-égi tisztek fizetései. A magyav 
közjog oly otromba megsértését látja az itt tervezett 
eljárásban, iiogy joggal b ilelietm véli, miként a pa' t, 
melyhez tartozik, ez t Ihn imndui törvényes eszközzel, 
a ir-rvlyvscbbeu küzdeni fog.

Szeli Kálmán miniszterelnök nem fi iiet kiíogast az 
elé n, liugy előtte z-zulu és partja a költségvetésbe fel­
veendő közéé- költse;. - Kt-I elvi szempontból in m szavazz ik 
ne . He lényegi - ••n » It* i t, nézi.-lbr-n vau elölte szólovai 
abban, hogy az l>ö< : XII. türvényezikk alapján s :rn 
ia. iyes -üiciu a t z» !ba veit eljára.-. A mit a kormány 
proponál, -zulu nézete szerint hely - *s törvényes. A 
törveuy i.' említ ugyanis egy *-vr- szédó lix tételeket, 
hanem azt, hogy azon »^szegeket kell beilleszt' in, a 
melyek a duieg.i zio a ital megállapított L«»zu- költségek­
ből a hozzájárulási hányad szerint ránk esnek. Beismeri 
egyébiránt szóló, hogy eddig mindig égisz évre szóit a 
döntis, de a viszonyok nem normálisak Ausztriában, 
l.z: k miatt szóló azt hiszi, hogy az ország érdekében s 
az 1 >ái7. XII. türvényezikk szelleme szerint járt * 1, midőn 
le.v -ti i 'f «s ragaszkodott a leiévi kvőta-megállapitáslioz, 
meit ezzel a mi «rdekeinkt l biztosította és ezt az alkal­
mat íia gragatíla arra, hogy Ausztriában c pai lamentál is 
időn nytig.n \ege!nitezes: «-s beö-tóz-Xt a gazdasági ki- 
» ey zé . A törvény Imiiden megsértése nélkül felveliető a 
köv.ö • költségek egész évi iiányadának ö.-szcge, mert 
La a második le,, vben változás állami be, tisztán 
kisziimtab < lóig a lesz az, hogy .Magyarországra mennyi 
log I - in. Az t gé x kérdés jih-ztún aritmetikai kalkuin ra 
zsugorom'; ü - •, .. mely bármely m:is budget-b lelnél
elútordulbat, mert az » let a vi zonyok mindeniknvk 
m gvaítoz .sal zoksvgi - . t< hetik. Mindazonáltal, hogy
1-: ■ iiYiUküt aöja -zulu »/.úttal i- annak, hogy meg az 
agg,uyikat i ke. x eiuszJatm, íiujiandó azt indítványozni, 
hogy a búd;;.'•!törvény egy pai agi idusában kiim.u»l.issek, 
iiogy a m hímben a második . érvben a kvóta változást 
szenvedne, unnék pncgfeluloen bsz azután a közös 
költségek léiéi»: szaimlamlo. A im kuimathy macik, 
a honvédségi - . t ---iíiIi.i t gi tiszii liz'-tesvkre vonatkozó 
i.-zi -v.-érlel i.i.-ti. az < fvirtvrlesuől .származhatott. 
i\im> a hunV»ja érni «*iut*-ijesztésb' n az mondva, hogy a 
ueég.,0 ... i: at.u ozat a folytán, hanem «.-akis az, Iiogy

dozzu.............. Beteg nővére is nagyon vágyódik
uianu.

denn er karival kapott Mogensen tői ; r .10 i j dél­
ben, fontos dolgot kdl veled megbeszélnünk.“

.ierini'V nagy izgatottságban találta a há­
zaspárt.

Nancy asszonyt kétségbeejtette a rossz Ihr és 
okvetlenül utazni akart.

Mogensen egészen elvesztette fejét. .Neje eluta­
zása elrontaná szünidei terveiket é hogyan nél­
külözze oly soká!? I gy vélekedett, hogy par 
napi'" okvetlenül halasztani kell a dolgot.

— Mert őszintén mondva — szólt — egészen 
fölöslegesnek találom. Iiogy gyerekapolúnak utazz 
oda. Sógorod körülményei megengedik neki, hogy 
segítsen magún és itthon is elég dolgod van. lit 
van a férjed, itt van Jermer. Meg vagyok rula 
győződve, hogy Jermer ép oly nehezen tud 
majd nélkülözni, mint én. Nem igaz, Frigyes ?

— Persze — felelt Jermer — nagyon iiiány- 
zana nekem Nancy asszony, azt ü tudja, de ter­
mészetesen nincs jogom azt kívánni, hogy reárn 
való tekintetből máskép cselekedjék, mint érzel­
mei parancsolják.

Nancy asszony majdnem sírva fakadt. }
— Azt hiszitek talán, hogy szívesen mennék ? 

Azt hiszitek, hogy szívesen mondok le az utazás­
ról, a melynek már úgy örültünk ? De minden 
hiába — ha Sophie beteg és kér, Iiogy jöjjek, hát 
utaznom keik

— Nos, a szabadságidőt még el lehetne épen 
halasztani — szolt Jermer rövid gondolkodás 
után. — Tizennégy napra kitoljuk és remélhető­
leg a nagyságos asszonynak nem kell tovább ma­
radnia nővérénél ?

— Nem hinném.
— De hogy fogom majd én kitartani, hogy 

olyan soká egyedül maradjak! P — nyögött Mo­
gensen. — Borzasztó lesz. Es ha Nancy elmegy, 
te sem jössz hozzánk, frigyes.

— Sőt, épen akkor lesz sokszor itt — vágott 
közbe Nancy asszony. — Nemde, megteszi ?

Megfogta Jermer kezét és kérve nézett rá :
— Meri szeretném, hogy tartsanak össze tá- 

voilétem alatt. Nagy megnyugvásomra lesz, fia 
két kedves emberemre együtt gondolhatok és oly­
kor majd beszélgettek is ruiani, ugy-c ?

Jer mer bólintott — a helyzet olyan sajátságo­
sán ünnepélyes volt — és Nancy asszony még 
mindig jobb kezében tartva Jer mer kezét, a bal. 
kezével Mogjütrét fogta meg, és igy szólt:

megfelelően történik a honvédségi és csendőrségi tisztek 
illetményeinek javítása. Lehet, Iiogy a honvédelmi elő­
terjesztésnek ez a kifejezése nem egészen szerencsésen 
volt választva; a czél azonban az volt, hogy az emelés 
ugyanoly mértékben történjék, mert ezt rendeli a fen- 
áiló 1S90. VI. tezikk. Ehhez az emeléshez nem kell 
külön törvény alkotása, mert a honvédtisztek fizetésének 
felemelése épen olyan budget-tétel, mint a többi. Külön 
specziális törvény a honvédtisztek fizetését nem szabá­
lyozza, azok megállapítása évről-évre a budgetben tör­
ténik. Hiszen a budgettörvény is törvény, igy volt az az 
állami tisztviselőknél is a fizeb.-srendezési törvény meg­
állapításáig, sőt ma is számos szolgálati kategóriára 
nézve tisztán budget utján történik a fizetések 
megállapítása. Komjáthy vádja csak akkor állhatna meg, 
ha a kormány egyáltalán nem tett volna az országgyű­
lésnek előterjesztést. De a kormány ezt megtette, még 
pedig nem is a bizottság, hanem a ház elé terjesztett 
javaslatok alakjában, tehát szigorúan megfelelt a leg­
skrupulózusabb követelményeknek is. Csak azt kéri, hogy 
a javasolt fizetések a budgettörvénybe iktattassanak be 
és pedig azért, mert a budgettörvény is olyan, mint 
akármelyik más törvény.

Komjáthy Béla nein osztja ugyan a miniszterelnök 
nézeteit s ragaszkodik álláspontjához : kon» zedálja azon­
ban, hogy a miniszterelnök propozi» ziója lényegesen 
enyhítette a dolgot.

Pnlszky Ágost tüzetesen kifejti, hogy a tiszti és tiszt­
viselői fizetések kérdése tisztán budget kérdés, hogy a 
delegácziú teljesen a hatáskörében járt »1.

Juath Gyula még ha pártállásánál fogva nem elle­
nezné is a közös költségeket, akkor sem járulhatna a 
kormány előterjesztéséhez, mert a delegácziúk átlépték 
hatáskörüket; a katonatisztek «'pen olyan tisztviselők, 
mint a polgáriak, ezek fizetését pedig a törvényhozás 
állapítja meg. Semmiféle törvényt nem mutathatnak, 
mely u delegáczióra ruházta volna ezt a jogot, a dele­
gációk pedig nem gyakorolhatnak több jogot, mint a 
mennyit a törvény reá jók ruházott. Szóló egyébként is 
mindaddig, inig az aílum nem javítja a polgári tiszt­
viselők fizetését, a legnagyobb igazságtalanságnak tartja 
a katonatiszti fizetések emelését s ahhoz semmi szin 
alatt nem járul.

Széli Kálmán miniszterelnök előtte szóló azon kérdé­
sére : mutassanak törvi'-nyt, mely a delegációkat föl ha­
talmazta a tiszti fizet*'«ek felemelésére, egyszerűen utal 
az 1 Sf»7. XII. t.-cz. \U. S-ara, mely ezt a jogot a dek- 
gácziókuak kétségtelenül megadja s a melyiyel a dele- 
gácziók mindig éltek is. A mi a polgári tisztviselők 
fizetését illeti, erre nézve csatlakozik -zól»» azokhoz, a 
a miket tegnap a pénzügyminiszter mondott s a maga 
részéről i- kijelenti, hegy a kormány komolyan és állan­
dóan foglalkozik ezzel a fontos kérdéssel.

Báró Fejérváry Géza miniszter, Gnllner, Mák- 
falvay és Nemanyl Ambrus előadó további felszúla- 
lásai után a bizottság hozzájárulván u púHoterjesztés- 
licz, a közösügyi rendes ts rendkívüli kiadásoknál 
ö.Giü.7S8 koronával felemelte az. eredeti előirányzatot. 
A lionvíVlelmi t ircza rendes kiadásainál ugyancsak a 
j Hite lő térj* sztés »rleliiv-bcn a rendes kiadások 1,848.^7^, 
az átmeneti kiadások 145.44U koronával: u belügyi 
tar» / mai a rendes kiadások ‘•ü.ÖO.s, az átmenetiek 
10.ÖGU koronával : a tüldnnvelési tárezánul a rendes 
kiac.’sok Ö4.GJ4, az átmenetiek 4%U koronával 
emeltettek.

Ezzel a költségvetés részletes tárgyalása »-s a pútelő- 
t rjcsztés tárgyalása Lefejeztetvén, Keményt Ambrus 
előadó kifejHte azon sz< alpontokat, a melyek figyelem- 
bevételével a ház elé terjesztendő általános költségvetési 
jel**nlé>t szerkesztendőnek tartja.

Komjáthy B* !a a maga <;s a jelenlevő elvlársa, Justii 
Gyula névében \ - kijelenti, hogy lentartják minadazokat 
az ellenvetéseket es kifogásokat, melyeket a bizottsági 
tárgyalás során a kormány közgazdasági és pénzügyi 
politikája ellen tettek.

Matlekovits Sándor további felszólalása után a 
bizottság elhatározta, hogy az általános jelentés szövegé­
nek hitelesítése ezé Íjából holnap délelőtt II órakor ülést 
tart, a melyen tárgyalni lógja a miniszterelnöknek az 
állandó ursz igház építésére, a pekingi, tokiói és cettiujei 
kuvétségi paloták ■ pitesere venutkozu jelentéseit és az 
1SÍ>7. es 1898. évi küzüsügyi kiadásokra Magyarovszag 
r* szeréi pótlólag lizetendö összegekr ől sy.ulu törvényja­
vaslatot.

Ezzel az ülés véget ért.

A transzváli háború.
A mostani helyzet nem tarthat sokáig s ez 

szerem -e, mert az angol közönség eljutott az iz­
gatottság tetőpontjára. JJe a liarcz sorsáról ma 
sem jött liir.

A halottak, sebesültek és eltűntek listájában 
mar túlhaladtak a nyolezezret. Senki sem tud 
megn) Matató választ adni azoknak, kik kétségbe­
esetten járnak a hadügyi hivatalba, hogy család­
tagjaikról biztos híreket tudjanak. Eddig még 
minden meglurditva történi és nem úgy, mint 
a Tlelt volna. Midőn a mull la ton már figyelni 
kezdetlek a mérsékelt elemek -zavara is és min­
denki a hatalmas Chaiiihrrlinn télé tekintett: ok-

— Van egy jó ötletem. A inig nem leszek itt­
hon, lakjék Jerrner nálunk.

Mogensen el volt ragadtatva.
— bizony, tedd meg. Frigyes! Nem is tudod, 

müven boldoggá lennel vele.
— Vagy az én agyamban aludhatna Krisztián 

mellett, vagy ha inkább alszik magányosan, 
rendbe hozatom a kis vendégszobát.

Jermer szabadkozott: tulajdonképen nem tudta 
még, kedvére való-e az e=zme, vagy neru.

He Nancy asszony annyira kardoskodott és oly 
gyorsan rendezett el mindent, hogy nem is lehe­
tett ellenvetéseket tenni, különösen Mogensen lel­
kesedésével szemben.

Finom tapintattal hárította el Nancy asszony 
Jermer egyik íő-érvét.

— Nem kell vendégünknek lennie. Fizethet 
valamit és kosztusnak tekintheti magát. Olyan 
pontosan kiszámítjuk, hogy nem lesz belőle egy 
filler nyeresége sem.

És ezzel u dolog el volt intézve. Vígan ültek 
ebédhez, a válás szomorúsága és az utazás ko­
moly oka ellenére is.

Nancy asszony egyre arról beszélt, milyen kel­
lemesen rendezheti majd be a két férfi az étke­
zést. Tizennégy napra való étlapot ad majd ki a 
leánynak, és megkérdezte Jermeri, mik az apró 
szokásai. Mikor akar reggel melegvizet a borot­
válkozáshoz, vájjon teát vagy kávét iszik-e, és a 
többi, stb.

— Csak attól félek, — szólt Nancy hirtelen, — 
hogy majd nagyon is jól megy a dolgotok es 
nem is vágyódtok majd utánam. De azt nem en­
gedem meg. Kicsit örülnötök kell majd a viszont­
látásnak !

Es ivott velük vidám viszontlásra.
Másnap este elutazott. A búcsú zásnál igy szólt:
— Jerrner, maga felelős nekem Mogensenért. 

Te pedig uraeskám, szintén vigyázz rá, hogy Jer- 
iner se könnyelmüsködjék. Hogy szomorúságot ne 
okozzatok nekem !

Mogensen jelentősen mosolygott és üsszekacsin- 
tott feleségével, mikor azt hallotta, hogy vigyáz­
zon .lermcrre. Ez meg észrevette és komoly han­
gon lelelt:

— Bizony, Nancy asszony, neki könnyebb lesz 
engem őrizni, mint megfordítva. Mert Mogensen 
tuiajdonképen csapodár.

*

A két barát egyedül maradt. Az első napon 
nem igen talállak a helyűket, ügy jártak körül, 
mint valami idegen házban, nyugtalanul menve

vétlenül kellett valaminek történnie, hogy az 
általános figyelmet róla eltereljék. így kezdődött 
meg lassankint az egész vonalom a miniszterek 
megtámadása a legelső győzelmi hírig. A speku­
lánsok kiszámították, hogy mikor jelenthetik 
a búrok teljes levezetését; akkor a miniszterek 
ellen indított hajsza önmagától megszűnt volna. 
A terv kitűnő volt, de a nagy gépezet egyes ke­
rekei nem működtek kifogástalanul és a gép meg­
akadt. Buller nemcsak nem győzött, de valószínű 
a veresége.

Londonban c hó 30-án ül össze a parlament, 
Vihar lesz mindenképen. Ha Hutter győz, felcsap 
a lelkesedés vihara és mindent megbocsátanak és 
mindent elfelejtenek. Ha ellenben Bullert meg­
verik, minden erejét össze kell szednie Chamberlain­
nek, hogy a parlamenti viharban el ne veszítse 
lába alól a talajt.

Ma különben következő távirataink érkeztek:
London, jan. 24.

Emberemlékezet óta nem volt olyan óriást izga- 
tottsúg, mint ma. Az utczúkon, vendéglőkben, 
omnibuszokon, mindenütt csak a natáli esemé­
nyekről beszéltek, a melyekről mindeddig nem 
jött hh, hololt már rég meg kellett volna érkez­
nie a jelentésnek. A hadügyminisztériumban lord 
Ti olseZey-vel együtt az egész személyzet tolyvá-t 
permanencziában volt. A csikorgó hidegben sok 
ezer ember lepte el a hadügyminisztérium kör­
nyékét és várta a hirt. He lilába. Késő ősiig nem 
jött jelentés.

Az izgatottság elérte csúcspontját. Az emberek 
még bíznak ugyan az angol fegyver sikerében, de 
azért sokon nem tudjál, elfojtani aggodalmukat. 
Még eddig nem jött távirat a következményeiben 
végtelenül tonlos éjjeli támadás eredményéről, 
pedig a csatának már el kellett dőlnie.

London, jan. 71.
Butter tábornoknak egy tegnap este hetedfél 

órakor Spearmans-Kampbao föladott távirata a 
következőket jelenti: Waarcn tábornok abban az 
állásban tartja magát, a melyet 21-én elfoglalt az 
ellenségtől. Az ellenség körülbelül tizennégy yard- 
nyira áll tóle Spions-Koptól nyugatra. Ez a: állás 
magasabban van, mint 1 Varrtn állású s azért lehe­
tetlen benézni a bárok táborába. A Spions-Köp 
csak egy nyílt szakadékokkal átszelt kopár síksá­
gon át közelíthető meg. Wttrr- u által megszálltra 
tartott la gygermezek olyan meri delek, hogy lehetet­
len ágyukkal fölmenni. Alacsonyabb fekvésű lende­
ten fölállított tarackokkal és télbori ágyukkal löró'- 
dózziil: a: ellenség hadállását. Az ellenség V.reusot- 
ágyukkal és más Elvegekkel viszonozza lövésein­
kéi. Iliiben a: ágyup írbajbun előnyben vagyunk, 
mert az ellenség, ügy látszik, a sánezokban keres 
védelmet. Az ellenséges tiizer.ség nem nagy kárt 
tesz sorainkbon. Ma este megkíséreljük a Spion-- 
Köp elfoglalásál. A Spions-Kop egyik szárnya a 
Trichards-Drifltel szemben levő hadállásának, a 
melyet elválaszt a Podgieters-Urifttel szemben 
levő hadállástól. A Spions-Kop csaknem az összes 
ellenséges sánrzmüveket dominálja.

Háttérnek a helyzetről küldött távirata, a mely 
éffélkor nkezeit ide. kínos meglepetést keltett. Bul­
ler beismeri, hogy Warren két nap óta egy lépés­
sel, son haladt előre. V’arren megszállva tart egy 
hegysikol Trichardfurt közelében, a mely ezer­
négyszáz láb távolságban van a búroknak jóval 
magasabb hadállásától, de tüzérséget nem tudja 
magához t'ölvilelni. Warren nmei ellenére bom­
bázza a burokul ii mélyebb teriih/ről, de semmi féle 
kutast nem Iád elérni, mert a hé-rak hadállása 
túlságosan magas. Ennélfogva a mult éjjel meg­
kísérelte, hogy elfoglalja a Spionskoppoí, a mely 
a huroknak imént említett, Trichardsturt felé levő 
hadállása és a Potgietersdrill felé fen vő második 
búr hadállás között van. I la Wurrennek ez a 
támadása sikerül, úgy éket ver az ellen-ég két 
lohad,ülusa köze és az angol balszárny Dundonald

egyik szobából a másikba, és majd az egyik székre 
ülve, majd a másikra, a nélkül, hogy megtalálnák 
a megszokott kedélyességet es nyugalmat. Mintha 
folyton kerestek volna valamit. A társalgás sem 
ment. Este Mogensen erőlködött, hogy mestersé­
gesen lolvidítsa a hangulatot.

— Most majd ju grogot főzünk, aztá i pipára 
gyújtunk.

He a grog nem ízlett és Mogensen pipája is 
rosszul szeleit.

— Nem, Jermer — szólt kétségbeesetten szíva 
pipáját — itt nem segít semmi. Nem úgy van itt, 
mint máskor, hiányzik a legjobb.

— Igen — felelt Jerrner, félig ironikus hangon 
— épen arra gondoltam, hogy igy lehet ott, a 
hol valaki meghalt. Egyre azt várja az ember, 
hogy az elköltözött visszatér, leül szokott helyére 
és serényen járkei, mint azelőtt, — de c=ak nem 
jön senki. Bizony, Krisztián, úgy ülünk itt, mint 
két özvegy.

Mogensen békét hagyott a pipának, felakasztotta 
a szék támlájára és igy szólt:

— Ürülök, hogy igy érzesz, mert meg vagyok 
győződve, hogy igazán azt érzed, különben nem 
tudtad volna azt, a mire én is épen ebben a 
perezben gondoltam es amire csupán szava­
kat találni nem tudtam, olyan jól kife­
jezni. Nemde, mégis megkedvelted lassankint 
feleségemet ? (Jermer bólintott.) Igen, meg is ér­
demli. De ha egészen őszinte vagy, be kell val­
lanod, hogy volt idő, mikor nem vélekedtél ilyen 
kedvezően Nancyrol. Azt hitted, hogy kissé jelen­
téktelen. sőt kissé felületes ?

— Hiszen nem is ismertem.
— Nem, nem akarom szemedre vetni. De na­

gyon jól láttam, hogy rossz partidénak tartottad 
Nancy t.

— Őszintén mondva, azt hittem a futólagos 
benyomás után, melyet róla nyertem, hogy 
hiányzik belőle az a tulajdonság, a mit házias 
érzéknek neveznek és a mi oly fontos az 
asszonyoknál.

— De hisz épen ez van meg nála ! Igaz, hogy 
tuiajdonképen nem volt háziasszonyi előképzett­
sége. Mitsem értett a főzéshez és ilyesfélékhez. 
Mint fiatal leánynak, nem volt meg a hozzá való 
komolysága és anyja halála óta nem is volt igazi 
otthona. He igazán sajátságos, hogy megváltozott. 
És ebben neked is van részed. Persze, nem 
túlozok, a mikor azt mondom, hogy nagy és jó­
tékony hatással voltál reá. Házunk iránt való ér­
deklődésed, szives látogatásaid, jól tudom, mind

alatt és a jobb szárny Littleton alatt visszavonu­
lásra kényszerítheti a búrokat.

London, jan. 24.
A harcztérről ma a kővetkező jelentések ér­

keztek :
A Reuter-ügynökségnek jelentik a Felséi-Tugela 

mentén levő búr táborból 19-iki kelettel: Az angol 
csapatok czentruma Zvvartskop-Drift mellett van, 
a hol a folyónak mind a két partját megszállva 
tartják. Zunklef tájékán ludat vertek a folyón ..s 
nagy élelmi raktárt állítottak fel. A Zwartskopf 
legfelső részén öt hajóágyut állítottak (öl ? <;uy 
tábori üteget hoztak át a folyón az északi pari - a, 
a hol egy kis halomról szakadatlanul hevesen 
ágyuzzák a búrok sánczait. Ezzel az ágyúzással 
nagyobb kárt tesznek a búr táborban, mint Co. 
lensúnál.

A Felső-Tugela mentén levő búr táborból meg 
azt jelenti egy 19-én kelt távirat: Az angolok 
vesztessége nem nagy. Csütörtökön ezer főnyi un, A 
gyalogság egy üteg tüzérséggel átkelt a Tugelan, 
innen előrenyomult egy második alacsony domb­
sor felé, a mely a búrok hadállása és a folyó 
között emelkedik. Az angol gyalogság előnyomu­
lása alatt az angol tüzérség erősen ágyazott, de 
a búrok nem felellek. Ez, ugv látszik, meglepve 
az angolokat, mert tovább nem nyomultak előre. 
Másnap aztán kitűnt, hogy visszaverték hadállá­
saikba.

Egy másik távirat 21-iki kelettel a következőket 
elenti a búrok táborából :

Miután Botha bőr parancsnok az angolok vál­
ságos előnyomulását szombaton reggel megakasztotta, 
azt várták, hogy az ellenség héttőig veszteg ma­
rad. Délután azonban az angolok északi táborá­
ban olyan jeleket vettek észre, a melyek arra 
vallottak, hogy újra elő akarnak nyomulni. Botba 
és Kronje egy magas dombon állottak, a melyen 
át Ladysmith felé visz az ut. A Mauzer-puskf■: 
egészen a sötétség beálltáig szóltak. Hajnalion 
látták, hogy az angolok vagy veszteséget szenvedlek. 
A búrok részén egy lovas zászlós esett el. A 
Zwartzkopon lévő ellenséges hadállás czentrurn.- 
ban arra visz. a másik ut Ladysmith felé, a zu­
pátok elönyomultak azokról az alacsony fiaimé ­
ról, a melyek a Tugela folyó mentén emelkedni; 
és akadálytalanul elérték a szórványosan á':ú 
halmok második sorát. A mint azonban annyira 
értek, hogy a Mauzer-puskák elérhették ük-í, 
meg kellett állmok, noha a hajóágyuk most is 
hallatták, mint rendesen, borzasztó bőmbölésúket. 
Az angolok összeszedték halottaikat és sebesü - 
jeiket. Viljeen parancsnokot földre terítette a mel­
lette elsüvitö lidit-granát okozta légnyomás, e 
parancsnok eszméletét vesztette, de csakhamar 
magához tért.

A Reuter-ügynökségnek jelentik a búr táborból 
21-érül: Szombaton délután az angolok ismerd, 
ték előnyomulásukat, mind a két fél heves ágyú­
zása mellett. A liarcz a sötétség beálltáig tart '. 
Az angol oh tetemei veszteséget szenvedtek.

A Times ezt Ívja: Eddigelé semmi sem raj 
arra, hogy Warren tábornok ehrte rühm a: t" - 
stg hadállását, vagy vele hétnél több r'őőrsőn meg­
ütközött volna. A buroknak elég idejük volt. horr 
legény-éget. ágyút, luvőszereket es eiéliniszer-ket 
vigyenek hadállásaikba. A mi.-, az any 
ezeket a hadállásokat el nem foglalják, vedo 
le nem győzik s meg nem semmi-ülk. Lady'» 
fölszabadítása nem vehetö bizonyosra.

Ariul, hogy múlt héttőn igen nehéz har -z f 
a Titucsnak következő távirata tanúskodik, a Im­
ivel a Zwarzkoppen at heiiogra; utj. n köz­
vetítettek :

Ladysmith, jan. 2t.
Buller ágyúinak dörgése szakadatlanul tart. Nem 

tudjuk szemmel kisérni a csata eldölését. de úgy 
rémlik nekünk, hogy Buller előnyomulása elvonja 
tőlünk az ellenséget. Csak nagv ritkán hull kö-

növelték becsvágyát, hogy jó háziasszony légy 
Te körülményesebbé, hogy úgy mondjam, id 
sabbá tetted feladatat. Sokszor gondolkodtam e. a 
és azért tudok most ily világos véleményt mond.': . 
Te az. lettél neki és a mi háztartásunknak, a mi 
a közönség a színésznek. Már maga az. I: 
szeretsz jól étkezni, fokozta érdeklődését házi,.- 
tusa iránt, és az volt a becsvágya, hogy dicsétj .-d 
ételeit.

E szerint hát nem lettem férfiévé házatoknak - 
Sokszor gondolkodtam azon, vájjon nem élek-e 
vissza a vendégszeretette!, és nem szeretne:-e 
inkább egyedül lenni feleségeddel, . .. hisz ez oly 
természetes lett voln. ...

— Ne mondj ilyet, megsértesz vele. Azt hi­
szem, észrevehetted, hogy mindkettőnknek egy­
formán kedves vendégünk vagy. Más szóval, nein 
is tudunk már többé nélküled meglenni. . . . Na, 
öreg pajtás, egészségedre!... És Nancy us> 
szonvera!

— Igen, Nancy asszony egészségére! — Ko- 
czintottak és ittak.

Aztán igy szolt Mogensen:
— Nem veszed észre, hogy kezdünk kedélyesek 

lenni ?
— Ezt a feleségednek köszönhetjük. Segített, 

hogy róla beszéltünk. Mit szólná! ahhoz, ha úgy 
tennénk, ndnt a hadastyán-egvletekben szokás, iia 
a király egészségére ittak? Ne küldjünk neki üd­
vözlő táviratot ?

— Fényes eszme! Hány óra is van ?
— Kilenez!
— Küldjük „express“, hogy még ágybafekvés 

elölt megkapja.
Szélsebesen irta meg Jermer a következő táv­

iratot :
„Mogensen és Jermer bajtársak, együtt ülve a 

szokott esti italnál, lelkesedéssel ürítették poha­
rukat távollevő, fájdalmasan nélkülözött király­
nőjük egészségére és alattvalói üdvözletüket 
küldik.“

Aztán széles jókedvvel futottak a táviró-hiva- 
taiba és visszatértükben nem győztek eleget ön; ni 
a meglepetésnek, a mit Nancynak szereztek.

Az első, a mit Jermer másnap reggel a theá- 
nál mondott, ez volt:

— Ma levélnek kell tőle jönnie.
— Igen, a gyorsvonattal. De azt csak holnap 

reggel hordjak ki.
— Ez mégis csak boszantó.

(Folytatása következik)
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zénk egy-egy ágyúgolyó, a miből azt következtet­
jük, hogy or ellenség még mindig a nyálunkon 
van. Látjuk, a mint Buliéi- bombái széipukkad- 
nak. de a csata részleteit nem tudjuk megkülön­
böztetni. Az időjárás nagyon kedvez a fölszabadító 
hadműveletnek.

A Leuter-iigynökség jelenti Laurenco-Marquez- 
ből mai kelettel: Egy, a búrok részéről Bretoné­
ban feladott távirat a kővetkező részleteket jelenti 
Olivier-Hock melletti ütközetről: E hírek szerint 
az angolok naponta négyszer-ötször uj csapatok­
kal helyettesittetik elfáradt katonáikat. A búrok 
egy halottat vesztettek, két ember könnyen meg­
sebesült. A búrok közt a hangulat bizalommal 
teljes. Az angolok súlyos veszteséget szenvedtek, 
jBotch a parancsnokot n íőpio'ns-r.opon levő csapatok 
föparanrsnoh'wá nevezték ki. Cronje tábornok más 
megbízást kapott. Az angolok északi táborában 
nagy a savarodás. Látták, a mint a csapatok 
czéltalamd jártak ide-oda,

Pretoriából jelentik: A ladysmithi helyőrség teg­
nap Dundonaid előnyomulásának támogatása vé­
gett ki akart törni, de a bár előőrsök azonnal fol- 
t.osztották az ostromlókat. Az ostromlottak éjnek 
idejen vagy tizenkét kék rakétát eresztettek föl, 
hogy Bullernek jelt adjanak.

A -limesnek azt jelentik Lourenco-Martjuezbúl, 
hogy a natáh vasút hídja, a laingsnecki alagút és 
-lZ Oránzsba vezető vasút hidjai alá vannak 
aknázva, úgy. hogy a bírok bármikor elpusztíthatják 
valamennyit, ha vissza kell vonvlmok.

Briiszszel, jan. 24.
Pretoriából kelt kábeltávirat megerősíti, bogy 

Warren tábornok terve teljesen meghiúsult. Végképen 
h kellett tennie arról, a szándékáról, hogy mto- 

erélje a bárok serégét s így kénytelen lesz egy 
végső elkeseredett arczvonaltámadásra, a mely aligha 
Jog valamire vezetni, mert a bárok pozicziOja a 
sánczoh között nagyon erős. W arren serege pedig 
január 11-ike óta nagy vereségeket szenvedett. 
Azonban Warren uem habozhatik, mert ezzel a 
tamadassal akarja megmenteni Bulter hadd a 
végső megsemm isii léstő/.

London, jan. 24.
A Times párisi tudósitója beszélgetést közül a 

Transzvál-ügyben egy volt franczia miniszterrel, 
a ki most is előkelő állásban van. A franczia 
államférfi előrebocsátotta, hogy Angliának katonai 
rendszerét alaposan meg kell javítania, aztán azt 
mondotta, hogy több hatalom meg fogja ragadni 
a kedvező alkalmai, hogy Angliával többféle 
J piomécziai számadás/ rendezzen. Ebben nincs 
-srnmi feltűnő: hiszen Olaszország és Oroszország 
is íölhasználták Franeziaország 1870-iki gyönge- 
ségét, az előbbi, hogy megkapja Hómat, az utóbbi, 
i ogy megszabaduljon a Fekete-tengeri klauzulától.
A mi t rancziaországot illeti, az uj-fundlandi és 
madagaszkári kérdés rendezését fogja követelni. 
Azután Marokkó dolgát veszi elő, hogy ezt az 
országot, a nélkül, hogy más közbeszólhatna, a 
rzivilizáezió akadálya helyett a czivilizáczió tá­
masztékává tegye. Sziámbán is gondoskodni 
jognak arról, hogy az állandó zavargás meg­
szűnjék. Továbbá napirendre [veszik az egyip­
tomi kérdést; Egyiptomnak teljesen függet­
lennek kell lennie és akkor szavatolhatna 
Szudán nyugalmáért. Hogy Németország és Orosz­
ország milyen számlával állanak elő, azt a fran­
czia államférfi nem mondhatja meg, de állítja, 
hogy a három főhatalom közt tárgyalás folyik, 
melylyel együttes, nyomatékos eljárást akarnak 
biztosítani. Gambon Pált, a londoni franczia nagy- 
ko1. etet nemsokára utasítani fogják, hogy Salisbury 
i-.dda! komolyan beszéljen. O. a franczia, azért 
mondja el mindezt, mert hiszen úgy sem rnarad- 
i at :ltokban és mert jobb. ha azokat az. embere­
ket. kiket a dolog illet, idején figyelmeztetik. A 
.Tum-zia államférfi közleménye — jegyzi meg a 
tudósító — persze másfajta hatást is szülhet, 
mint a milyet ö gondol.

Modder-Kiver, jan. 24.
Heliográlial azt jelentik Kimbtrleijből, hogy a 

burok ma ismét nagy erővel megkezdték a város 
’ gyuzását.

London, jan. 24.
A Times-nak jelentik Lorenzo-Marquezböl teg­

napi kelettel: A Gironde franczia gőzhajó ide ér­
kezett tömérdek idegennel, a kik mind katonás 
í-ilsejüek s Transzvalba igyekeznek.

London, jan. 24.
A Daily Mall-nak jelentik Lisszabonból, bogy a 

portugál kormányt 19-én Lourenzo-M.uquezból 
hivatalosan értesítették, hogy a búrok megszegték a 
- mlegességet, a mennyiben Umballából Rhode- 

. iaba portugál területre mentek at. Lorenzu-Mar- 
uuezböl egy szakasz tüzérség ment a kérdéses 
helyre. A kormányzó segítő csapatokat kért Por­
tugáliából. A Daily Mail levelezője állítólag leg­
jobb forrásból arról is értesül, hogy egy portugál 
c-upat már el is ment Dél-Afrikába s valúszinü- 
Fg más csapatokat is nyomban útnak indítanak.

X Times-nak jelentik Fokvárosból 22-iki kelet­
tel : Egy utazó, a ki a Dclagoa-übölból érkezett 
ide. azt mondja, hogy a búrok nem tudják, hogy 
mit kezdjenek a külföldi tanácsadókkal, mert azt 
«cm tudják, hogy akkreditált attasék, vagy ön­
kéntes tanácsadok-e. Mind azt kívánják, hogy 
tanácsaikat vegyék ligyelernbe. 't anácsuk azonban 
nagyon különböző taktikai nézeteken alapszik, ér­
téktelen s csak emberáldozattai járna, ha a búrok 
ligyelernbe vennék.

Berlin, jan. 21.
Pétervárról jelenük a Lokalanzeigernek : Az 

afganisztáni emir elrendelte, hogy az utakat Hír ad 
és Kuss között pusztítsák szét es a határon a 
taiocaórsóget szaporítsák.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 25.

VIDÉK.
* SieozUltsta képviselőtestület Madaras, bács- 

todrogmegyei községben most voltak a községi kép­
viselőtestületi választások, melyek a szoczialistak teljes 
győzelmével végződtek. Mind a lő rendes es 0 póttag 
szocziaiista. A választás befejezése ut m volt az elől- 
lacosge választása, melynél a partok tűzött megegyezés 
jött létté, úgy, hogy a választás egyhangú Tilt.

egyház.
A rie-m. kfUhoWiu# lelkészek kotigruája. 

Egyes lapok a nem katholikus lelkészek "kongrua- 
J , |o|ytonosan olyan híreket terjesztenek, . 
melyek nagyon alkalmasak arra. hogy a lelkész 
K. papságot a kongrua mikénti elosztására 
nezve tévedésbe ejtsék. Par nap elölt a legilleté- 
kesebb helyről nyert informáczió alapján közöl- 
tűk, bogy a közoktatásügyi kormányt milyen 
n.ínyelvek vezetik a lelkész! fizetések kiegészité- 
senél. E közleményünkre azonban a Magyar Hír­
lap azt irta, hogy téves informáczión alapul. Ne­
hogy a lelkészkedő papság, de főleg azok a lel­
készek, a kik ez ügyben tölünk kértek inlormá 
eziót. a Magyar Hírlap minden alap nélkül való 
megjegyzése folytán meglévesztessenek. közöljük 
a kormány félhivatalos lapjában, a Magyar Nem- 
zet-hen ma este az erre vonatkozólag megjelent 
értesítést, a mely a mi informácziúnkat minden 
tekintetben megerősíti. Szól pedig ez az értesítés 
a következőképen:

I,A vallás- és közoktatásügyi kormány erősen 
iparkodik, bogy a jogosult lelkészek megkapják a 
kongruukiegészítést. Süt épen a kormány szándéka 
szerint bárom évvel előbb kapnak a lelkészek 
állami segélyt, mint kezdetben tervezve volt. 
Lgyanis W lassies Gyula vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter, hogy már most, az 1899—1900. 
év folyamán az összes kérelmező lelkészek 
fizetését a képesített lelkészeknél 000 forintra, az 
érettségi bizonyitványnyal nem biró lelkészeknél 
pedig 900 forintra kiegészíthesse, százezer forint 
póthitelt kért az országgyűléstől, a mely javaslat 
most tárgyalás alalt van. Ennek következtében 
mindenesetre már legközebb várható, hogy min­
den jogosult lelkész jövedelme 000, illetőleg JloO 
forintra kifog egészittetm. Hogy azonban a segé­
lyezési munkálatok még eddig befejezve nincse­
nek, annak oka részben az egyházi lóhatóságok 
lassúsága. De még nagyobb részben maguknak 
az illető lelkészeknek részéről történt kongrua- 
bevallások hiányossága, meg nem bizhatúsága okozza 
a késedelmet. Epén ezen hiányos és nyilvánvalóim 
hibás felszerelés miatt számos jövedelmi bevallást 
vissza kellett utasítani a minisztérium részéről, mely 
ebben a tekintetben a felügyeletet és ellenőrzést 
yakorolja és erre a törvény által szigorú utasí­

tása van. A mi a jövedelmek megállapítását, a 
jogosultság meghatározásai illeti, erre nézve az 
1898. évi XIV. tezikk II. g-uban tüzetesen kifej­
tett alapelvek és ezek alapján kiadott végrehaj­
tási rendeletben foglalt utasítások irányadók. A 
kongnia kiegészítésénél sem a családi kiirnlméni/ek, 
sím a szolgaiuli idő nem határoznak. Mindezt kü­
lön nem veszik figyelembe. Ezek a körülmények 
i lelkizzek jövedelmének a törvényben megálla­
pított mértékén felül való kiegészítésére és egy­
általán előnyösebb elbánásra nem jogosítanak. A 
lelkészek türelemmel várhatják az állami szubven­
ciót, mert azt csakhamar megkapják. A lelkészek 
jövedelme még a folyó évben kit yt-.szitu tik ti00 
forintra, illetőleg :.ÍUÚ forintra, lehat hamarabb, 
mint eredetileg a törvényben tervezve volt. Az 
abban foglalt terv szerint ugyanis csak évről-évre, 
lekozaiusan puészi'i-tték volna ki a lelkész! fize­
tést 800, illetőleg íuu forintra. Most valamennyien, 
az összes lelkészek egyszerre tiOO Írtra, illetőié 
•'00 Írtra való kiegészítést kapnak és pedig me 
ebben a folyó évben. Mar igen sokan meg i- kap 
lak az aiianii szubvenciói. A többiek pedig vá­
rakozhatnak, mivel a kormány sürgősen fog in­
tézkedni.-

Brankovlcs pátriárka ügye. Karlócairól jelentik 
Kei. Erl.-nek : A napokban fiit össze a -zerb píi püki 
zsinat, hogy Brnnkovic; pátriárka ügyében u .Jágics 
Joz .; allal ké.-zitílt is a kongresszusi választmány 
áltál jóváhagyott jelentés alapján iíelelcl hozzon. Távol- 
mar adásukat kimenteitek: Popov ic: temesvári 
(Julies károlyvúrosi püspökök, mind a kelten bet •. , 
advan okul. i-ruivs azonban - túr szerint az'it 
nem jött el, mert állítólag kijelentette, bogy a pátriárkát 
nem tartja felmenthetőnek. a nv a szerbek körében 
óriási feltűnést keltett. A püspöki zsinat dr. Botit Mihály 
és dr. Vucsetics Illés újvidéki ügyvédeket l ista nice a 
hozandó ítélet kidolgozásival. Az Ítéletet legközelebb 
Imii' ki is hirdetik.

ÚJDONSÁGOK.

200 munkást foglalkoztat, valószínűleg meg csak két— 
három napig dolgoznak.

Kladno, jan. 24.
Ma kissé javult a helyzet. A schlani kerületben lévő 

Marek-aknában, a melynek 4G munkása van, meg­
adták a munkásoknak a kért béremelést. Ott 
tehát tovább dolgoznak a munkások.

Schlan, jan. 24.
A schlani és kladnói bányakerület 13 aknájában teg­

nap .3002 munkás közül 24.12 maradt ki a 
munkából. A délutáni leszálláskor az eddigi jelenté­
sek szerint 10 aknában 1950 munkás közül 1(192 állott 
munkába.

Kladno, jan. 24.
'/ebrowilzban egy munkába menő munkáscsoportut 

az erdőben eddigelé Ismeretlen tettesek kővel dobálták 
meg. Egy lövés is eldördült, úgy, hogy a munkások 
komoly veszedelemtől tartottak. Később kiderült, hogy 
egy erdőkeiülú lőtt a közelben vadra.

Tratenau, jan. 24.
Schwadowitzban és Schatzlarban a munkások 

átadták követeléseiket a munkaadóknak, és abban az 
esetben, ha a vállalatok nem teljesítik követeléseiket, 
pénteken megkezdik a sztrájkot,

Brü.v, jan. 24.
A tegnapi délutáni leszálláskor ä]80 munkás közül 

OOU állott munkába. Kopitzbun és Tschausch- 
ban munkásgyülések voltak, a melyek nyugodtan foly­
tak le.

Aussig, jan. 24.
Az ausslgi hányakerület 14 aknájában iV757 mun­

kás közül SOS szállt le. A helyzet változatlan.
A ont óta u, jan. 25.

A komotaui járás 1300 munkása közül ílftí 
sztrájkol.

Du.v, jan. 24.
A duxi bányaterületben dolgozó 10.034 munkás 

közéd 0390 sztrájkol.
P.okitzan, jan. 25.

Urasban, é.- Mirüschauban dolgoznak a munkások.
Pilsen, jan. 24.

A littilzi Miksa Károly.aknának mind a 17G mun­
kása dolgozik. A AZú/ ía-aknában ellenben 1703 mun­
kás közül csak 17.23, a nyugat-csehországi hánya- 
egyesület aknáiban pedig 0209 munkás közül csak 
2774 dolgozik. A Ziegler-aknában, a hol tegnap még 
teljes munkaerővel dolgoztak, ma 545 munkás közül 
csak 133 állott munka ha I rendzavarás eddig nem for­
dult elő. Miesbe és Pilsen!)- csütörtökre összehívták a 
békéltető bizottságot. A hányatulajdonosok kijelentették, 
hogy hajlandók résztvenni a bizottság üléseiben.

T/oppaii, jan. 25.
A bányász-sztrájk állása tegnap este változatlan volt- 

A tegnap reggeli leszálláskor a kerület keleti részében 
tetemesen javult a helyzet. Holnap a hányatulajdonosok 
Becsben ülést tartanak, a melyben az üzemigazgatók is 
réázlvrsznek.

Bécs, jan. 24.
A Wiener Abend pasi Írja: Az az újsághír, hogy a 

pilscnfurliii vonalon 40 Bajorországba rendelt kocsi 
kőszenet hatóságilag lefoglaltak, mint megbízható for- 
I ishól évi- sülünk, vgeszen helytelen. Egyszerűen a <-s. 
kir. államvasutak számára rendelt önköltségi kőszén 
téves expedicziújárúl van szó. Weiinnanii aussigi lei- 
adu intézkedésére útközben visszatartották a szállítmányt 

1 - rendeltetése helyére juttatták. A külföld számára 
való kószenküldeményekei akadálytalanul továbbítják, ha 
elegendő kocsi van erre ,i czélra.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. et-'j.zi tö.nkr.t, 
a kiknek clojizelt.se j.int'á, 71-én le,ár, bogii azt 
mu lobb jíc'-ípiptuiti szives / diniek, nehogy a lap 
széthüldésiirjcn fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre....................................40 k. — f.
Negyedévre .... . . Ki s __
Egy bura............................... ;; > i;o
Kuiünus figyelembe ajánljuk, liogv hazunk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „ t limit- 
uzitloiP-nak kiadóhivatalaval kelőit szerzödi-sünk 
éfleliuébi.-n előfizetőink e latrot lüUreZiinniirs áron: 
egész évre 8 kólónkért, félt . re 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijuk az Egyetértés elofizc-lésévei egy utalványon 
beküldhetők.

— ,V.CiliétgI híredé. Manu Tvrvzui a pálmai 
berczegi család látogatására Becsből Schwarze- 
nauba utazott. — Lajos 1 iktor löherczeg B»'-u 
ben meglátogatta a japán! kiállítást. - Liget 
lézalvélor löherczeg Becsből Zugrabba utazott. — 
Blanka főberczegnö Bécsbul Münchenbe utazott. 
— Ligát Ferdinand íőherczeg Becsben megláto­
gatta az államnyomdát.

A bányászok sztrájkja.
A bányászok sztrájkja egyre aggasztóbb mérve­

ket ült. Cseh- és Morvaországban, valamint Szi­
léziában a szénhiány mind érezhetőbbé válik. A 
.szénkészletek már annyira megfogytak, hogy a 
küllőidről kezdenek szenet szállítani. A sztrájkoló 
bányászok szilárdan kitartanak követeléseik mel­
lett és folytonosan újabb tömegek csatlakozunk 
hozzájuk. Rendzavarások azonban eddig nem for­
dultak elő.

Mai távirataink a következők:

Mohács, jan. 24.
A csehországi szénbánya munkások sztrájkjának hatása 

rni hozzánk i- elterjedt. A pécsi szénbányákból akarnak 
szenet szállítani I lsehországba. A Duna-guzhajózási tár­
saság igazgatósága utasította az itteni forgalmi ügy­
vezetői, hogy /óbb ezer szénkocsit rezerváljon, szén­
nek Csehországba való szállítása végett.

Kladno, jan. 24-
A helyzet változatlan. jYutschitzban a cseh bánya­

társaság hányájában és vasércz-pörkölö kemenezéjében 
szünetel a munka kőszén hiánya miatt. Ennek követ­
keztében most 300 ember van munka nélkül. Ma 
a prágai vasipar-részvénytársaság nutsuhitzi vasérc» 
hányájában is beszüntetik az üzemet, még 1200 
I4OO munkás veszíti cl keresetét. A kralupi ezu- 
korgyárban redukálták az üzemet és 20 munkást elbo­
csátottak. Az ugyanotUni kunjai gyárban, a mely 1

Karlsbad, jan. 25.
Tegnap $30 bányamunkás abbahagyta a mun­

kál i- a következő követeléseket nyújtotta at : 1 frt 
8U ki szakbér vagy 15 százalékos béremelés, s órai 
munkaidő és a vasárnapi munkáért kétszeres bér. Azon­
kívül több 111,is kisebb kívánságot fejeztek ki a munká­
sok. A még dolgozó munkások, a kiknek száma körül­
belül IUU, égd zen kis, izolált üzemek közölt oszolnak 
meg. A küszénhiány már arra kényszeríti a porczellán- 
gyárakat, bogy üzemüket redukálják. Az alt-rohíaui 
lektori a pori,-'liángyár már 100 munkást bncsá- 
t"ti el, az ár is Anger A. I i. ezég pedig 00 munkást 
A karübadi SprtideZ-sófözűmii már beszüntette a 
sóföziiház üzemét : a munkásokat má.-hol loglalkoz- 
tatjuk. Hogy az iskoláikat, a meddig csak lebet, nyitva 
tarthassak, e,rendeltek, hogy minden olyan iskolában, a 
melynek egynél több osztálya van, a fütendő iskolater- 
"c k -z.iin.it redukálják az altul, hogy kél-két osztályt 
egy és ugyanabban a teremben tanítanak egymás 
után.

Pilsen, jan. 24.
A két littilzi aknában nem változott a helyzet. A 

dolgozó munkások védelmére ma körülbelül 235 lönyl 
katonás,,g ment kittit zbe, Stilkoivba és A iirschanba.

Aurschan, jan. 25.
A miesi járás aknáiban ma /..{I4 munkás sztráj­

kot. A /.legier aknában, a iiol még tegnap tel- s 
tnunka'.-róv ; dolgozlak, .1 mai reggeli leszálláskor csak 
13-j munkás állott munkába.

Prága, jan. 24.
A szénhiány miatt több községben bezárták az iskolá­

kat. I'öbb gyárban az üzem I» szüntetése várható.
Prága, jan. 25.

A banyászszt;ajk aikalmahui kiküldött báró Blum- 
féld osztálylönük ideérkezett, tanácskozott a helyettesé­
vel 1-3 holnap hladnoba utazik. •

Prága, jan. 24.
A sztrájk területeken egyre tart a sztrájk. Az elbocsá­

tással való fenyegetés hatástalan maradt. A hatóságok 
teljes oltalmat biztosítottak a dolgozni akaróknak. Több 
gyári üzemel és iskolát a szénhiány miatt bezártak. Az 
északnyugati - seb sztrájk-területen a katonaságot sza­
porították. A rendet nem zavarták meg.

— Lujza licrczrc/asszoni/ regűuye. Kidig 
kóburgi lierczeg a napokban Drezdában voll, hogy 
megköszönje a szász királynak azl a szívességet, 
a melyet mutatóit Lujza herczegasszony nak a 
lindcnhoti gyógyinlezclbe való átszállításakor. A 
A tins II inner Tagblatl-nixk írják, hogy a hcrczcg- 
asszony teljesen jól érzi magul, naponkint sokat 
sétál udvarhölgyével, Gcrautr Annával és igen 
;yukrán lesi. Ez a legkedvesebb szórakozása. A 
herczegasszony valószínűleg soká marad i.inden- 
hofban, mert I lierson egészségügyi tanácsos, az 
intézet vezetője konstatálta, hogy a herczeg- 
asszonyt pőrében nem lehet kihallgatni, alig em­
lékezik vissza valamire. A napokban kellene 
ugyanis a herczegnének megjelennie annak a pőr­
nek a tárgyalásán, a melyet ellene egy ékszerész 
indított. Különben lehetséges, bogi a tárgyalás 
elmarad, mert eddigelé két milliót kifizettek a 
herczegasszony adósságaiból.

-- Fővárosunk cziniere a párisi kiállításon. 
Parisban, az Esplanade des Invalidcs-en, amaz épület 
homlokzatún, a hol a lakberendezések vannak kiállítva, 
‘-•gy diszes télkörben amaz államok fővárosainak czi- 
merei ialhatok, melyek a világkialtilásou részt vesznek. 
Ezek közt \an Budapest fő- es székváros czimere is.
A magyar főváros rzim.re Németország és Görögország 
fuvarosainak czimtrei közt fogtól helyet.

— A német császárné halesete. Berlinben 
ma délután a német császárné udvarbölgyével 
kikocsizott. Éppen a f/edcif/-temp lom elé ért az 
udvari hintó, a mikor az egyik ló a csúszós 
aszfalton elbukott. Sokan siettek oda, hogy lábra 
állítsák a lovat, de nem sikerült. A császárné 
gyalog indult vissza a palotába udvarhölgyével. 
F I közben érték az elébük küldött kocsit, a mely­
lyel a palotába hajtatott a császárné.

A Duna áradása. A földmivelésügyi miniszíe- 
terlum vízrajzi osztályához ma érkezett jelentések sze­
rint a Duna a felső szakasztól egész Gombosig roha­
mos áradásnak indult. Paksnál a viz túllépte a 
közepes magasságot. Budapesten pedig 1G centimé­
ternyi áradással a mai vízmagasság 275 centiméter. A 
paksi, illetőleg fajszi jégtorlasz niég áll, bár erősen rneg- 
azult. A felső szakaszon jég alig van, ennélfogva ma 
reggel a kis propellerek a közlekedést újra megkezdték 
nagy örömére annak a közönségnek, a mely hivatásá­
nál fogva most jó ideig a ! volt kénytelen igénybe 
venni.

— Magyar-ellenes tüntetés Etáméban. 
A (jmrnero gyöngye egyre-músra megfeledkezik 
arról, hogy mivel tartozik a magyar hazának, 
fiúméban tegnap este ismét tnagyar-ellenes tünte­
tést rögtönöztek. Kilencz óra tájban egy állam- 
vasúti alliszl, a ki jelmez-estélyre tartott, csikós 
ruhába öltözve, ment végig a korzón. Az arra 
sétáin búival es olasz diákok hangos megjegyzé­
seket lettek, mire a néptömeg inzultálni kezdte a 
magyar fiatal embert. A megtámadott visszavonult 
a Deák-korzón levő Korona-vendéglőhöz, a hova 
a fiumei magyarok járnak. Ott azután véres re.re- 
kedés támadt. Olasz és horvát diákok heverték a 
vendéglő összes ablakait és súlyosan mcfise.bcsiti'ttelz 
néhány magyar betűszedőt, a kik védelmezni 
akarták megtámadott honfitársukat. A rendőrség 
letartóztatta Carina és llacsicli diákokat, a kik 
közül az előbbi már a tavalyi zászló-allűrben is 
vezetó szerepet játszott. A magyarok között nagy 
a föiháborodás. mert a diákságot az autonomists 
pá;l vezetői izgatják magyar-ellenes tüntetésekre, 
különösen hvseher Nándor ügyvéd, a kinek pisz­
kos magánügyei miatt különben még a bélen le 
lóg mondani a Casmo pafriolico egész tisztikara, 
mert nem akar vele együtt működni.

— A beomlott pozsonyi alagút. Megírtuk, hogy 
a magyar államvasutak budapest—rnarchegg—bécsi vo­
nalán, közvetlenül a pozsonyi állomás mellett levő 
alagút egy részé e hónap Is.jn beomlott. Most már egy 
hete annak, hogy a helyreállítási munkák ioiynak cs 
beavatottak jelentése szerint még legalább 10-12 napig 
fognak eltartani. A magyar államvasutakra óriási kárt 
jelent ez. u baleset, mely szakéi tűk vél-na-nve alapján 
százezrekre mg. Nernr-uk az alagút helyreállítás! 
munkálatai emésztenék fel sok pénzt, hanem azonkívül 
a budapesti, zsolnai, szombathelyi, soproni ós dunaszer- 
dahelvi irányból Pozsonyba érkező utasokat, a kik Bér- 
lele, vagy Szikolcza léié akarják utjokut folytatni, va­
lamint az onnan érkező utasokat is, bérkocsikon szállit- 
lalja az államvasutak 1 razgatósága a cij.it költségén az 
alagút mellett léte.-alctt ideiglen állomásról u pálya- 
huzba vagy viszont. Azonkiu! a tvhei lijrgalom megaka-
d.i -a is oiiú.-a karokat okoz, mert a la a - — maivlie---_
budapcs 11 fővonal tudvalevőleg vccig /rrítus vágón uu 

a iiéts -hiidapisti fennakadt teberáru-forgalmat a 
DrueUi vonalon nem tudják lebonyolítani. A lielyreálli- 
lási munkálatokat Ludwig (ívuht, az államvasutak 
vb: kiaazgatója,fillér löbliször incgtckintelte. Az iiiaiale- 
nrs állomáson, az alagút torkolatánál, i-ieiglen s váró­
termet vpilettc-k s ngy annak környékét, mint az alag­
utat is, a hol a munkák folynak, villámmal világítják.

Lneitciit és n pájtn. A laczíalusi acitá- 
tornal: nem .-=,ik a magyar hatóságokkal,“ az 
utóbbi időkben különösen a végrehajtókkal, ha­
nem egyházfőjével. .1 hazafias Szabó János za- 
mu.-üjvari gór. kalb, püspökkel i- meggyűli a 
buja. 1. v ügyből kiíolyólag a püspök, a ki joggal 
vehette rossz néven, hogy egyik papja híveinek 
vallá-i iivv clts.c liciyetl a ]-.gerősebb államellenes 
ü/.cliuekkel foglalkozik, megdorgálta l.ucaciut é- 
liliasától ícífiiggL-sztctíe. l.ucaciu egyenesen a pá­
pához fordult sí’ 1 i:!iii*:\el. Kiutazott 151 iimiba - otl 
a szentszéknél in vadoíla pii.-juiköl. Eui-ar-iu 
bosszú ideig tartózkodott Honiában oltléb-nek 
eredményéről a kóvclkezokeí i: ui az aradi Tri'uina 
Popomba :

•A római zenLzek dr. Lncaeiu- Lászlónak ügyé­
ben neki a teljes elégtételt megadta, Lucáéin, a 
mint nekünk Írják, néhány nap múlva haza--: kezik.

I est ven szeretettel varjuk öt s ürülünk, hogy ez ügy­
ben sikerűit ellenséged legyőznie.*

ila ez csakugyan így van, a magyarság joggal 
lehet kivan-- arra. hogy mi lehet ez az elégi 
lel . Ern áéin tartózkodóit mar egy időben Rómá­
ban s akkor kapar: hálni akarta a vatikáni, lto.. 
hozzájáruljon a Miirdza által neki megígért buku- 
rcsti székesegyházi főpapi állas betöltéséhez. 
Lucádul akkor kinevettek Rómában, Károly n 
mán király pedie Bukarest azonnali elhagyására 
szólította lel a belügyminiszter utján.

— Zola atyja emlékéért. A franczia hadügymi­
nisztérium mint megírtuk — nemrég megengedte 
Zolának, hogy a hadügyminisztérium titkos iratai kö­
zött megtekinthesse azokat, melyek atyjára vonatkoznak, 
Zola élt is az cngedolemmcl és most kutatásának ered­
ményéről beszámol az Aurore-ban. Konstatálja, hocy 
az iratok Henry kezében voltak és az ő kezén sok 
eltűnt közülük. A meglevő iratokból azt lehet gyanilani, 
hogy Zola apja sikkasztott, de az eltűnt iratuk Zola 
apjának tisztességét bizonyították. Hogy pedig ezek a 
bizonyító iratok is meg voltak a hadügyminisztériumban, 
kitűnik abból, hogy az akkori hadügyminiszterek, 
sőt Lajos Fiilöp király is többször fogadta Zola atyját, 
a kit csatornák és fontos v -lömiivck elkészítésével híz­
tak meg, a mit bizonyára nem teltek volna vele, ha 
sikkasztott volna. Zola lölliáboroUását fejezi ki azon, 
hogy Henry boszuvégyból kiszolgáltatta az iratokat a 
Petit .Journal.nak.

— A w.eglidi százas-bizottság ünnepe. 
Megírtuk, hogy t.Cegléden minden évben meg­
ünnepelik évfordulóját annak, hogy a város pol­
gárságának százas küldöttsége 1877-ben kivitte 
Kossuth Bajoshoz Gzegléd varosának ország- 
gyűlési képviselői mandátumát. Ebben az évben 
Kossuth Ferencz, a függetlenségi és 48-as párt 
elnöke, lapunk illusztris munkatársa, ezcglédi 
képviselő, betegsége miatt nem jelenhetvén meg 
a hazafias szép ünnepélyen, a százas küldöttség 
a következő táviratot küldte hozzá: „Az év­
forduló ünnepély alkalmából hazafias tisztelettel 
üdvözöljük.“ Az ünnepély isteni tisztelet, dísz- 
gyűlés és bankéiból állt.

— Vasúti szerencsétlenség. Berlinből táviratozzak, 
hogy ma éjjel a berlini körvasút Schönhausener Allee 
nevű állomásán ogy teliervonat eddig ismeretlen okból 
kisiklott. A mozdony fülűje meghalt, a mozdonyvezető 
a mállc.mester és fékező súlyosan megsérült. A moz­
dony cs néhány kocsi teljesen összetörött. A forgalom 
megakadt,

- Erzsébet királyné síremléke. A magyar höl­
gyek a király beleegyezésével gyönyörű síremléket állíta­
nak Erzsébet királynénak a bécsi kapuezínusuk templo­
mában levő sírja iülé. A hölgybizottság az emlék min­
tázásával Zala Györgyöt bízta meg, a ki most fejezte 
be müvét, a melyet a bizottság minden tekintetben sike­
rültnek talált és a végleges kivitelre elfogadott. A szo­
borművel már a héten érezöntő műhelybe szállítják, a 
hol az egészet bronzba öntik. Az emlékmű egyszerű 
keresztje fölé hajlik a Madonna alakja. A kereszt előtt 
imazsámoly van. A kereszt egyik felén gazdag lombo­
zata tölgyág, a másik felén pálmaág alkot művészi ke­
retet. A emlékmű felirata a következő :

A magyar haza leányai — ti magijai haza 
édesanyjának.
Oldalt ez. a felírás olvasható:

Állíttatott az «Erzsébet királyné alap-bél. Özvegy 
gról Teleki Sándorné szül. gróf Teleki Jozuin nagy- 
bizottsági elnök, emukéi Emic-h Gusztávaié, szül. T01- 
may Etelka müvészbizottsági elnök.
A kereszten ez a fülirás: In memóriám sempiter­

nal". Az imazsámoly padjanak felső lapjára pedig bele 
van vésve a Miatyánk teljes szövege. A szoborművel 
még ebben az évben elhelyezik a Habsburgok ősi 
temetkező helyén, a hol ez lesz az egyetlen síremlék.

- Névmagyarosítások Gross Jakab vasúti fő- 
mozdonyvezetö ruttkai lakos, valamint kiskorú gyerme­
kei -József, Berta és Amália vezetéknevének «Gyors»-ra, 
kiskora Karpeles Adolf .-sees.! iiietüsév.i, budapesti 
lakos vezetéknevének -Kovil.-s-.-r8. Friedberger Gyula 
máv. dijnok budapesti lakos, valamint kiskorú ka István 
vezetéknevének «faragó»-™, Juh oda Dezső máv. 
pályaőr garamrév! lakos vezetéknevének «Eperjesi»-re, 
Piti tér Gyula máv. állomási felvigyázó . _-i i lakos 
vezetéknevének -l’ókaN-ra, Arcipe Aulai nutv. állomási 
elöljáró vízaknai lakó.- vezflé-knevén-ik -Reményi»-!- 
Klein Miksa makói illetőségű ugyanottani lakos veze­
téknevének Kovács,-ra. kiskorú Csmdás treu. Csor­
dás Kálmán, Csordás If-la es Csordás -large mezu- 
csátln illetőségű miskolezi lakosok vezetéknevének «Cser* 
nitoni»-ra, kiskorú Deutsch Jakab (Jenő) adai illető­
ségű ugyanoltani lakos vezetéknevének <Dobó»-ra, 
Séf esik Nándor máv. vonatkísérő lakatos, aradi lakos 
vezetéknevének «Sugár»-«, Becher Lajos máv. moz- 
donyvezető-tanoncz midi lakos vezetéknevének . Bujai»-ru 
kért átváltoztaté.sa belügyin -s-::' r. u 
engedtetett.

A rehabilitált posta. B iiiii;’--n a u n, - biro­
dalmi gyűlés pénzügyi bizottságának i-é-n: f. cyidusén 
— mint megírtuk — Hasse képviselő -'in kikelt 
osztrák-magyar jiosta ellen, a melyet vádolt,
hogy megsérti a levéltitkot. Utólag kiden !!, hogv a kéi- 
visr-lö az elmondottakat r.:ak az osztrák ru tára ér- 
telte, .ül a magyar postáról cmhlé-' , : : e:,
r-ak .1 jóindulatú ludósilók i-senip: a-k |. :
A nagy iellüiifíst keltett ügyben t a-aj e_-v ujsariró L.- 
hailgatásra jelentkezett Podbichkinél, 
államtitkárnál, hogy a \.íd r s:.l J-, ! ál hir-'-intva- 
j'ivolja. Az II,-ágim kérdésére Pcihi ■! vála­
szolta :

-- " mini ük sin. ;- n lelhaborodásra. A dolgot - 
záczivseá dagasztó!lak - miután eddig a vádat eme:: 
képviselő --'mrin anyagú! nem szolgauaiotl L-. l_-azo!tu..k 
I'Iszik az I. föltevés, hogy nini-- i; k- zébt-n megbizliati 
adat- a mc,y igazolná, hogy az. o-ztr.,k puna • ikogyan 
iiicgbPFlrl!" vuliia a I1 vuít 1!Lg1 . A i«*.»inln». jiusí.* a iíjuvh 
r«*szc-ről t gy j.iiianatra sem vontu Lct.-.gL.--. a,
O'Ztr.ik posta ail miníjpn n t,yanun ,L. Min«
dtiuütl olöíoidui uz, i "gy uuyv.s invutaiuukuu i.iunyosai' 
teljesítik kül- i SíGLtükel, vagy jelk-um.; :n ... ... a;.
kiz.ail uúlug, hogy az osztrák posia y. ,■» /,,,A,
búi felbontaná .1 icvvk-kcí. A . .. . .......... lU0Lra
menü Jorgaim.ínái különhen is képiéin: vV,» 
bitókGS.

Paraszt párbaj. Nén
Gi^uii nifg.-crulvt taIallaix incif Alct.f ifih • ine ■ párásul-

í szerem sutieu 
uns égi masík 
-senyezett egy 
ossz.; L.-sekkei 
li"gy a párbaj 
a sxup íyuny. 

Let. miközben 
t kapott, mig 

kel szenvedett.
'íik'lt-kérdés 

ashingtoni né- 
iigynuaiszterc 
fog -imulni.

rejtélyes 
«át a ideg- 
távozott 
találtak ;

legényt. A nyomozás kid'-ntelte, bogy 
párbajnak • sett áldozatul. Matyik 
paraszilcgvnynyel, Jánosi Mihályival \ 
szép l*‘ány kegyeiért. Megállapodtak 
fül fegyverkezve, kimentek a határba, 
szabályai zerint dimtsvk e-i kit idei m 
lugym.isra rohantuk. "SS/.emérlek hr.- 
M.-'yik lején is mcdléu iniálos, mély < 
cli i íel- «-ak könnyű természetű sérül-'

Oiplcmácziai konfliktus. I ...- 
nnatl diplomác/.iai konliiktus támadt, a 
met nagykövet és az Eigyesöii-zMiamok 
kozott. A í- lrfítries nyilván hamarosan 
iii- it ,.'L *»k olyan k miiyes, hagy W as. i .glunban mu- 
hdnak rajta. I gy történt, hogy heirey admirális fele- 
^■-ce ne.-! fogadta J foil ebe v nagykő: :t. a ki u foga 
das ét raja mán tíz j.PiTZezel kidldte h- névjegyét a 
tengernagy nejéhez. 1b.liehen udenf-.-st teil az esetre 
kormányának és pam-szt tett a ■■ i.ánimíom kormány 
kiiiiieyniimszterénél.

- Eltűnt főhadnagy. I Vs - -ny i,.ui i. , ieliünc-::í 
Lelt (J fi finer k.t.G.y vyai-.e /milki !uí,aunag>

eilüiiéíC. A íiéiadnagy. ki ;,iar ti.-gebb ide 
: Í61áj;:.-I.»an s ••nvedett, a múlt bei elején vi 
ikásárói es az- =.< nyoma veszett. Lakasan meg- 
énz1. t egyel) értékes t.irgyad. miért azl 

hiszik, hogy valószínűieg öngyilkosságot követeti cl. A 
bat'd katonatiszt tragikus sors., nagy részvt • ; Lei telt í 
városban.

— Angell életveszedelemben. Arujtli Ji nrik, 
hires bécsi testumiivé^z nagy veszedelem!Mí szerencse'sud 
szabadult meg ma délután Potsdam ban. A kastély!,é. 
jött a művész, a hol a hohenzoliern. iier-'/.eguul .estette 
s a v;isuthoz ti aj tat ott egy udvari hiutúu. I tküzbeu a 
kocsi tengelye eltörött s a lovak mcgiiukrosodtak. A 
kocsis leesett a bakról, de semmi baja - m (sett. Szé­
dítő sebességgel ragadták a lovak : mától a vasút felé, 
u ko«'5i pedig néJiáuyszor megfordult. Augeii nem bírta 
kinyitni az ajtói s már elveszettnek h.tic magát, a mikor 
egy felfordulás után az ajtó leszakadt s o kiugorliatoll 
1 koesdiul. Nyakig zuhant az uíszeli saina, de nem 
sebesült meg. Visszament a h'-rrv.eg kastélyába, álöltö- 
zott s aztán utazott líevlinbe.

Családi öröm a szász királyi házban. Drez­
dából táviratozzak, iiocry Frigyes . f /nst szász hereze 
neje ma délután egy leánygyermekm k ütött eletet. Am­
ts gyermek .jéf érzik magokat.
- véres kardpárbaj. Nagyváradon László Inm 

Lüzüs haiiuoregbcli hadnagy ,-s Jeszenszky Béla iog- 
hallgató ma délelőtt súlyos feltételű kardparhajt vívott, 
A páros viaskodás Jeszenszky sebesülésével végződött, 3 
ki a vállán szenvedett súlyos sebet. Ellenie!» " vsak ? 
mellére kapott lapos vágást. A párhaj oka Jeszenszky 
honvéd-önkéntes: idejéből származik, a mikor ó László- 
rúi elítélőkig nyilatkozott.

Pestis. liuenos-Airesből táviratozzak, hogy Kosairo- 
hói érkezett jelentések szerint ott kiütött a pestis. Egész- 

kordont vontak, a melyet szigorúan őriznek. 
Öngyilkosság a kórházban. Szegeden a küz- 

kórházbau az éjjel borzalmas öngyilkosság történt.
1 arga Mátyás GO éves földmi vés, a ki három hét előtt 
került a kórházba, az éjjel, a mikor a betegek aludtak, 
egy bicskával szivén szúrta magúi. Reggel az ápoló 
holtan találta asjjjjjjiu.

LÁ \
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— Állat aa emberben. Késő éjjel egy borzalmas, 
sülét bűnről értrsitenek bennünket. A megdöbbentő eset 
csaknem páratlanul áll a pervers bűnesetek szomorú 
krónikájában. Egy minden emberi érzéséből kivetkőzött 
vadállatias férfi olyan hajmeresztő merényletet követeti 
el, a minőt Zola szokott volt leírni egynémely regényé­
ben. Kraft Ebing «Psichopathia Sexualis» czimü 
munkájában megemlékezik hasonló esetről, melyet 
nekrofitia néven jelöl meg, Az eset következő : Ma 
este felWő és ti óra közt Kőszegi Márton földes- 
gazda Bndakeszről gyalog elindult a félórányira 
fekvő .lenö pusztára. Útközben, alig kétszáz lépés­
nyire a falutól megbotlott egy emberi testben. Egy 
halálra sebszett, feltűnő szép fiatal leány íek idt az 
országúton, mellén tátongó lősebbel. Kőszegi rémülten 
rohant \jp a faluba és értesítette az elöljáróságot, l’.üg- 
tön a gyilkosság színhelyére siettek s a haldoklót be­
vitték a községházához, a hol kiszenvedett, mielőtt ki­
hallgatták volna. Kovács Teréz 19 éves, budakeszi 
< -elédleány volt, Fach János parasztlegénynek a meny­
asszonya. Padi ezalatt u falusi korcsmában leitta ma­
gút s részegségében elbeszélte, hogy a szép Teréz, már 
régen szakítani akart vei»-, mert ő folyton gyötörte 
féltékenységével. Ma aztán megkérte menyasszonyát, 
hogy estefelé jöjjön ki az országúira, mert beszélni akar 
vele. A lány engedett kérelmének, s szürkületkor össze­
jött a legénynyel a megbeszélt helyen, a hol heves 
jelenet volt közöltük. Pacit egyszerre csak revolvert 
rántott elő zsebéből s mellén lőtte a leányt. Mikor pedig 
a boldogtalan teremtés vértől borítva összerogyott, a 
bestiális ember letépte a haldokló ruháját s állati me­
rényletet követett el rajta. A korcsmában elrémülve 
hallgatták a borzalmas vallomást, s azonnal jelentést 
tettek róla a hatóságnál. A csendőrük a gyilkost letar­
tóztatták.

— Makacs öngyilkos líullkán, a vasúti állomáson, 
körülbelül egy hónap előtt, Mitch, Dávid kereskedelmi 
utazó a robogó vonat elé vetette magát. A kerekek 
borzasztóan összezúzták és a szerencsétlen életveszélyesen 
megsebesülve került a kórházba. Ült ápoltuk és már 
annyira felépült, hogy járni is tudott. Az éleluntsjgból 
azonban nem tudtak k gyógy tani. 'Végnap a kórház egy 
félreeső helyén felakasztotta magút. A mikor reá buk­
kantak, már halott volt.

— Családi dráma. Lobedig közs'gbcn, Mümersladt 
tneiíett, borzalmas családi dráma játszódott le. Brönes 
részeges kováesmester, Irat gyermek atyja, a feletti bo- 
szuság;iban. l'ü.y n-jf ismét gyermeket szült, felkapta a 
íüruőkudat a benne levő kisdeddel együtt cs oly erűvel 
vagta a lüluhöz, hogy a kád n ...élűit .s a győrinek 

szörny» halt. Erre beteg nejére rohant és addig 
ürülte-verte, inig cszmétolét nt.zn v- -:.t ttc. A szörnyet.-' 
ember u boldogtalan asszony orrát is összezúzta. Még 
ezzel sem elégedett meg, hanem fegyvert logoit a szü­
lésznőre, kit biztosan lelőtt volna, ha ebben a véletle­
nül odaérkezett községi eiúljárú meg nem akadályozza. 
A dühöngd gyilkost a csendőrük letartóztatták és utszoi- 
guitattak a kerületi törvényszéknek.

— Eltévedt golyók. Podspády szepesmegyei köz­
egben tagnap végzetes szerencsétlenség történt. Bobkő 
•iózaei pénzügyőrségi fuvigyázó tréfából ráfogta szolgáiul! 
fegyverei Lu azt bailer Henrik fakcreskedure. A fegyv, 
azonban elsült és a íakereskeuö szíven találva, holtan 
rogyott .. földre. A fö vigyázó önként jAent kezelt. a ha­
tóságnál. —- Hasonló tragikus eset törtéül Yu'cs.iu 
Lutter Márton uradalmi erduvéd az erdőbe ment «-s 
magával vitt-• a Ibit, a ki előtt - haladt az utón. t t- 
küzben az erduvéd megbotlott és '-lesett. Töltött puskája 
elsült és a golyó a fut érte, a ki halva rogyott 
össze.

— Hajótörés. Hamburgból táviratozzál, hogy a 
Kari nevű gőzhajó vzund- rlaudho! Kriszti «mába menet 
Strömstadlnál ha.'»törést szenvedett. Egy matróz kivi- 
leiével az egész szemei izet a vízben lelte halálát.

— Befalazta magát. Nádasról vgy <-uitodott 
reliiüs icni'.- tu; ü :: ü.u.-l a;.punk mil. .Yy egrit \.E- 
OÍaii ívldlmv s E-hsége egy nagyhalmágvi uiah iv-.-ny- 
uyel megszökött. Xy.-gru inpgugasytuióii<jU és uj felesig 
után nézeti. Akadt i~ valaki, a k: annyira mt gtetszett 
néki, hogy a megtakarított pé-nzét — néhány sz--: fo­
rintot — szinten n.« bízta. D-. a másod:!: asszony 
volt jobb az elsőnél, az is megszökött. A szereucsétlun 
ember visszavárta és a várakozásban elhagyta ép el­
méje. Kimerít a vasúti állomásra, a hol mindenkitől 
megkérdezte :

— Nem lattá a menyasszonyomat ?
Mikor aztán meggyőződött arról, hogy megcsalták, 

odahagyta a házát és a hegyek kü/é vonult, a hol kis 
kerti birtoka volt. Barlangot vájt magának « olt lakott 
--.gyedül az emberektől elvonultam A falubeli gyerekek 
több-zűr láttak az eszelőst és sok rémes dolgot in- el­
lettek róla. Legutóbb hónapokig nem lattá senki. A 
falubelieknek feltűnt a dolog, keresésére indullak. Meg­
találták holttestet a barlangban, a hová a szerencsétlen 
óráit befalazta magát. A holtteste inár egészen osz­
lásnak indult : a kertben temették el.

— Kisiklás a föld alatt. A földalatti villamos vas­
útnak a Deák-tér <s az Amlrássy-ut között levő szaka­
szán ma délelőtt tizenegy ura tájban egy kocsi kisiklolt. 
Az utasokat nagy rettegés lógta ei. Rémülten igyekeztek 
menekülni. A balesetnek szerűn« sere nem volt komo­
lyabb következménye. A kocsit visszaomciték a Miiekre 
é a rövid ideig szünetelt forgalom újból megindult.

Eltopott pálinka, lieps Sándor kereskedőnek 
a iJezertdj-utcza 9. sz. alatt i vő pinczeraktárat az éjjel 
it,törték s onuuü különféle likőröket elloptak. Az üv - 
g-k elefántot, tanczosnvt ábrázolnák, a ecgnacos üveg» k 
czimlapjaiu pedig «Janovilz 1.» felirat olvasható. A rend­
őrség u betörők kézreUritésére megtette az intézke­
déseket.

— A vlczlnalis áldozata. Punt' ken est« — mint 
megírtuk — a vzinkotui helyiérdekű vasút elgázolt cgy 
ismeretlen, mintegy 10 évesnek látszó munkéiscmbeit. A 
szerencsétlen, a kinek személyazonosságai nem tudták 
megállapítani, a kerekek alatt lelte iialálát. Holttestét 
beszállítottuk a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol 
uia délelőtt bonczolta lel .Jjtay Sándor egyetemi tanár 
törvényszéki ervosszakertő. A holttestet a rendőrség le­
fényképezi ette és holnapután, ha addig fel nem ismerik, 
mint ismeretlen halottat fogjak eltemetni.

” A vigyázatlanság áldozata. lírányik József 
íi2 éves asztalossegéd, a ki a DózsaAAe asztalos-gyár­
ban dolgozott, gijndtalan könnyelműséggel az égéi spi- 
rituszlámpáb* akart a spirituszszai lelt üvegből önteni.
A láng b« csapott a spirituszos üvegbe s azt fölrobban­
totta. A*fiatal ember egy pillanat alatt lángban állott 
s oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy a mentők 
haldokolva szállították a Mókus-kórházba.

-= Lopás a vasúton. Gebhardt Lajosnak, az 
Accumulatorgyár igazgatójának zsebéből a győri vasúti 
állomáson kilopták a tárczájuí, a melyben 2 drb százas,
1 drb 100 márkás bank] -gy, első osztályú vasúti bérlet­
jegy, vadászjegy és Payet bach-Bécs vonalra szóló bér­
letjegy volt. Gebhardt húrom keleti arezvonásu fiatal 
emberre gyanakszik, a Lií k >£.lóMe settoakerj^ii. A rend­
őrség keresi őket.

— Munkanélküli lakatosok gyűlése. A munka* 
nélküli lakatos-segédek ma délután 3 órakor gyűlést 
tartottak a P.ózsa-utcza 32. szám alatti vendéglőben. A 
hatóságot Tóth Lajos VII. kér. kapitány képviselte, a 
ki nagyszámú rendőr-segédlettel jelent meg. Miután 
Bognár Imrét elnöknek megválasztották, Pelczéder 
Ágoston jelentkezett szóhoz s elmondotta, hogy a jelen­
legi gazdasági válság a munkások ezreit dobta ki az 
ntezára s csak nyomorognak, a mi a mai gazdasági 
rendszer helytelenségét bizonyítja. Ezzel szemben felhívja 
a munkásokat szervezkedésre, mert csakis az által lesz­
nek képesek helyzetükön javítani. Wanczák János a 
válság ok.it vészben abban találja, hogy a mikor mnnka 
van, a munkásokat éjjel-nappal hajszolják, munkaerejü­
ket teljesen kizsarolják s mikor azután a sürgős munkát 
bevégezték, könyörtelenül elbocsátják őket. Ezen csakis 
a munkaidő megrövidítésével lehet és kell segíteni. 
Európa egyetlen ezivilizált államában sincs oly hosszú 
munkaidő, mint Magyarországon, még Oroszországban 
sem. Ezért a munkások nem is képesek maguknak va 
lamit megtakaritani a munkanélküliség napjaira. A túl- 
hosszú munkaidő és a nem szellőztetett, egészségtelen 
műhelyek aláássák a munkások egészségét s ezért az 
idősebb munkások sehol sem találnak alkalmazást, ha­
nem mehetnek koldulni. Végül felszólítja a munkásokat, 
hogy iia ismét munkához jutnak, lépjenek lie a szak- 
egyletbe, hogy szervezkedésük erős legyen.

= Életunt ügynök. Egy bécsi gyár elbocsájtotta 
Rózsa Gyula 20 éves utazó ügynökét, a ki — miután 
uj állást nem tudott kapni — oly nagy nyomorba ju­
tott, hogy az éhenhalástói való félelmében Kispest ha­
lárában felakasztotta magát. A pestvidéki törvényszék a 
helyszíni szemle megtartására és a holttest megvizsgálása 
végeit egy birót és a törvényszéki orvost küldötte ki, a 
ki konstatálta, hogy a szerein sutién ember már 24 
órával azelőtt akaszthatta fel magát és már ennyi idő 
óta holtan lüge. A törvényszék intézkedésére a holttes­
tet a bonezterembe szállították és elrendelték a fel- 
bonczolását.

Életunt urasági inas. Gengfi János urasági 
inas ma reggel Audrássy-ut 110. sz. alatt levő lakásán 
eddig ismeretlen okból ioszíoroldatot ivott. Eszméletlen 
állapotban vitték a Mókus-kórházba.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZÉT.
— A búcsúzó primadonna. Teljesen kompetens 

!Ielvről közük velünk, hogy Ábrányi né-\\ cin Margit 
a-szóny nem tér vissza az operához. Erre rnuiat az,

. hogy a kiváló művésznő már a jövő hét végén hosszabb 
magyarországi körútra indul, mely kis dib-nagyobb meg­
szakítással el fog tartani május közepéig. A vidék első- 
rangu színhazaiban sorra föllép, hogy a magyar küzüu- 
> vilii mintegy hin sut vegyen, mert a jövő i szezon 
kezdeten kiiüölóre megy, a hol azután évekig megma­
rad. Ábrányi»«'- asszony Győrött, Miskolczou é.- Heesett 
k z h ne g V • udégj ,tékái sorát. A többi állomás: Sze­
ged, Ten:- vár, Arad, Kolozsvár, D.bieczen, Ka.—a,
1 • my, Nyílra, Szao.aJka, Munkács sin. .X művésznő, 
a kinek a föllépései iránt mindenütt óriás az érdeklődés, 
ezúttal .ingot asszony leányát vs Berpulettel is 
énekelni lógja, sut több helyen Kulant Uhut és a 
Piros hu )tjelárisbciu /.süli szerepét is be fogja 
mutatni.

— Az operaházban holnap, r.-ütürtükün .7 féredt 
női (La traviatai adják Bianchi Mi.-mka vendéglő!lep­
lével b'-rle!folyamban. (13.i A darabban szerepelnek 
még: /»érts Mimi, l'alent Vilma, Larizza, Dal­
noki, Tu káts. hornui, Hegedűs, Szerűi röi. a ma- 
gánlánezokut tam zui, -X Balog// Szeli, Krhmidek Gi­
zella és Carbone. Wagner Siegfiieduek ./ medve- 
bőrös (Der lü.renl .luf'.ij operájából az. flvkr /Act-k 
annyira haladtak, i úgy már egy iiét » u a teljes szín­
padi próbák folynak.

Suite hocgroiae. E czim alatt dr. Angyal Ar­
mand, győri főkapitány, jeles zenész, négy szakaszból 
ál.". 2í lapra I« rjcdu zongorám'iv-t irt, a mely most 
van sa,!u alatt. Az «iui;zetf-i ti.-iiiivas most jelent meg. 
Az előlizetések levelező lapon a szerző 1 dinére külhet ..

A pyermekszinkazban Erid M.,!y.,-.- nmlalLatií 
tiindérrf-::« , a Ilii rely k Mai yi nagy 11. rí aratott.

• • előadá inden így elkelt és való­
színű, húg • Ilhví ivu Ma! Vi i; s ■ ■!; leit hazat csinál a 
•/y- rm 1.ec.iznuk. A lliivelyk Matyi m. -m'ik előadása 
csiitin ti/kun lesz. J'-gy- k m. délelőtt L. jihatuk. Az 
előadás '.»-.111.111 tel • urakor kezdődik.

A magyar színház igazgatóválsága. A ma­
gyar zinliaz dii ttton all. .. t immár rnvgk<.*zdődött a 
t'p'a'1 gy- - lap’-k ma koiünbö/u jelölteket c-miitein-k, 
mint a ktkk'-l a magyar színház résvvvnytarsasag igaz- 
: dósága Beöthy László helyének betöltésére nézve tár­
gyalásukat folytat, hu I« kés 1.élvről , nyert értesülésünk 
sz.vrint iiui; i z .. .1 inrek tényieg'-s alap n-'-lkül valók. A 
magyar z.uhaz. rés/.vény társas ág igazvaMsága ez idő 
szerint azon .... alapon áii, hogy M ü.'liy L. /.lót felfüg­
gesztette ugyan az igazgatói t-uykedf'-.-től, de azért meris 
még mindig ó a magyar színház Igazgatója és úgy le­
let, hogy a konfliktus befejezés- ni au u jövőben is az 
lesz. Minden egyen kombináczió b hal legalább is 
korai.

Többsinca királyfi, Benedek Elek látványos, 
zenés tündérregéje, melynek izmit i-üturlüki délutáni 
előadása elmaradt, e iiú 2'i-én, csütörtökön, délután 3 
órakor rendkívüliül, mérsékelt heiyurakkul liuszadszor 
fog* színi - kerülni a vígszínház színpadán. Az állandó 
vonzó erővel bau látványos ágot, az elővételek és elő­
jegyzések után Ítélve, ezúttal is telt ház logju ví­
gig nézni.

— Opera Áradon. Körösi (Wr-rlhMmer) Gizellát, 
az operai -kóla végzet növendékét, a ki mar külföldön »5 
- ép -ikerrel szerepeit, Káldy Gyula, az op- r. igazgató- 
iának ajánlatára az aradi színházhoz -7. r ültettek, a 
hol on rákban »■- op rettr-kben fog leilepni. *./. aradi 
-"/.uh íz a Li-c-c/onyuan kétségkívül jeles ;nyer, 
v;s-,a.,|i! az ltju «-ív !, "-noBf 1: a?k:-.l:na lesz magát gyakor­
latiké.: is kellően Eképezm.

— Napoleon ucsóni> Guthi Soma és Bákosi 
Vikit: bohózata, t-kim tb-1 arra a rendkívüli nagy sí­
kéire, amelyet betűid alójaii aratót!, a hét egész folyamán 
mii-orra van tűzve • i-iürehühatólag hosszú ideig 
meg lúg maradni a vigsziuház műsorán.

Filharnióziiai Iiaugverseay.

Bichter János, a kitűnő karm-ster, majdnem egy évi 
távoliét után ma este ismét megjelent a vigadó termei­
nek dobogóján, kezében a dirigens-pálezával, a melylyel 
;t liiharmónikusok mai hatodik hangversenyét vezényelte, 
Nem akarjuk ezúttal részletesen elmondani, hogy a mi 
szegény székesfővárosunk zene-élete mennyit szenved a 
karmesteri mizériák miatt, a melyek, ugylátszik, egyál­
talán nem akarnak elmúlni. Műviden mégis csak fel 
kell említenünk, hogy milyen más képet nyer a filhar­
monikusok estije, ha Richter János, az életerős, hatal­
mas karmester megjelen a dobogón és milyen szomorú 
látvány, a mikor a beteges bít'kel Sándor olt ül ka- 
rosszékében es azon fáradozik, hogy magát túlságosan 
meg ne erőltesse. Igaz, hogy Erkel Sándornak nagy ér­
demei vaunak. O ma is jeles mester, de Ízűt nyuga­
lomra szorul és nein vállalkozik nagy dolguk betanítá­
sára. Richter kezében a karmesteri páleza megrajzolja 
a lélek akaratát, kifejezi szellemének nagyságát és úgy 
vezeti a zenész-sereget, hogy a partitúra minden leg­
apróbb, elrejtett gondolata érvényre jusson, hogy minden 
nuance hatást keltsen és hogy minden taktusból ki­
emelkedjek a perfekt művészet hatalma. Ilyen karmes­
terre volna szüksége a magyar királyt operának. Ilyen

karmester még képes volna helyrehozni a művészeti 
egyensúlyt és operánknak ismét rangot és tekintélyt 
tudna szerezni. Ezt a dolgot már sokszor elmondtuk, 
de hát úgy látszik, hiába!

A filharmonikusok mai programmjára áttérve, kon­
statálnunk kell annak tökéletes szépségét és gazdag 
tartalmát. Weber «Rübezahl« nyitánya volt az első 
szám, a melyet lelkes tapsokkal fogadott a közönség. 
Ennek a műnek előadását követte a műsor egyik fő 
érdekessége: Koessler János tanár «Symphoniai válto­
zatok» czimü zenekari müve, Brahms emlékének 
ajánlva. Ez az újdonság Koessler legjeleseb müvei 
közé tartozik. Hallottunk már ettől a szerzőtől 
unalmas darabokat is. A szigorú professzor hideg keze 
sokszor érzéktelen müveket alkotott. Mai munkája meg­
lepett. Kissé hosszú ugyan a kidolgozás, alaprajza szé­
lesebb a kelleténél, de tartalma tömör, zenével van 
telve és egészséges a szervezete. A mü, mint említettük» 
Brahms emlékének van ajánlva. A stilus azonban nin­
csen rokonságban a Brahms-alkotásokkal. Koessler 
ezúttal a régi klasszikus iránytól eltért és néhán lépés­
sel közeledik Wagnerhez. Erre vall az instrumentáczió 
színgazdagsága, mondhatni pompája. Ma már nem csupán 
munkát és dolgozatot mutatott be, hanem hallottunk 
ideákat is, melegséggel és élénk vonásokkal. A mü anya­
gát a szerző bátran feloszthatta volna és négy tételes 
szimfóniát faraghatott volna belőle. Csupa szokatlan, 
eredeti fordulatot teremtett meg, Ízléses vegyítés­
ben és emelkedő rythmusban. Kár, hogy a mü nem 
a főthéma hatalmas harsogásával végződik, hanem 
leszáll a hatás tetőpontjáról egy finoman diszkrét be­
fejezéshez, a mely a nagy közönségnél nem volt képes 
gyújtani. Az uj müvet nagyon barátságosan fogadták, a 
szerzőt sokszor kitapsolták és két remek babérkoszorúval 
tisztelték meg.

Az est szólistája Dolmányi Ernő volt, az ifjú ma­
gyar zongoraművész, a ki immár hónapok óta külföldön 
szerez dicsőségét virtuozitásának és a magyar művészet­
nek. Beethoven, es-dur versenyét játszta. A mióta 
utoljára hallottuk, azóta sok tekintetben fejlődött. Ma 
már mint elismert nagy művész, egész öntudattal foglal 
Izéivé* a Bösendorfer-zongora mellett. Egyénisége magán 
hordja a roulinier bélyegét. Játékában nagy erű rejlik 
é.- brilliáns tudásával magával ragadja a közönséget. 
Beethoven úgy látszik legközelebb áll az ü szivéhez és 
leikéhez. A mély, klasszikus müvek illenek legjobban 
komoly előadásához. Amint megragadja Beethoven gondola­
tait, a mint kiduinborilja u műben a nagyságot, & művé­
szetben az igazságot, a tartalom hatalmát és a zenében 
mindent, a mi eszményi, a mi fenkülí, épen úgy t.in- 
fiökul virtuozitásával és bámulatos biztonságával. 
Dolmány: Ernő Lotségielenül a legjelesebb interpretáló 
művi ~;:fk közé tartozik. I. mi a tt az az előnye, a sok 
muH in nagysághoz hasonlítva, hogy kiválóan zenész 
ember, a kinek minden gondolata, egé~z lelke klasszikus 
i s muzsikális szempontból bölcsen gondolkodó. A közön­
ség lelkes ováfiziúkbau ré'Zesitelte a kitűnő művészt. A 
kis teremben lévő ifjúság valóságos botrányt csinált 
lelkesedéséből és vad lármává! túlzásba vitte rokon- 
szenvének kifejezését. Miután a kis terem közönsége a 
múlt estén íz hasonló zajt okozott, ajánlatos lesz ezt a 
jövőre nézve megakadályozni, mert a hangverseny me­
netei elvégre még sem szabad busz embernek meg­
zavarnia.

Az estét Glazannow VI. szimfóniájával fejezték he. 
Lichter maga viszi ezt a müvet lióditu köz útra. Impo­
záns munka, lulárasztva Linc-et éró gondolatokkal. Az 
első allegro például egészen opnraszerü. Melódiája nagy 
tehetséget árul elő. Csupa nyílt-lg, eleven, bátor, -za- 
bad vonás az egész. A második tetei téma run va- 
riariuni mesteri kidolgozásra vall. A finale pádig 
egyszerűen hatalma , kimagasló orkesztrális munka, 
luz; 1 .il Cnyesui vau instrumentálva a zem-darab. Nagy 
- tilo az 1 g-sz : olyan mü. a milyenhez hasonlót mz 
ujaLii dolgok között huDuversenyteremben mar evek uta 
nem hallottunk. A lilharmónikusok remekül játszóitok. 
Komolyan vettek mindent játékban és előadásban.

E. A.

Beöthy László ünneplése.
ALI : ab.alomból, imgy Beöthy Lászlónak, a 

magVv, ."/u.i: u: lyu-gatój ínak, az igazgatósággal támadt 
LunUikiii-a i, i..:: meg kellett válnia állásától, Beötiiy 
barátai « s t-ztouui ma < -! • a Roval-szállóbao fényes 

u-lakvmura gyűlt» k össze, h-zámra nézve .-okán vs 
u társadalmi súlyra nézve a mennyiségnél meg jelenté­
kenyebb eiut képvi.-clv . r» zt vettek ezen a vacsorán 
szinte mindazoknak az «. ztalyokn.ik java képviselői, a 
kik Budapot mte.. ás eletet irányit' tk . a >ajtu, a 
szmliázak, az te-kvió társaskörük, -.ot az ellenséges 
H.-zvt nyt;.r- isag tug,ai közül is aziri, u kik továbbia 

is Di uthy L.u • «• Lezi-ben ubajljak u színház vezetései.
h.z illusztris társaságban folyt le az ünneplés, a mely­

nek első szónoka l eszi József volt, a ki üdvözölte 
Deutliv Lászlót, a szriá-mi munka emberét. Kevés az 
ideje, hugy szmliázi dolgokkal is fugialkuzhassuu, de 
most egy -jiucziii«. eset alkalmából mégis eljött es 
felszólal. Tüntetni jött nem valaki eil«. 11, bau«:ni valami 
mellett s ez az «-gy próba. Nem színpadi próba, hanem 
a töke vs szellemi munka erőpróbája. Beöthy László 
látszólag megbukott, de t-nyjeg iénycs diadallal győzött 
ebben az erőpróbában. 1.. a torsa .tg a tanú. .iga annak. Ei- 
eleiilelei azt hitá k, hogy l'.döntb'.-tik, de ő Vérbeli újság­
író lelel'c csak. megint laipr.i állott. A,. • » ,vb: példa, á 

j» gy .:/e meg magának mmd« aki, hugy a szellemi mun­
kás méltó arra, hogy ♦ lőtte kalapot rindjenek, ideges­
ségét is tűr,« k azok, a kikért való munkában idegeit 
tünkre lett«:. Mi nem sajnáljuk ot, hunéi,1 igaz szívvel 
üdvözöljük : Lteu hoz te. ut vi-sza körünk!».-, az újság­
írók közé, baratui fogadjuk ! (Zajos vljezvs !)

Beöthy !. zlu meginuuíl hangon mondott köszönetét 
az óvuezioért, a mely visszaadja neki idealizmusát 
hitet az clubéit lélek tisztaságában.

A zajos la; •okkal fogadott beszéd után J’orzso/t 
Kálmán, .1 1. 'ZÍ11I1..Z igazgatója, üdvüzüiíe Lb-ölbyt.
Abból mtiüít .1, hogy ininuiivajunk; t érhet" baleset. 
Beöthy egy hídon bukott meg, reméli, hogy a kik vele 
-zemb n állanak, aranyhidat építenek u»ki a visszaté­
résre. Hu ez nem történik meg, üdvözli ot ;i népszínház 
szerzői sorában.

Érdeke* volt «zulun Ple*kott Dezső vasúti igazgató 
felszólalása, ki a közönség nevében jóit tüntetni 
Beöthy mellett, a ki meglette kötelességet . közönséggel 
szemben.

lovai Mór Beöthy László jövőjére, Szabó Endre 
Beöthy igazára ürített poharat, Thék Endre pedig a 
hazafias áldozatkészségtől áthatott részvényesek nevében, 
a kik a magyar színházban u magyarságnak templomot 
akartak emelni, kikel azok e-iieu, a kik Beöthy szárnyait 
meg akartak nyílhatni.

A nagy halast tett beszéd után Konti József állott 
fel szólásra es telivér elmésséggel körülbelül a követke- 
kezűket mondta :

\ olt egyszer egy beteg szinliáz, ahhoz elhívtak egy jó 
fiatul doktort. A szinliáz most már jobban lelt, mert ott 
volt a doktor és a házban volt a patikárius. De össze­
veszett a doktor meg a patikus : mi lesz ebből ? A gyerek 
újra beteg lesz. Dicsérte Beütbyt, a magyar szinliáz dok­
torát, de egyszer-mind legtevékenyebb agitátorát is, a ki 
utolérhetetlen volt nem csak az igazgatásban, de abban 
is, hogy a közönséget szinh;i/a javára szuggerülja, s 
ezért annak a színháznak, .« mely Beöthyt megnyeri, 
már eleve gratulál.

Még számos felköszöntő hangzott el s a társaság 
Balogh Károly zenekarának muzsikája mellett a késő
éijeh útfele mw# «lyfijt

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Ragadós fertőző betegségek korai felisme­

rése. Irta: dr. Gerlóczy Zsigmond, egyet, magántanár, 
Budapest, 1900. Lampel Róbert könyvkereskedése. Ara:
1 korona. — Kiválóan időszerű és hasznos müvecske 
ez a könyv, melyben a szerző a ragadós fertőző beteg­
ségek korai felismerésére nézve ad útbaigazításokat. A 
könyv a laikusok, különösen pedig az anyák számára 
készült, a mennyiben főleg a zsenge gyermekkor beteg­
ségeit ismerteti, de kitér egyéb betegségekre is. Czélja 
módot adni a baj kitörésének az elkerülésére és ezt a 
feladatot nagyon jól oldja meg világos, könnyed és 
praktikus tanácsokban bővelkedő előadásával. Az érde­
mes munkát, mely először az ifjúság és egészség 
czimü folyóirat közleményei között folytatásokban jelent 
meg, megilleti, hogy megtalálja az utat a közönség ér­
deklődéséhez.

— Az 1899. évi törvények gyűjteménye. A
múlt év különösen gazdag volt törvényhozási alkotá­
sunkban ; tizenhatodret alakban közel 1000 lapra terjedő 
kötet kellett hozzá, hogy a Lampel-féle törvénytár va­
lamennyit egybefoglalja. Igaz, hogy a munka a törvé­
nyek szövegén kívül igen sok, gondosan készült jegyze­
tet és magyarázatot is tartalmaz, melyek a legjobb 
szakemberek tollából kerültek ki. A vaskos kötet ara 
7 k. 20 f.; vászonkötésben rnarginálisokkal 9 k. zO f. 
Megjelent nyolezadrét alakban is és ugyanazon árak 
mcliett kapható. Megrendelhető Lampel R. (AVodianor 
F. és Fiai) kiadóhivatalában, Budapest, Andrássy-ut 21.

Irodalmi estély. A lipótvárosi kaszinóban január 
27-én, pénteken este, irodalmi estély lesz, melyen legne­
vesebb hőink, köztük Jókai és Mikszáth fognak fel­
olvasást tartani. Az estély iránt a főváros előkelő körei­
ben rendkívül nagy az érdeklődés.

—■ Az aauinói Szent Tamás társaság január 
27-ikén, szombaton, délután ű órakor tartja évi rendes 
közgyűlését a központi papnevelő intézet aulájában 
(papnüveide-ulezu 7. I. ein.) dr. Steiner Fülöp székes- 
fehérvári püspök, az egyesület védnöke, elnöklete alatt. 
A közgyűlés tárgysorozata: 1. Einöki megnyitó. 2. Al­
elnöki jelentés. 3. Titkári jeleníts. 4. A számvizsgáló 
bizottság jelentése, ő. Ej tagok választása. Ö. Dr. Wer- 
denich Endre rendes tag felolvasása a scholastikus 
értékelméletről

— A bűnvádi perrendtartásnak ez. év elején való 
életbeléptetése alkalmából u Lampel-féle kiadó-zúg 
(Wodiancr F. és Fiai) sietett az erre vonatkozó életbe- 
Iéptelési es végrehajtási törvényt, a rajok vonatkozó 
lendületekkel és utasításokkal együtt közrebocsátani. A 
ür. Szokolay Istvántól szerkesztett munka kimentő 
pontossággal közli a teljes anyagul, mindenütt nyomon 
kisérve azt a szükséges magyarázatokkal. A derék köny­
vet bizonyára kedvezően fogadják majd a szakértők is. 
Ara 2 k. ."U üli. Igyanc-s.k a Lampel-féle türvény- 
gyiijtemenybr-u j-lent in« g a minap az uj mikor- cs 
söradó-tói vények szintén a ré-y.k vonatkozó ve r-•hajtási 
I • ii<h ieb-kk“l vs nt .sitosok!;,«! együtt. Ezt a könyvet is 
dr. S'okuíay Díván -/> \ készé s látta -í a szükség - * 
ygyzeí-kkül <.-$ magyui.r/atokkal. Az é:<.DImiteknek a 
legmelegebben ajánljuk e munkát is, melynek ara 3 L

A természettudományi társulat 
közgyűlése.

Az akadémiában ma déiulán tartotta 09-ik évi rendes 
közgyűlését az ország legnépszerűbb tudományos társa­
sága : a t rmészettudományi társulat. A közgyűlés 
iránt, miül minden évben, ezúttal is rendkívüli érdeklő­
dés nyilvánult, s a kisterem zsúfolásig megtelt, a mikorra 
H art ha Vincze elnök megnyíló beszédé! elmondotta.

Az éljenzéssel fogadott megnyitó beszéd után Pasz- 
lavszky József olvasna tol titkári jelentését.

A midőn — úgymond — harmadizben jelenek meg a 
közgyűlés elüli, most is «~ak haladásról, szellemi és 
anyagi gyarapodásról, laptársaink lelkes ragaszkodásáról 
s munkálkodásunk skercrmk »'hsrnerésérűi tehetek jelen­
te-:. Nem dicsekedhetem, hogy a lefolyt három év alatt 
valami mélyebbre ható újítással, tetemes változással, na­
gyobb szerepléssé1 tűni volna tol társulatunk a mun­
kálkodás mezején, de a rank bízott plántat egészséges 
szervezetében megtartottuk, szabad levegőben, tiszta 
naptéuybeu tovább neveltük, fejlesztettük.

Le yen c'.ég tolemlitenem, huj; a legutóbbi három tv 
alatt í u tag r- rr-gtott zászlónk alá s fme-y az 
örökítő tagok színia 223-ról 2öU-re. alapítványok 
örtozege pedig II«. .>1« irt 4ó knól 13G.G43 Irt 14 krra 
emelkedett. A Természettudományi közlöny kötolo 
- vtul-vvre vaskosaijiiá «■-" tartalma mind gazdagabbá 
vaiik. A lefolyt évben XXXI. küü-te D.ft rajzzal es kel 
sziitos mellékjellel 4 7 nagy ivén jelent meg s változatú:, 
a íermés/f tludomanyt k minden agara kiterjedő közie­
mén veiről m: 1 evy ivet tevő tarlalumjegyzeke taimsko- 
ilik. G/.ikkcim k *•(_»“ o-a eredeti dolgozat. A közlöny tavaly 
>300 példányban ment [szét az ország minden részébe. 
A Jóit füzetek mulf évi folyama 13 iv terjedelmű s 
va'oban értékes, a ludurnáuy elöbbrevitelében számottevő 
k. zlvim.nyc.vel méltán vívta ki a komolyabb fejtegetések 
buráimnak elismerését. A Chert/iái folyóirat, feladatához 
hiveu.a cheima haladásairól, újabb gyakorlati és elméleti 
vívmányairól értesítette előfizetőit 3 mindazokat, a kik a 
eltolnia iránt érdeklődnek. A Természettudományi 
könyvkiadó vallaLat a múlt evvel X. cziklusút 
Lezdv meg 1G00 alairóvul.

L gyen szabad végre megomlitenem, hogy az összeg­
ből, mely t. i.sulatuuk körében Biró Lajos számáru 
gyűlt össze, a múlt évben ÍUUU Irtot küldöttünk Ej- 
Guineaban kutató hazánkfiának, a ki a magyar nemzeti 
múzeum néprajzi vs állattani osztályát eddig is dús és 
becses gyűjteményinél gyarapította cs folyvást lelkesen 
gyűjt és munkálkodik.

A népszeri/ előadások élénk érdeklődésnek örven­
denek, a szakosztályok eleven munkásságot fejtettek ki.

Jelentése végén sajnálattal említi, hogy a társulat 
valamennyi tig kívánságának i-s ízlésének nem tudott 
eleget tenni. >/ inIónyveszt» s e-l, reklámmal élő korunk­
ban mi i< nem vgys;:» r voltunk kísértésnek kitéve; a 
sátán minket is fel-fel vitt a bibliai magas begyre, s 
nekünk ígérte az egész országot, iia őt Teborulva imád­
juk. Mi azonban «hitünket megtartottuk», azt a Intet, 
mely azt vallja, hogy a inig a szolid munkának, az 
igaz törekvésnek, a pozitivizmusnak Lecsüioje akad nagy 
Magyarországon, nem kell ielteni társulatunkat az ér­
deklődés csökkenésétől. Hitünk es tanácsunk most, mi­
liőn lisztünket a közgyűlés kezeibe tesszük to, hogy 
tartsa meg társulatunk erkölcsi szabatosságát, u 
jövőben is vs — őrizkedjek a hamis prófétáktól 1 \É!-
jeuzés.)

Lengyel István irodaigazgató pénztári jelentéséből 
kiemeljük, hogy az alaptőke, u műit évben 2379G ko­
ronával növekedett, úgy, bogy most 273.23G koronát 
tesz ki. Benne van boldogult Bereezki Máté 12 ezer 
koronás hagyatéka is. A forgó töke 79.732 korona 
bevétele, a 4<)(Jl) korona alapítvány kivételével, fülhasz­
nálódott a társulat szellemi munkálkodására. Az alap­
tőke, kutatás« segélyalap, könyvkiadó vállalat és ehemiai 
alap pénztári maradékait egybevéve, a társulat rendel­
kezése alatt a múlt év végén összesen 290.83 í korona 
volt. A jelentés bőven részletezte a múlt év gazdasági 
mozgalmait, melyek a társulat szellemi életével karöltve, 
haladásról, emelkedésről tanúskodnak.

A jelentés tudomásul vétele t-s a felmentvény meg­
adása után Ráth Arnold a társulat könyvtárának állását 
ismertette. A könyvtárnak 11.040 müve van, tavaly 
teliát 458 nj müvei gyarapodott. A könyvtári helyiséget 
a tagok sűrűn látogatták.

Felolvasták ezután a választmány jelentését Szily 
Kálmán liarmincz éves működése emlékének megörökí­
tése tárgyában. A tavalyi közgyűlés elhatározta ugyanjs, 
hogy a társulat utolsó 30 éves korszakának és abban 
Szily Kálmán működésének emlékezetére 20.00U arany­
korona összegű jutalomdij alapot létesít, és ennek ka­
mataiból 3 évenkint 23UO aranykoronát fordít az emlék­
jutalomra. Az emlékjutalmat a társulat három évenkint 
egy-egy aranyéremben és vele kétszáz darab tizkoronás 
aranyban adja ki. Ez éremnek Szily Kálmán-érem 
lesz a neve, s vele a társulat oly munkálkodást fog 
kitüntetni, a mely a triennium utolsó évének végéig 
terjedő időszakban a magyar birodalomban a termé­
szettudományok fejlesztését vagy terjesztését magyar

nyelven írott tudományos eredeti kutatások maradandó 
becsű eredményeivel, a természettudományok körébe tar­
tozó nagyfontosságu fölfedezésekkel vagy találmányokkal, 
vagy önálló, önmagukban is oktató népszerű müvekkel 
a leghathatósabban előmozdította. Az első trien- 
nális jutalmat az 1902. évi közgyűlés fogja kiadni.

A közgyűlés ezután elvileg hozzájárult a választmány 
amaz előterjesztéséhez, hogy a társulatnak saját otthoni, 
házat teremtsenek s egyúttal felhatalmazla a választ­
mányt a szükséges lépések megtételére.

A pályázatokról szóló jelentések során a titkár elő- 
adta, hogy az év folyamán két pályázat járt le. A 
geológiai pályázatra két munka érkezett. A bíráló­
bizottság azt javasolja, hogy a Bugát-alap 400 forint 
jutalmát az i-ső számú pályaműnek adják ki, a U-ik 
számúnak pedig külön 500 korona jutalmat. Az 1 sz. 
műnek — mint a jeligés levelekből kitűnt — dr. Pálft 
Mór, a II. számúnak dr. Lörenthey Imre egyetemi ma- 
gántanár a szerzője.

A Margó-féle jutalomdijat (100 forint). »Tabló* 
novszky Józsefnek adták ki a társulat közlönyében 
közzétett két, önálló kutatásra valló állattam dolgo­
zatáért.

A társulat az 1900. évre a következő négy pályázatot 
hirdeti:

I. Függőben levő pályázat a Bugát-alapból. A 
növénytan köréből.

1. Kívántatik hazánk valamely vidékén a rovar- és 
növényvilág azon kölcsönösségének tanulmányoz!-a, 
mely a virágok beporzásában nyilvánul. Jutalma Göö 
korona. Határidő 1901 október 31.

2. Készíttessék el valamely Magyarországon elterjed, 
tebb növénycsaládnak vagy fajokban gazdagabb gécz ?. 
mik mai színvonalon álló monográfiája. Jutalma GuU 
korona. Határidő 1900 október 31.

II. Margó Tivadar néhai egyetemi tanár 2b';«) 
koronás alapítványának két évi kamata (200 koron ,) 
olyan önálló kutatáson alapuló állattani dolgozat külön 
jutalmazására fordittatik, mely a lefolyt két év alatt a 
társulat folyóirataiban megjelenő hasonló munkák kü>v; 
a legjobbnak bizonyul.

III. Schilberszky Karoly 1ÖU koronás jutalma a 
társulat folyóirataiban megjelenő, viszonylagosan iesr Eb 
növénytani közleményre.

A közgyűlés végén megejtették a választásokat , 
melyeknek során első titkárnak újból Paszlavpzky 
Józsefet, másodtitkárnak pedig Csepeg Lászlót cs 
Aujeszky Aladárt választották.

TANÜGY.
— Negyvenéves tanári Jv.bilenm Dóczy C?-

deou, a debn < zeni ev. ref. felsőbb leányiskola es u- 
nitóképezde igazgatója, r-z évben tü.ti be tanári rrr. .- 
«J» séitok negyvenedik évfordulóját. Tanártárs:;:, -to.;..
* •■ voh tanítványai, u kiín k száma 'p-kr- • 
jubileumi ünnepet készülnek rendezni a iiiaava.« : ve - 
v • ' M buzgó, érdemes munkása to; to r-.ere. U . . ■]
varos legelőkelőbb hölgy» 1, 1 í-.kez-‘i különb-- / Lt k
lelliivást intézi k tiebref /.-u varos kíjzúuséítohez, r ». .- 
adomanyokk.u a Dóczy (íedeon nevére a:: ev. ref. E - 
?óub leányiskolában olyan alapítványt Húzhassanak us-„-, 
a mely szegénysoron leányoknak tanulmányaik brto 
<ét lehetővé tegye. F felhívás különösen azokhoz -zu , 
j kik vagy maguk, vagy gyermekeik Dóczy Gedeonnak 
tanítványai voltak. Az adományok lttüU. murcz.üs z 
Gondi Sándor ref. felsőbb leányiskolái tana: ■ i r 
küldendők. A jubileumot májusban akarják megtartat...

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Lipót- ós Teréz körur Összekötő vasútja.

Ma délelőtt ment vegbe a Lipót- »to T^rvz-kurutat 0- •
kötő uj villamos vasúti vonal rnütanrendőri böjur m, 
Söpkez Sándor m. kir. állam vasúti főfelügyelő e:n«ö«.- 
l'-'v mellett. A bejárással összefügg«!», értekezleten n:pz- 
jelentek az összes érdekelt hatóságok képviselői s a két 
villamos vasut-társa-ág részéről haraszti Jelűnek H n- 
r.k é- fiotlai Hűvös József vezérigazgatók. — Az elnök 
előadta, hogy az. uj viuamuB vasúti vonalnak az a cz-: 
hogy a k»d körutat közvetetten üsszeköiíetésto* von a. A 
kü/un-tgic nézve, kényelmi ••mpontuól az a na-.v 
elunv- lesz ennek, hogy «gy rüszt a v.uom v, ar: • r 
\ isuti kocsik -g»'szeri a vígszínház..- lógnak köz,-3. :: . 
maszri-szt p-dig az ó-budai kocsik L.'-zv-toto. nui a :.•••• 
gí'ti vasút palyaházúig haiadnak s uy • hhez a kt-L a 
• .,:iik fnrgaltiii ponthoz nem to«z s/űk-éc «zentu a: 
átszáll.vra. A bizottság tagjai megtartott.ik a bc!y-',:.ai 
szemD-t ito s mivel semmiféto akatlály nem mufalk. 
az elnök a vonal mcgnyitá-á.\t az engedélyt megad!a.

— A közlekedésügyi bizottság ma tartotta 
üb set Rózsavölgyi, Gyula alpolgármester einükü-.s 
meiiett.

Az elnök előadva, hogy a vasúti ügyek eg v tog -: - 
gyorsabb lebonyolít «sa czéijából a íuváros hatósága • 
határozta. h<jgy külön közlekedésügyi ügyosztályt 
fel s kiilün bizottságot szervez az idevonatkozu i'/-. N 
megvitat..<a és javaslattétel végett, üdvözli a bízót:s • 
tagjait i s kéri a támogatásukat. (Fljenzés.)

IIupp /«igmond megkös7.öni az üdvözlő szavakat.
Kollár Lajos, reflektálva arra az eseti -. .1 n. >

alkalommal a villamos vasút drótja elszakadt » - . „y
lovat agyonütött, kérdi a polgármestert, va.jon t-senek * 
valamit a tekintetben, hogy az ilyen szeren.' -E n • .
a melyek az emberéletre is vegzetesekk-- v.iiiiatnak, r • 
ismétlődhessenek ?

A polgármester kijelentette, hogy a megfelelő intézke­
dést megteszi s majd az eredményről jelentést tesz.

A közúti vaspáiyatársaság igazgatósága bemutatta r;.a 
a lipo'mczf-i. közelebb megnyitandó villamos vasúti vonal 
nieii' ‘r nd-tervez.-tét, a melyhez, a bizottság hozzájár 
Az «'!so kocsi reggel G ura 30 perczkor indul - 
utolsó f-ste 9 óra 30 perczkor. — A vonatok, a rnelyu. 
a Ferenc/. Józset-hídon at járnák, télen 2o per. .: 
fognak indulni. Nyáron sűrűbb lesz a közlekedés. — A 
társaság egyidejűleg az átszálló-forgalmat a zugligeti t-s 
lipotmezei vonatok közt fogja berendezni, akképp fio;y 
az átszállás a rendes 20 kros dijtvtel melleit kvl. ü: - 
sen meg Í r: engedve. — Ugyancsak a tursetog h. r-n- 
dezi az átszálló-forgalmat a lán< ;:liid- -zuHieeti voua.: 1 
is. feiülfzzetés nélkül.

Következidt a pesti dumaparti viadukt vasútra 
vonatkozó »duterjeszb-s. A közlekedésügyi ügvosz.lálv 
való tekiutettoi, hogy a minisztériumban toiyt engedély . ű 
tárgyalás alkalmával nagyobb akadályok néni * 
koztak a vonal engedélyezés0 »dien, azt javasolja, hugy 
az. engedély'"-:.- tárgyalásról szóló jegyzőkönyvet vegy« k 
tudomásul s hogy kössék meg a szerződést.

Steiger («yula kívánja, íiogy a sziírzőijés-tervczet^t 
készítsek el, belefoglalva mindazokat az. intozkeu ~ k 
a mely. k a hajózó társaságok és tárházas vállalatokkal 
szemben szükségesek. Természetesen benne kell ienr.N 
a főváros érdekeire vonatkozó összes kikötéseknek. Ha 
ez a sz.érződés-tevvezet készen lesz, tárgyalja a 
bizottság külön ülésen s aztán tegyen a közgyűlési. » 
jelentést.

A budapesti városi villamos vaspályatársaság megtel 
az előterjesztőét a sertésközvágóhidhoz vezető vasút* 
venal megépítésére vonatkozólag. Az ügyosztály java­
solja, biígy a bizottság fogadja el a bemutatott terveket 
s a közmunkák tanácsa utján intézzen fölterjesztést a 
kereskedelemügyi miniszterhez, a közigazgatási bejárás 
elrendelése végett.

A fővárosi omnibusztársaság kérvényt adott be a 
végett, hogy engedje meg neki a hatóság a mótcrvs 
omnibuszokkal való próbajáratást.

Steiger Gyula azt javasolja, hogy — mivel a bemu­
tatott rajzok szerint való kocsik a közforgalmi és köz* 
biztossági követelményeknek meg nem felelnek — -.z 
engedélyt egyelőre ne adják meg. Ehhez a bizottság 
hozzájárult.

Hajlandó a bizottság megengedni, hogy az omnibusz­
társaság zónajegyeket adjon ki, zőnánkint négy krjával ; 
ha valaki két zónára vált jegyet, a költség hat Iraj- 
czár lesz.
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— Mibe kertit s hivatalok költözködése ? A

tanács pénzügyi ás gazdasági ügyosztálya kimutatást
* lit össze arról, hogy a főváros hivatalainak a Károly-
* •‘szárnya épületébe történt átköltözküdése mennyi költ-

. ------- - számvevőség Vili. ügyosztálya, „
t ti ács IV., 1., VI. és VII. ügyosztálya és a tiszti ügyész- 
I ó “Urczolkodása 1080 koronába került; az ugyanek­
kor szükségessé vált két külön fuvar 60 korona volt. A 
f -■! városházáról áthelyezett hivatalok 4865 korona ren- 
r- 5 és 68 korona rendkívüli költséget okoztak. A segéd­
hivatalok költözködése 1890 koronába, a központi pénz- 
t r vasszekrényeinek átszállítása 1020 koronába, a le- 
veMár és a központi adóügyosztály irodájának hurczol- 
kedása eddig 440 koronába került. A felsorolt csinos 
összegekhez járul még a levéltár iratállványai felállitá- 
s .nak költsége, az adóügyi iroda hátralevő hurczolkodá- 
s val, a fővárosi nyomda átköltözködésével járó kiadá­
sé-. az alkalmazott napszámosok bére, az eiőre nem 
látott kiadások összege és a különféle munkadijak és 
é eimezesi kö.tségek. Mindebből látható, hogy a hivatalos 
ti’irezolkodás egész kis vagyont emészt meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A báróné panasza. Ismert nevű vidéki prima­

donna volt valamikor Szény Arabella, a ki feltűnő 
szépségével meghódította báró Kemény Árpád szivét s 
rövidesen nejévé lett a fiatal mágnásnak. Azóta letűnt 
a nyilvánosság színteréről, de néhány hónappal ezelőtt 
újra szerepelt, még pedig a büntető járásbíróság előtt, 
nanf panaszos. A saját édesanyja, Szentirmay Lajosné 
then emelt vádat levéltitok megsértése miatt. A 
dolog úgy történt, hogy a múlt év nyarán Szentir- 
mayné látogatóban volt a* nővérénél. Szenti Antalné- 
nal s mig ez másfelé volt elfoglalva, Szentirmayné 
az asztalról felvett egy levelet, a melyen fölismerte 
leánya kezeirását. A levélben, a mely Szentinének 
szólt, a báióné nem a leggyüngédebb kifejezésekkel 
emlékezett meg az édesanyjáról. A kíméletlen levél 
tartalmán haragra lobbanva, az anya becsületsértés 
miatt feljelentette báróné-Ieányát. De ez sem maradt 
adósa, mert Szentmét rávette, hogy vele együtt tegyen 
feljelentést Szentirmayné ellen, a ki a sértéseket 
tartalmazó levél birtokába nem korrekt utón jutott. A 
büntető járásbíróság beigazolva látta a levéltitok meg­
sértését és Szentirmay Lajosnét ót napi fogházra 
és iitvert- forint pénzbüntetésre Ítélte. Mas vélemé­
nyen volt ma a kir. Ítélőtábla, a mely Bnrg Lajos 
bíró előadása mellett arra az álláspontra helyezkedett, 
bogy a mikor az anya a saját nővérénél elolvassa 
Baját leánya levelét, ezzel nem sértette meg a levéltitkot 
és Szentirmay Lajosuét felmentette.

— A magyar jogászegyletben e hő 27-én (szom­
baton) este 6 órakor dr. Vámbéry Husztem tart elő­
adást az ujrafeivételról az uj bűnvádi perrendtartásban 

Az előadás után eshetőleg vita a semmiségi panaszról.
— Félszázados csőd. A marosvásárhelyi volt cs. 

és kir. ideiglenes országos törvényszék még 1854. évi 
n.ájus hó 5-én csődöt nyitott báró Héesey Adám ellen. 
Ezt a csődöt a kolozsvári kir. törvényszék 1881 deczem- 
bi-r lil én megszüntetik. Minthogy a íüldtehermentesilési 
f -.nzalap igazgatósága a csődbeszüntetés után újabb, a 
líőJtömeget illető pénzalapot fedezett fel s ezen pénz­
alapok : 102 frt 62 '/2 kr és 211 lit 8*/2 kr mar be is 
fizettettek a kolozsvári adóhivatalba, ezen. a csődtömeget 
ihetö összegeknek kezelése és felosztása czéljábúl a ko­
lozsvári törvényszék a csődeljárást újból megindította s 
kinevezte a csődbiztost és tömeggondnokot. Minthogy 
azonban a c.-ódválasztmány tagjai azóta egynek kivételé­
vel valamennyien elhallak, uj választmány választásának 
szüksége !-• felmerüli. A ki nem elégített hitelezők, illetve 
izazolt jogutódaik 19U0. évi február 28-ig kötelesek ig
i. ,-ilet, okmányokkal igazoltan bejelenteni a kolozsvári 
kir. törvényszékhez.

— A halasi méregke verők. Oyenise Sándor 
halasi íüldberlü tanyáján Lantos György 1896 óla 
szolgált, mint béres. A felesége szemrevaló, de romiolt 
erkölcsű asszony volt, kinek 14 éves korában, a saját 
atyja állítása szerint, már gyermeke született. (Jyenise 
8 odornak megtetszett Lantosné és csakhamar nyílt 
tsz-relmi viszonyt folytattak, még pedig a térj tudtával, 
a sit Oyenise húsz forinttal és marhatartás! enge- 
L yiyel birt arra, hogy szemet hunyjon. A szerelmesck- 
I - & mindazonáltal utyokhun állolt a férj és több ízben 
megkísértették őt eltenni láb alól. Egyszer pálinkában 
iu! ,k neki be valamit, máskor mog kutyatejet itattak 
v .e, de a méreg mindannyiszor gyöngének bizonyult. 
V gre segítségül jött a varos javasasszonya: Musza 
Rivánné, a kitől 70 krért vásároltak valami feliérszinü 
lu yadékot és a ki az eredményről kezeskedett is.

Oyenise Sándor hideglelős ember volt és Lantos­
sá 1898 április 17-én két liter bort hozatott a város­
ból. Az egyik üvegből ivott a Lantos lakásán és kint 
Így szóit Lantoshoz :

— Hagytam egy kis bort az üvegben!, idd meg !
Mikor pedig Lantos a boréit a lakásba men!,

Cyenise oda súgta Lantosáénak:
Ne félj semmit, nem éri meg az urad a reggelt, 

csak itasd meg vele a maradék bori.
Lantosné ekkor az ura után ment, megitatta vele a 

bort és nyugodtan várta a hatást, a mely nemsokára 
mutatkozott is. Lantos a bortól annyira rosszul lett, 
hogy pár nap múlva meghalt. Az orvosi vizsgálat 
luganymérgezést áilapitott meg s a gyanú csakhamar
j. antosnéra cselt, a kit a halasi rendőrség rögtön le 
is tartóztatott, Gyenisével és Musza Istvánnéval 
együtt.

A kalocsai törvényszék szándékos emberölés bűn­
tettében mondta ki bűnösnek őket és Lantos György­
nél, mint tettest, életfogytig tartó, Oyenise Sándort, 
Hunt íelbujtót, tizenkét évi és Musza Istvánnál, 
Imiit bűnsegédet, hét évi fegyházra ítélte. A kir. 
i'előtábla Lantosné és Oyenise büntetését tizenöt- 
tizenöt évi fegyházra, Musza Istvánuéét tiz én 
fegyházra változtatta át. Ma tárgyalta ezt egész dél­
eiéit iolvamán a kir. kúria, a mely A'agy Sándor 
bitó előadása alapján mindkét bíróság Ítéletét megvál­
toztatva, Lantos Györgynél életfogytiglani, Oyenise 
Sándort tizenöt évi es Musza Istvánnál tiz évi 
fegyházra ítélte.

— Az éjjeli őr merénylete. A solymári festőgyár 
éjjeli őre Mellisch Mátyás a múlt év márczius 9-én 
htcsületfogytáig leitta magát. Éjfél fajban hazatért a 
gyárba dr. Grüner igazgató és Terietter Tivadar 
gondnok, de hiába csöngettek, mert az őr részegen fe­
küdt az istállóban. Végre is kénytelenek voltak a kerí­
tésen bemászni. Az igazgató korán reggel magához 
1 ivatta az őrt s tudomására adta, hogy mivel már 
többször előfordult ez az eset, elbocsátja a szolgálatból.

— A munkakünyvés pedig akkor fogja kiadói, ha 
Újra kijózanodik.

Mellisch vad haraggal támolygott ki az irodából és 
tovább ivott. Ivás közben többször ismételte:

— Agyonlövöm az igazgatót!
Revolvert is vásárolt s úgy eldugta, hogy mikor este 

a gyárban megmotozták, nem találták meg nála. Még 
mindig dühöngve lépett a gondnok elé és kérte a 
könyvét.

— Nem adom ki, hisz még most is részeg!
Az őr erre hirtelen előrántotta eldugott revolverét s 

háromszor rálött Terietter gondnokra. Az első két 
golyó a gondnok kalapját fúrta át, a harmadik meg­
akadt a jobb kulcscsontjában. A merénylőt elfogták s 
a pestvidéki törvényszék a beidézett tanuk terhelő val­
lomása után Mellisch. Mihályt szándékos emberölés 
kísérletéért harmadfélévi fegyházra Ítélte. A kir. 
iteiőtábla helybenhagyta az ítéletet, ellenben ma a 
kir. kúria a büntetést Szentimrey Jenó bíró előadása 
alapján négy évi fegyházra emelte tel.

- ..Javaslata. A Bírósági Végre-
• y ? Közlönye legutóbbi számában figyelemreméltó

a,a meg az ötven forinton aluli végrehajtási
gye mentül olcsóbb ellátása érdekében. A javaslat 
urmas erdeket akar megvalósítani. A végrehajtató, a

• 6re‘lajt4st szenvedő és az állam érdekeit. A végrehaj- 
ao érdekéit a követelés gyors behajtásával, a 
egrehajtast szenvedőét azzal, hogy csak a valóságos

szükséglet mértékéhez képest terheljék az exekuezió 
Költségeivel, s végül állami érdeket akar a javaslat 
megóvni azzal, hogy polgárait feleslegesen meg ne 
terhelje és hogy igy vagyoni képességüket esetleg más 
allamczélokra inkább igénybe vehesse. E ezélból redu­
kálni kívánja a bélyegkiadásokat, az ügyvédi és a végre­
hajtási költségeket. A jegyzőkönyvi és Ítéleti bélyegille- 
teknek felére való leszállítását s a mellékleti bélyegille­
tek eltörlését ajánlja a javaslat. Az ügyvédi képviseleti 
költségeket a peres eljárás során nem kívánja ugyan 
leszállítani, mert az ütvén forinton aluli ügyekben a 
többnyire szegényebb felek úgy sem képviseltetik magú 
kát ügyvéd által, kivéve a váltópereket. A végrehajtási 
stádiumban azonban már annál inkább redukálhatok 
úgy az ügyvédi, mint a végrehajtói dijak. A végrehaj­
tási kérvényt el akarja törölni s helyette a pürnyertes 
fél az ítéletnek hiteles kiadmányával, melyre a bíróság 
a végrehajthatóság záradékát már rávezette, jelentkeznék 
a bírósági végrehajtónál, a ki a végrehajtást a fél köz­
benjárása nélkül, de a fél utasításainak megfelelően 
foganatosítaná. De ha a fél közbe akar járni, ezért őt 
dij ne illesse. Hogy ez az olcsóbb eljárás az ügyvédi 
kar jövedelmeinek rovására ne essék, gondoskodik a 
javaslat az ügyvédek kárpótlásáról. Életbe akarja lép­
tetni a telekkönyvi kötelező ügyvédi kényszert. 
Ezt a nagyközönség alig érezné meg, mert a kinek van 
ingatlana átruházni való, az könnyebben tudja az ügy­
védjét fizetni, mini az olyan alperes, a kinek a párnája 
dobra kerül. A végrehajtói dijak leszállításának kárpót­
lásáról is gondoskodik a javaslat. Hatáskörébe akarja 
utalni a cselédügyekben, ipari ügyekben, vízjogi ügyek­
ben hozott határozatok végrehajtását, hogy ezzel a bíró­
sági végrahajtók munkaköre nagyobbodjék, sőt az ingat­
lanárveréseket, zárlatokat és csődleltározásokat is kizáró­
lag az ő hatáskörükbe utalandónak tartja. Végül fel­
hívja a kormány figyelmét aira, hogy váltóügyekben 
az 50 forinton aluli óvások költsége es bélyege redu- 
káltussék.

SPORT.
— Vívóestély. A fővárosi vívó-klub sikerült vívó- 

estélyt rendezett tegnap este saját helyiségében, melyre 
a magyar athletikai klubot és Arlow mester 
tanítványait hívta meg. Jó formát mutattak Tasnády 
Endre (M. A. C.), Hoch H. Henrik (F. V. C.), Sátori 
Ernó (F. V. C.), Pálmai Andor (F. V. C), Nagy 
Béla (A. C.j, Hollósy Jenő (A. C.) Az amateurök mér­
kőzése után Santelli és Volpim mesterek mutattak be 
ügyes tőrassaut és végül dr. Santelli vívott dr. Be- 
nyovszky Lajossal.

— Magyar jukkerek az orosz czárl udvarnál.
A \. és \. lap 1898. év nyarán közölte, hogy Grüne- 
\vaId altábornagy, az orosz czár főlovászmestere. Dury 
József dombovar-sütvényi ménesében két négyes fogatot, 
továbbá egy tartalék és egy iiátas lovat vásárolt a 
czári udvar részére. A lovak sárgák, a heréit hátas 
kivételével mindannyian kanczák, a hátas 170 czenli- 
méter, a nagyobb négyes lovai 164— 1GG czentiméter, a 
kisebb négyesé IGO— 1G4 czentiméter magasak, s fele­
részben a versenypályáról ismert «Cambusier» Cam- 
buscan—Crisis) angol telivér mén, a másik felerészben 
ennek egy, a nevezett ménes félvér kanczájából nevelt

Hegyes» nevű méntől s valamennyien a ménes félvér 
kanczáibúl származnak ; az átvételnél négy és ötévesek 
voltak. Érdekes tudni, hogy ezek a lovak uj hazájukban 
miként viselik magukat, s ez okból közöljük Grünewald 
altábornagy Dőryhez 1899 deczember 22-én (orosz 
időszámítás) irt levelének erre a tárgyra vonatkozó 
részét, cKiváló nagy örömömre szolgál — Írja az al­
tábornagy — önnel tudatni, hogy a nagyobb négyes 
fogat ebben az évben Skernewiczeben, Lengyelország­
ban, a vadászatok alkalmával kitűnő szolgálatot tett. 
Hat napon át naponkint be voltak a sárgák fogva s 
azokat 6 lelségeik leginkább a távol eső vadászterü­
letekbe való utazásoknál használták. Egy és ugyanaz 
nap ismételve 30—40 kilométer utat tettek meg u 
felségek teljes megelégedésére. Befogva négy üléses 
vadászkor siba voUak, a lovakat a császárné első udvari 
kocsisa hajtotta, a ki a sárgák utolsó idormtásat is 
teljes megelégedésemre végezte. Ez egy Lazán ritka 
elegáns négyes lógat, gyönyörű járassál, kitűnő vérrel

s kitartással. A kisebb sárgák szintén igen jól mennek, 
de valamivel nehezebben kezelhetők, kivált az első 
lovak ; ezeket én magam a múlt nyáron hosszabb 
tourokon nagy gyönyörűséggel hajtottam. A nagy sárga 
heréit (halas ló) a mi hátas lóistállóinkban all, ott 
igen jó szolgalatot tesz, nem ritkán személyesen is 
lovagolom.» Végre említést tesz, hogy az említettekhez 
hasonló lovak kaphatók volnanak-e ? A jelzett magas 
helyen lovaink ilyen szereplésere méltán büszkék 
lehetünk.

— Az urkocsisok szövetkezete január hó 28-án 
Budapesten, a Köztelek nagytermében (üllő ül 25.) dél­
előtt 10 órakor megbeszélés tárgyává kívánja tenni a 
sebes kocsi-lovak kipróbálására, tenyésztésének emelésére 
és értékesítésére szükséges teendőket. Tagadhatatlan, 
hogy Magyarországnak nemcsak hátas lóra van szük­
sége, de van kocsilóra is, hiszen az állami mérőtelepek­
ben nemcsak hálás-, de kocsilovak tenyésztésére is van­
nak mének felállítva. Tehát az állam maga is elismeri, 
hogy kocsiló kell. A tenyésztők és egyáltalán az ügető* 
sport iránt érdeklődők figyelmeztetnek, ha az értekez­
letre netán tévedésből meghívót nem kaptak volna, szí­
veskedjenek ezért az urkocsisok szövetkezete titkárságához 
(Budapest, dohany-uteza 20.) fordulni. Az urkocsisok 
szövetkezetét fokozottabb tevékenységre fogná serkenteni 
azon meggyőződés, hogy czéljai elérésére a tenyésztők 
és érdeklődők széles körére támaszkodható.

— A Westminstert herczeg hires versenyistállójá­
ról és méneséről az a hir jön Londonból, hogy legkö­
zelebb árverésre kerül. A italai herezeg, a minap el­
hunyt Westminster! herczeg unokája és örököse, a ki 
Transzváiban harczolt mostanig, a napokban hazaérke­
zik Angliába, hogy öröksége ügyeit rendezze, azutan 
sínét visszatér a hareztérre. A világhírű kiogsklere-i 

ménes a tavaszon kerül ezek szerint árverésre, 
Bend' őrt és Orme-1, a két kitűnő apalovat azonban 
visszatartjuk az árverésből. A versenyistállót ellenben 
teljesen elárverezik, s a mi az egészben a legszenzá- 
cziósabb, még Flyug Fox is árverésre kerül. Csak­
hogy a világnak ez idő szerint legjobb lovára kitűznek

y bizonyos összeget, a melyet ha el nem érne az 
árverésen, akkor visszatartják. A versenyistálló árverése 
nr szerint még az v.- sikverseny szezon megkezdése 

előtt, áprilisban lesz.
Nizzai lóversenyek. A nizzai januári meeting 

mai utolsó napjának lóversenye a 10.000 frankos Prix 
d’ Espouls de Paul, 3000 méteres gátverseny volt. 
Távirati jelentésünk szerint a versenyt az 5 éves 
Tendre Amour nyerte meg (GO kg.), a 4 éves 
Casilda (GG kg.) második, Cassio (G4 kg.) harmadik 
lett. Tot. : 10 : DG. Helyre.: 10: 24, 27.

MULATSÁGOK.
- A VII. kerületi polgári kaszinó február 3-án, 

szombaton este, a kaszinóban (óvoda-uteza 26. sz.) házi 
tánczestéljt rendez. A mulatság élén dr. Csányi A lá­
dámé, Hofíer Lajosné, Bützer József elnökük, vala­
mint dr. Fábry Mihályné, Müller Ottó, Rostagni 
Achillesné és Schramm, József alelnöLük állanak.

— Mulatság. Az első magyar gazdasági gépgyár 
önkéntes tüzoltó-testülete február 10-én — szombaton — 
tánczvigalmat rendez az V. kér. Szalay-utcza 10. szám 
alatt levő ügyvédi kamarai ház dísztermében. A mulat­
ság iránt sokan érdeklődnek.

— Ünnepély a budai vigadóban. A főváros egyik 
legelőkelőbb társasköre, a II. kerületi, (budai) polgári 
kör tegnap este avatta föl uj helyiségeit a budai vigadó 
épületében. Az uj helyiségben ez alkalommal fényes 
lakoma volt, a melyen a kör tagjain kívül számos 
meghívott vendég, összesen mintegy kétszázan vettek 
részt. Ott voltak: Darányi Ignáez és 'Lukács 
László miniszterek, Márkus főpolgármester. Hal­
mos polgármester, Fáik Miksa országos képviselő, 
Rózsavölgyi és Kun tanácsosok és sokan mások. 
A lakomán, mely kilencz órakor kezdődőit, az 
első felküszöntőt Rupp Zsigmond, a kür elnöke mon­
dotta, a ki a vendégeket üdvözölte. Kollár Lajos az I. 
és II. kerület jelenlevő képviselőit köszöntötte fel. Fáik 
Miksa az I. és 11. kerületi körök egyetértésére ürítette 
poharát. Felköszöntőket mondottak még Del Medico 
Ágoston, Kun Gyula és többen. A lakoma késő éjjelig 
tartott.

— Kulturbál. A budai vigadóban február 21-én 
tartandó kulturbál iránt már előre is rendkívül najry 
érdeklődés mutatkozik. A rendezőség január 26-án dél­
után 6 órakor tartja alakuló ülését, a budai vigadó 11. 
emeleti helyiségében. A rendezőség élén gróf Teleki 
Sándor elnök áll.

— Alarczosbál. A székes fővárosi Vili—X. kerületi 
izraelita nőegylet január [28-án a Royalban saját sze­
gény alapja javára elite álarezos bált rendez nagy 
fölvunulással.

— Az iskolatáriak szövetkezetének estélye, mely 
február 3-án lesz a VI.—VII. kér. kür helyiségeiben, 
sikerült mulatságnak ígérkezik. A rendezőbizottság leg­
kiválóbb művésznőinket és művészeinket nyerte meg az 
estélyen való közreműködésre. A jótékony ezél érdeké­
ben Heyyi Aranka, Szilágyi Arabella, Balassa Jenő, 
a vígszínház tagja, Rákosi Viktor, Recht Sándor 
hegedűművész és Tarnay Alajos zongoraművész lógnak 
az estélyen közreműködni. Ez alkalomra Rácz Laezi 
egy uj szerzeményével fogja meglepői a közönséget. Az 
estély bizottsági irodája e hó 2S-átóí kezdve a Royal- 
szállodában lesz.

— A szentest tzr. nőegyestilet a minap a szen­
tesi kaszinó helyiségeiben igen sikerült balestélyt rende­
zett, melyen nagyszámú, előkelő közönség volt jelen. 
Szentes társadalmának számos kiváló alakján kívül meg­
jelent a mulatságon Dienes Márton képviselőjelölt is, a 
kit nagy szimpátiával fogadtak az egybegyűltek. Vacsora 
után tánezra perdült a fiatalság s a mulatság a leg­
pompásabb hangulatban reggelig eltartott. A jelenvolt 
hölgyek közül tudú-itóuknak a következüket sikerült fül­
jegyeznie :

Leányok'. Auspilz Dóra, Ehrlich Ilona, Franki 
Macza, Güzli Jolin, Krausz Malvin. Lüvy Helen, Pász­
tor nővérek, Pulacsek nővérek, Zuckermann Valeria 
kisasszonyok.

Asszonyok : Deutsch Mérné, Eisler Lajosné, Ehrlich 
Jánosné, franki Henrikné, Eriink! Albertné, Güzli 
lllésné, Hillerné, dr. Holler Armiuné, Löwy Ignáczné, 
dr. László \ilmosné, Lustig Antalné, Löwy Lipótué, 
Mayer Józselné, Német Jenöné, Neumanné, Plázer 
Árpádné, Pásztor Gyuláné, dr. Purjesz Jánosné, Rónai 
Lajosné, Schwarz Albertné, dr. Tasnády Antalné, 
Tasnády Imréné, dr. Vecsery Sandorné, VVeisz Bor­
falué. dr. Zuckermann Somaoé, Zuckennanu Iguaczné 
stb. urhölgyek.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Fejér Gyula, a Szerfl-Margit 

Közkórháznak rendelő szemorvosa, élj eevezte Zimmer• 
mann Szidike kisasszonyt, H.-Mádon. "

GYÁSZROVAT.
Albach Géza Kolozsvár nyugalmazott polgármestere 

71-ik évében ma meghalt. Albach, a ki 12 évig volt 
polgármester, kir. tanácsos és a vaskorona-rend tulaj­
donosa volt. Haláláról a városi tanács és a törvénvha- 
tóság gyászjelentést ad L. A temetés pénteken lesz.

Tökey Jenöné. szül. leivkesi Török Izabella, e hó 
22-én elhunyt Makón, élte 30. évében.

Egy hírneves színész halála. Pécsben ma dél- 
ut tri, hetven eves korában meghalt Friese. az egykor 
hírneves színész. Az osztrák császárváros legkedveltebb 
komikusa volt évek elolt. Eri- se szűk anyagi viszonyok 
között, csendes visszavouuitságban élt az utóbbi időben, 
mindenkitől elMedtotve.

Caabacaíidi Dókas József Zemplén varmegye volt 
főispánjának temetése Sátoralja-L jhelyen rendkívüli nagy 
részvét mellett ment végbe. A megyei tisztviselők Mol­
nár főispán vezetése alatt jelentek meg és ott voltak az 
összes hivatalok, testületek és felekezetek küldöttségei. 
A halotti beszedet Fejes István ref. esperes tartotta, ki 
méltatta az elköltüzöttnek a közélet, a társadalom, a 
közjó és a ref. egyház körül kifejtett önzetlen munkás­
ságát. Az elhunyt 1819-ban született; jogi tanulmányai­
nak végeztével Zemplén vármegye aljegyzővé választottak 
1872-ben alispán, 1 <7G-hen pedig ugyanitt főispán lett," 
mely tisztségét 1882 ig viselte, s e minőségben szerzett 
érdemeiért a Lipót-rend lovagjává lett. l8G4-ben meg­
alapította a sátoralja újhelyi takarékpénztárat, melynek 
hosszú időn elnöke, majd igazgatója volt.

Csetel Herzog Péterné, szül. Schweiger Julia, a 
jótékonyságáról ismert úrnőt ma délelőtt 10 órakor 
temették az Andrássy-ut 93. sz. a. palotából. A temeté­
sen nagyszámú előkelő gyászoló közönség volt jelen, 
melynek soraiban ott voltak: Hieronymi Karoly, 
Láng Lajos, Ugrón Gábor, Molnár Béla, Belieska 
Béni, Bessenyey Eeren- z, Légrády K.. Lánczy Leó 
orsz. képviselők, továbbá Perleberg Arthur min. taná­
csos. Haracsek László pénzügyi főtanácsos vezetése 
alatt a központi dohanyjövedeki igazgatóság küldöttsége, 
Ludvigh Gyula máv. elnökigazgató, Marx Janos 
máv. igazgató, Kornfeld Zsigmond, Szegedi Lukács 
József bankigazgatók, a magyar agrár- és járadékbank, 
az Adria tengerhajózási r.-t.. a Viktória gőzmalom s 
mintegy 20 jótékonysági egylet küldöttségei s a pesti izr. 
hitközség elnöksége Kohner Zsigmond vezetése alatt, 
dr. Me urn arm Ármin udv. tanácsos, dr. Mandl Pál, 
Wolfner Tivadar, Egyedi Aitnur, á báró Schossher- 
ger család, a hatvani Deutsch csatád, dr. Agai 
Adolf, Tóthfalussg Béla, Basch Gyula, Karlovszky 
Bertalan, Lörinczy Huff maun Jakab igazgató, lovag 
Lederer Sándor, Hanke Jenő, dr. Frischmann 
Gyula főorvos, dr. Seherin un n Adolf t. f őorvos stb. A 
gyászigeni tiszteletet dr. höhn Samu főrabbi tartotta. 
Ezután a halottat a kerepeli úti sirkertben levő családi 
sírboltban helyezték örök nyugalomra.

TÁVIRATOK.
Béoa, jan. 24. A reicbsralh kcresztcuy-szocziális párt­

egyesülete mai ülésén a következő határozatot hozta: 
A párt egyetért a Kürber-miniszterium által a nemzeti­
ségi viszály megszüntetésére indított akczióval és a 
békítő értekezletekben alkalmas eszközt lát a nyelvkér­
dés parlamenti elintézésének előkészítésére és a parla­
ment munkaképességének helyreállítására. A párt azt 
követeli, hogy a parlamentet ininélelőbb hívják egybe 
gazdasági reformok tárgyalására. Továbbá sajnálkozá­
sát fejezi ki a párt, hogy a haladó párt elnöksége lépé­
seket tett a miniszterelnöknél a bécsi választói jog kér­
désében. Ez az eljárás veszélyezteti a német pártok 
egyetértését.

Róma, január 24. Az 1891. év óta folyó tár­
gyalások befejezéséül Visconti- Venosta külügymi­
niszter és Barére tranczia nagykövet ma aláírtak 
egy jegyzőkönyvet, melyben a Vörös tenger part­
ján fekvő franezia és olasz birtokok határai raeg- 
állapittatnak.

Botrány a franezia kamara 
ülésében.

Paris, jan. 24. A kamara mai ülésén Bekösse 
külügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett elő az 
egyiptomi vegyes bíróságoknak 1900. évi február 
1-től számított őt évre való meghosszabbításáról.

Motte elitéli, hogy Bulot államügyész az 
asszumpezionisták pőrében körülbelül 30 képviselőt 
sorolt fel, a kiket állítólag az asszumpezionisták 
támogattak a választásokon.

Monis igazságügyminiszter azt válaszolja, hogy 
Bulot csak egy ujságezikket olvasott. A miniszter 
hozzáteszi, hogy Bordeauxban az asszumpezionis- 
táknúl Bemard képviselőnek egy névjegyét 
találták.

Bemard hevesen tiltakozik ez ellen és a minisz­
tert és Bulot-t hazugoknak mondja.

Bemard ellen a czenzurát alkalmazzák.
Monis igazságügyminiszter beszéde alatt a jobb­

oldal és a naczionalisiák zajos ellenmodásokkal 
szakítják félbe a szónokot. Lassies képviselő 
ellen a czenzurát alkalmazzák. Több szónok til­
takozik Bulot vádjai ellen, mire Bemard ismét 
felszólal és heves sértésekkel halmozza el Monis 
igazságügyminisztert.

A képviselöháe nagy többséggel az időleges kizá­
rást határozza el Bemard ellenében.

Bemard vonakodik a termet elhagyni.
Beschanel elnök félbeszakítja az ülést.
A szünet alatt egy osztály katona jön a terembe, 

mire Bemard élénk tiltakozás közt, a katonákkal 
együtt távozik a teremből.

A folyosókon néhány naczionalista tüntetett 
Bernard mellett.

Az ülés újból való megnyitása után Monis igaz- 
ügyminiszter felháborodással visszautasítja az 
ellene felhozott vádakat. (Tetszés.)

Goiirt az államügyész eljárását tűrhetetlennek 
mondja és követeli, hogy a kérdést változtassák 
át inierpelláczióvá. Több más képviselő, kiket 
Bulot megnevezett, szintén tiltakozik ennek el­
járása ellen.

fValdeck-Rousseau miniszterelnök a tribünön 
felhozott helyreigazításokat igen jogosultnak tartja, 
de a tiltakozásoknak a czikk szerzője ellen kell 
irányulni és nem az ellen a tisztviselő ellen, a ki 
a czikket csak felolvasta, a nélkül, hogy annak 
tartalmúért elvállalta volna a felelősséget. Ama 
kívánságot ilietüieg, hogy az ügy interpeilaczió 
tárgyává tétessék, be kell várni az asszumpezio­
nisták elleni per befejezését.

A képviselőhöz 319 szavazattal 14 ellenében el­
határozta, hogy az ügyet egy hónapra elhalasztja. 
(Tetszés.) és ezután folytatja a költségvetés tár­
gyalását.

Az asszumpccionisták pőre.
Pária, jan. 24. A fenyitö rendörbiróság mai 

ülésén az államügyész kijelentette, hogy nem ó 
állította össze azoknak a képviselőknek, a kik az 
asszurnpezionistáknak és lapjaiknak köszönhetik 
megválasztásukat, tegnapelőtt felolvasott jegyzékét, 
hanem az asszumpezionisták egyik lapjából vette 
ki a neveket. Az államügyész űrömét fejezi ki 
azon, hogy a nevezett képviselők tiltakoztak az 
asszumpezionisták pártfogasa ellen.

A lenyitó bíróság az assznmpczionista egylet 12 
tágját fejenként 10 frank pénzbírságra ítélte es 
kimondta az cgyesidet. feloszlatását.

A tárgyalás ezzel véget ért.

KÖZGAZDASÁG.
Arad, jan. 24. A földmivelésügyi miniszter értesítette 

a vármegy-1, hogy a szegények, és munkaképtelenek 
istápolasara létesítendő községi segélyalaphoz 10.0UÜ ko­
ronát utalványoz.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t A török-román vámegyezmény. A roraáu kö­

vetség — mint Konstantinápolyból taviratozzak — a 
poriának jegyzéket adott át, a melyben a február 15 — 
27-én lejáró ideiglenes török-román vámegyezménynek 
két évre való meghosszabbítását kéri.

* Szénhiány Oroszországban. A nagy arányú ipari 
fellendülés következtében Oroszországban is fellépett a 
szénhiány, minek következtében a szén ára annyira meg­
drágult, hogy, mint múltkor közöltük, a kormány volt 
kénytelen az árakat limitálni s szigorú büntetéssel súj­
tani azokat, a kik a helyzettel visszaélnek. A szén hiány­
nak oka Oroszországban az, hogy a termelés nem volt 
képes lépést tartani a kereslettel. Doni hányakerület 
statisztikai kimutatása szerint 15 év alatt e kerület 
termelése 1 UU.OUO waggon ró 1 közel G00,000 waggonra 
emelkedett. További emelkedés azonban a szoczialis és 
forgalmi viszonyok alapjan kizártnak tekinthető. Ezekből 
következik, hogy a magas vám daczára is mindig na­
gyobb lesz a bevitel a külföldről és még igy sem tud­
tak a megrendeléseknek eleget tenni. Szakemberek becs­
lése szerint meg az idei termés sem lesz elegendő. Más 
tüzelő szert használni pedig gyakran élhetetlen. A fa 
nagyon dr.iga és nem is mindenütt kapható. A nafta, 
mely néhány év előtt oly olcsó volt, szintén nagyon 
drága lett. A túrta használata emelkedőben van ugvan, 
de még mindig nem vehető számba. Az iparra nézve 
csak a kőszén és nafta jöhet tekintetbe. Minthogy azon­
ban, — mint már említettük, —- szakemberek becslése 
szerint az 1900. termés sem fogja a keresletet fedezhetni, 
azt kívánjak, hogy a naftára nagy kiviteli vámot vesse 
nek ki, hogy ezáltal ez az értékes tüzeiőszer megmarad­
jon az országban és hogy tegyek a belföldön olcsóbbá 
a nafta szállítását. A kőszén termelés fokozására pedig 
azt óhajtjuk, hogy létesítsenek egy oly bankot, mely 
kizárólag bányavállalatoknak adandó kölcsönnel foglal­
kozzék, vngy pedig a fennállt? bankok nyissanak ily 
kölcsönt a vállalatok számára ; legjobb lenne ha ezt 
birodalmi bank tenné. A tőzsdetanács is elfogadta ezeket 
az ajánlatokat és egy megfelelő folyamodványt intézett 
ez ügyben a pénzügyminiszterhez. — Olaszországban 
is nagy a kőszéndiány, annyira, hogy mint Milánóból 
jelentik, néhány ottani nagyobb gyár kénytelen volt 
üzemét beszüntetni, minek következtében több ezer 
munkás maradt foglalkozás nélkül. A bajt részben az 
is okozta, hogy a genuai kikötőbe érkezett kőszenet a 
hiányos kikötői berendezések és a vasúti kocsik hiánya 
miatt nem bírták elszállítani. Ehhez járult még, hogy 
egyes üzérek összevásároltak a Genuuba érkezett szenet 
és fölverték annak az árát.

£ A világ széntermelése. A múlt esztendőben a 
világ széntermelése nem kevesebb mint G62,820.000 
tonnára rúgott. Ebből*, Angliára 202,054.516 tonna, az 
Egyesült-Államokra 1%,405.953 tonna, Németországra 
130,928.490 tonna, Francziaországra 32,439.786 tonna, 
Belgiumra 22,075.093 tonna, Ausztria-Magyarországra 
35,039.417 tonna, Oroszországra 12.862.033 tonna és a 
többi országokra 30.960.712 tonna esik.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Koronaórtók, uj tőzsdei sulyegysóg és a 

gazdák. Az 1900. év kezdetével két olyan intézkedés 
lépett életbe, mely az ország összes gazdasági és for­
galmi viszonyaira számottevő befolyást van hivatva gya­
korolni. Ez intézkedések egyike a kötelező koronaérték- 
számitás, másika pedig a budapesti áru- és értéktőzsde 
tanácsa által hozott azon határozat, mely szerint a 
tőzsdei hivatalos árfolyamjegyzésekben, a gabonaárakra 
nézve az eddig érvényben volt 100 kgos sulyegység he­
lyett 50 kgos jegyeztessék : s ténybg ez is jegyeztetik 
mindaddig, mig ebben a kérdésben a kereskedelemügyi 
miniszter végérvényesen nem fog intézkedni. Bár az or­
szág gazdaközönsége mindkét intézkedésről a hírlapi 
közlések utján tudomást szerezhetett és bizonyára szer­
zett is, mégis megtörténhetik, hogy az érdekelt, különö­
sen kisebb gazdák, földművesek és munkásemberek 
között olyanok is találkoznak, a kik egyáltalán nem, 
vagy csak nagy ritkán s elvétve olvasván hírlapokat, ez 
intézkedésről nem értesülnek kellő időben, vagy a kik, 
ha olvasták is a hirt, az olvasottakat nem helyesen 
értelmezik. Nehogy ezen körülmény folytán a szóban 
forgó s az egész gazdasági életet igen közelről 
és lényegesen érdeklő újításoknak, ha azok lénye­
gét és szellemét kellőképen meg nem értik, külö­
nösen a fentebb említett alacsonyabb értelmi színvonalon 
álló kisgazdák és a legszegényebb néposztályok esetleg 
kárát vallják, és hogy a fentemlitett intézkedések lehetőleg 
minden fennakadás nélkül, illetőleg az érdekeltek netáni 
károsodásának lehető elkerülésével fogadtassanak be a 
gyakorlati élet által, a földmívelés! miniszter felhívta a 
gazdasági egyesületeket, hogy alkalmas intézkedések 
által, különösen a falusi nép megfelelő világos és gya­
korlati kioktatása utján, esetleg a községi tanítók, a 
hirtokososztály és a lakossággal közvetlen összeköttetés­
ben álló egyéniségek önkéntes közreműködésének igénybe­
vételével is oda hassanak, hogy e két intézkedés, illető­
leg változás mibenlétére s a mezőgazdasági termények 
stb. adás-vétele szempontjából való számbavételére a 
földmivelő néposztályt minél behatóbban figyelmeztessék.

IPARÜGYEK.
— Á vasárnapi munkaazünet megváltoztatása

A vasárnapi munkaszünetről szóló törvény egyik-más.k 
intézkedésének módosítása végett tudvalevőleg óvómban 
a törvény életbeléptelése után mozgalmat indítottak a 
különböző érdekelt körök úgy a fővárosban, mint a 
vidéken. Számos kérvényt és emlékiratot intéztek ez 
ügyben a kereskedelmi miniszterhez egyrészt a törvény 
szigorítása, másrészt enyhítése czéljából. A keres­
kedelmi miniszter végre elhatározta, hogy enged a sok 
kérésnek s módosítani fogja a vasárnapi rüunkaszünetre 
vonatkozó intézkedéseket, előbb azonban meghallgatja a 
kereskedelmi és iparkamarák erre vonatkozó véleményét 
s azért felhívta azokat, hogy a szaktestületek meghall­
gatása mellett, közöljék /ele véleményük0?. M r több 
kamara és lesiület nyilatkozott. Most legújabban az 
ország egyik legrégibb kereskedelmi testület?, az Illő­
ben alakult debreczeni kereskedők társulata, az 
ottani kamara felhívására egyhangú határozattal ama 
kívánságának adott kifejezést, hogy u vasárnapi 
munkaszünetre vonatkozó rendelkezés oda módos t 
tassék, hogy minden ám-üzletben és kereskedelmi 
irodában vasárnapokon. Szent István-napon, továbbá 
husvéf, pünkösd és karácsony második napjain, az üz­
leti szakmákra való tekintet nélkül, egységes- n és álta­
lánosan kütelezuleg délelőtt 10 órakor kezdődjék, hús* 
vét, pünkösd és karácsony első napjain peditr az egész 
napra terjesztessék ki a szünet: továbbá, hogy a munka­
szünetnek ily módon való szabályozása íöllétienül és 
minden körülmények között kötelező legyen úgy a du- 
dánv- és'iszivarárusitást mint melléküzleM gyakorló 
üzletekre, valamint a szeszesitalokat árusító üzletekre 
(úgynevezett pálinkamérésekre). Azon üzleteknek, a me­
lyek kizárólag dohány- és szivarárusitássai foglalkoznak, 
kivétel képen megengedhető volna, hogy vasárnapokon 
és a fentebb elősorolt ünnepeken, a husvér, pünkösd és 
karácsony első napjainak kivételével, déii 12 óráig 
nyitva tartassanak. Minthogy pedig hy üzletek r.a- 
gyobbára hírlapokat is árusítanak, ezeknek megenged­
hető volna, hogy a hírlapokat az üzleti szüne? alatt 
uiczai árusítók által árusíthassák.

— Az országos iparegyesület bőripari szakosz­
tálya tegnap tartotta ez idei első ülését Su.rányi Béia 
elnöklete alatt. A szakosztály több fontos kérdést tár­
gyalt. Az előadó előterjeszt'-sere elhatározták, hogy a 
szakosztály beadványt intéz a kereskedelmi miniszterhez 
a berjubőr és a blankbor vámjának tm<eié<e tárgyá­
ban. hogy u hazai bőriparnak .-z a két életrevaló aga 
mogv. des-íék a külföldi verseny eiien. Azután szoba 
kerültök kő: ?z.tintások, különösen a katonai szaiiita- 
0,k körűi felmerült sérelmek. Sok hazai közhatóság 
külföldi, különösen osztrák gy.«i tmányokkai fedezi szük­
séglétéit, a katonai ruházati-intézetek még a magyar 
szállításoknál is külföldi anyagok felhasználását követe­
iig stb. E bajok orvosla-a végett szintén a kormányhoz 
lordul a szakosztály az egyesület igazgatósága utján. 
A kvóta emelésére való tekintettel elhatározta a szak­
osztály, hogy felterjesztést intéz a kereskedelmi minisz­
terhez, a melyben arra kéri, hasson oda, hogy a ma­
gyar ipar az uj kvóta arányában részeltessék a 
közös katonai szállításokban. Ezzel kapcsolatosan elhatá­
roztak Melkó Bertalan indítványára, hogy a honvédség 
számára való szalmásoknál a szijgyártmányok szállításá­
ból is juttassanak megtelelő részt a hazai kisiparosok­
nak, mint eddig a bak kanos- és czipőszállitásokbói.

— Az országos iparpártolás! akczló. Az orszá­
gos iparegyesület végrehajtó bizottsága tegnap Matle- 
kovits S.ndor elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
több folyó ügy elintézése után az egyesület által indított 
országos iparpártolási akczio részletes programmját álla­
pította meg. A programm tervezetet Gelléri Mór 
igazgató terj°sztette elő s a bizottság a tervezetet hos­
szas, beható vita után összes lényeges részleteiben el­
fogadta. A prograrnmot az egyesület igazgatósága 26-uu 
tartandó ölesen fogja véglegesen megállapítani.

SORSOLÁS.
— A poltklinikai sorsjegyek mai harmadik hú­

zásán a 20.UUU koronás főnyereményt a 23S4. számú 
sorsjegy nyerte, sorozatszám 8í.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** Magyar liszt Angliában. Londonból írják a 

következőket: Az alacsony termény-és lisztárak daezara 
a gabona- és lisztpiacz csaknem az egész éven keresztül 
megtartotta azt az összeköttetést, a melyre különben 
Anglia sajátságos helyzeténél fogva mintegy utalva is 
vau. A termény-forgalom csak az utóbbi hónapokban 
csökkent és különösen deczemberben, a mikor az aic - 
rikai Egyesült-Államok az exportot mintegy korlátozták. 
Ezzel a cselekedettel alighanem az árak javítása is ezé- 
loztatik, mert különben nem volna indokolt a forgalom 
korlátozása olyankor, a mikor az uj aratás (Argentinia 
és Ausztrália) feleslege szintén utat fog magának törni 
az európai és főkép az angol piaczok felé. De hát az 
sem lehetetlen, hogy Amerikában a tulajdonképpeni 
«felesleg», a mi a kereskedelmi körük üzleti kiindulásá­
nak alapját képezi, csak névleg van már meg és talán 
inkább csak arra a czélra szolgál, hogy az üzleti moz­
galom irányát hirtelen meg ne változtathassa. 
Mindenesetre a közel jövő dönteni fog ebben úgy 
mint az árakban is, a melyek ma már tényleg 
nagyon alacsonyak. Ez az oka különben annak is, hogy 
Magyarországból sem érkezett a múlt hóban annyi liszt, 
mint az előző év megfelelő időszakában. Az összes 
hozatal 92.035 angol mázsa volt, tavaly deczemberben 
126.500 mázsa. A múlt évben (1899-ben) azonban 
mégis több magyar liszt érkezett piaczainkra mint 
1898-ban; vagyis összesen 1,029 616 angol mázsa és

\ \
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igy 3G0.000 mázsával emelkedett az import Magyar- 
országból. Az alacsony lisztárak következtében a be­
hozott magyar származéka liszt értéke 5,639*310 arany­
forintra rúgott, tavaly 5,432.660 aranyforintot tett ki. 
Az alacsony árakat azonban nemcsak a magyar liszt 
érezte meg, hanem általában mindegyik állam terméke» 
mert az összes lisztimport, a mely közel 2 millió 
mázsával volt nagyobb, mint 1898-ban. kerek 8 millió 
aranyforinttal váltatott meg olcsóbban, mint 1898-ban. 
A behozott összes liszt értéke ugyanis 107 niiilió aranv- 
íoriníot képviselt.

** A pesti hazai ©isö takarékpénztár egyesület
i /azgatósága, mint értesülünk, a közgyűlésnek az eddigi 
vüö irt helyett 425 Irt osztaléknak kifizetését fogja
javasolni.

Xz intézet mérleg számi áj a 1899. deezembrr 31-rői 
:i következő: Vagyon; készpénzkészlet 1.714.876 írt 
66 kr, < rvesületi házak 2,697.000 írt, az egyesület tu­
lajdonába végrehajtás utján jutott ingatlanok 178.661 
f ; 52 kr. leszámítolt váltók a tározóban 22,427.354 írt 
in nyílt hiteli váltok jelzálogos fedezet mellett 
12,754.349 írt 39 kr, előlegek értékpapírokra 5,095.773 
Irt 26 kr, kölcsönök ingatlanokra készpénzben 7,451.350 
irt 62 kr, kölcsönök ingatlanokra záloglevelekben 
40.t0ti.928 irt 41 kr. kölcsönök közhasznú müvekre 
5,197.91s frt 8 kr. kölcsönök törvényhatóságok és 
"község -knek 52.354.565 irt 21 kr, kölcsön m. kir. 
kincstárnak (eladott államjavak vételárának leszámító- 
i r 1 *2.UíJ.>11 irt 55 kr, kölcsönök államilag biztosított 
k5*vényekre 1.782.209 írt 18 kr. adósok folyó-számian 

2‘>9.634 frt 81 kr. értékpapírok és azok d« czeraber 
61-1/ i .ro kamatai 24,649.190 frt 97 kr, a záloglevelek 
biztosítására rendelt külön alap értékpapírjai 3,099.650 
irt. ■' kamatozó kötvények biztosítására rendelt külön 
.íi.-.p f-rlLHpapírjai 3,030.182 frt, 4" ,,-os egyesületi ham.
; vények készlete és azok decs. 31-ig járó kamatai
4 948.114 irt 50 kr, 4%-os egyesületi záloglevelek

.tz.ok decz. 31 ig jaró kamata: 1.853.16 i Irt 33 
k:. i. zaivgbi.y.i pénztárjegyek és azok u ez. 31-ig jaró 
kamatai 552.716 frt Gü kr, egyleti nyugdíjalap értékpa­
pírt; 780.034 fit 50 kr. menházalap 200.632 irt 7.0 
kr. honvétíal.ip 9990 írt, összesen Z ZU ̂ 500.90S J'rt 
tjá kr. Teher alaptőke 5,000.000 torint, tar- 
U-lékfiL 16s636.o45 forint >0 krajezár, bet.'vk
117, 733.oí ö frt ‘-9 kr, kibocsátott pénztárjegyek lii.nOO 
iii, i.rzők folyószámlán 19,Sí.»7/7 lit IS kr, kn»o- 
v.-atoít 4'V/Os kam. kötvények 31,552.200 frt. kiboc-.t- 

(kor. 60,oo8.000.— ) 30,279.01 0 
frt. kisor -9, de még forgalomban levő í'-v' /u-os kam. 
k tv, uvct. 35.560 at, kisorsolt, de még forgalomban 
levő 4 „-cm kam. kötvények 180.200 frt, kisorsolt, de 

í;;r_ iiumaan levő 4" ,,-os záloglev. (kor. 316.200) 
fr>. karn. kötvények és záloglevelek fel nem 

v-tt l\én .» g3.6*J6 in. alapítványok 252.599 frt 53 
n fizetendő 1899-re *sö adó n illetékek
i.218 irt 30 kr, egyesületi házakra lOoOra 

; . 1 ér 10.360 frt 73 kr. 1900 ra előre I■•■vett
. •' 1 -OO-rc utólagosan esedékes kamatok kfiinn-

,.''5- frt 4 kr. Tiszta jövedelem 2,735/964 
: x kv. . z én 2«(i.■ >00.906 j’t ii*t kr.

_-i r^eníiniai búza és gyapjú a világpíaczoD.
•- Ar : ima ni- g egészen fiatul ország, . lukossű- 

. .. sem nujv, termeiéi? pedig meg sok tekin- 
l.•; j k-:. i.= r 8 kel terményével: a búzával és 

; , íI r: é';.s m r most sokszor uóiilo befolyást gya- 
r Vil.i'- piaezon. A búzát es a gyapjút nemsokára

termén ve!-:, i vezetésen: tengeri, lenmag és la 
,y■ • ín 1, niehckkel k(íiüiii hű már nu-d

; i.v év.~7.iu pózokon. Argentinja
I : v.. i - <7 i« 1 1 s96-ig a tizenkettedik

. ■, 1 ;ö or.sz:«gí.k közt, a menny.
I ... armes» le.: 1*69 szazalcKkal jaruú. ..z 

; ' I I 2.j5O.<MJ0 quarlerre bccsi.il búzáit'ti»t
, 1«) ii unó quarter Argcntimára esett, a mi az 
,' izaitkának telel meg s ezzel u 9-Ík 
r i,. Az 1699 1900 évi tcimeslvz, mely

" , I -.1 vf piart ;t tett ki, már 12 millió uuarUrr 1 
$ cyolczaviik helyet foglalta el a világ » - .•

; ...dó or- •-* Lu.-.í s így Argentinul L-:>.í
; 7 .. • xkal fog reszt venni az idei buzi-

ben. Ili z az emelkedés tovább tart,
i, kara me? fogja közelíteni az Egyesüít-

t kivi'.-1 tekintetében. A tengeritermést il;«- 
'I u/f-rint Argrntinia a liarmadik helyet, a 

r . idmívelésügyi minisztérium szerint a hatodik 
.,,ja A. l>9ő-ban a világter ménhez 10 millió 

.viarí-vr-;l Virult hozzá. Az állattenyésztés szempontjából 
• dik helyet foglalja el; 1895 i 

.... . ;.t lí-7 ? .Sió szarvasmarha állományát csuk az 
r._. id-VMiuaiok I európai Oroszország múltúk Hűl.
7 ki r: *: é.ara.nból álló biik taílornányával a m.isotlik 
I ! , i ti. Az risö Ausztrália 991 millióval. Ló.
.i.T.-inya 4 . millióból áll: megelőzik Oroszorszig 

• L ...ióv;u «'S ez Egyesült-Államok 1.V9 millióval. Az 
, • év tize á eísó felének utiagos gyapjutermelésc 165

ima volt • az utóbbi húrom évben pedig 2u4 Out) 
v nv.a. 1 “98-ban a világ összes gyapjulermelésének 17 3 

. ..-.k é. száll.i<Ala és e :• küitclben < :..k Ausztrália 
meg. Ezek a felsorolt adatok eléggé bizonyítják, 

i. - 7 Argentinul fontos szerepet lóit Le már most és 
I!í- „ $ intos-bbat belülien a jövőbeni a nemzetközi

v: me! ypiaczokon.
Az egyesült budapesti fővárosi takarékpénz­

tár ig.vzgut'vsága mai napon tartott ülésében az 1899-ik 
í -i vagyonméi leget jóváhagyta. A tiszta nyereség 
bozzú-z.iKiitva az l>98-ik évről édvitt nyereségmarad- 
v ínyt is, bőséges visszahagyások mellett 1,434.797 frt 
96 km rúg, s elhatároztatott, hegy az igazgatóság ez 
i ;• bruar hó 17-ikére egybehívandó közgyűlésnek azt 

. íny ózza, Logy a tiszta nyereségből az alapszabály- 
z :i\ levonások után a részvényeseknek, úgy mint a 

u '.It évben részvényenkint 62 Hnyi (124 k.j osztalék 
kiiizottcssék és 351.269 frt 57 kr (7U2.539 k. 14 f.) 
i:.mt nyereség az 1900-ik évre at vitessék.

A m. kir ® szab. osztálysorsjáték-részvény- 
társaság ma tartotta második rendes közgyűlését 
Lönyay Albert elnöklete alatt 22 részvényes jelenlété­
ben, ' kik 533í letétbe helyezett részvényt képviseltek.
A mérleg jóváhagyatván és az 1899. .évről szóló üzleti 
j 1 én lés tudomásul vétetvén, részvényenkint 59 frt 50 kr 
i - ralvk kifizetését határozták cl, a mely már c hó 
23 tel kezdve kifizetésre kerül. Az igazgatóságnak és a 
felügyelő bizottságnak megadatott a felmentvény. Az 
igazgatóságba beválasztották Tolnay Lajost. A feiügyeiő- 
hizollságba újból annak eddigi tagjait választották meg.

' Déligyümölcs aukczló. A magyar kereskedelmi 
r< zwnytársaság ma tartott aukezióján 9000 láda na- 
Fvlü( sol, < zitromot és mandarint adott el a következő 
árakkal: Narancs : 160-as6 k.-tól 7 k. 50 í.-ig,200-as
5 k. 70 f.-től 7 k.-ig, 300-as 5 k. 70 1.-től 7 k. 
5h í. 360-as 5 k.-tól 6 k. 50 f.-ig. Vérpiros- 
narancs - 1 k.-tól 14 k.-ig Czitrom : 300-as 5 k.-tói
6 K.-ig, 360-as 5 k. 70 t.-tűl 6 k. 50 t.-ig. Mandarin; 
80. liHj-as 3 k.-tói 7 k.-ig. A legközelebbi aukezió 
< ütörtököD, február hó i-én llesz, meiy alkalommal 
7i;u0 láda narancsot, czitromot és mandarint kinujnak 
eladásra.

Külföldi csődök. A budapesti kereskedelmi- é ; 
iparkamara a következő csődökről kapott hivatalos erle­
best : Schwarz M. L. galatzi szódavizgyáros, Dada 

' Marcit- és fiai vranjai ezég, -Inon Mai in esc a ke-
1: sedő, (i. M. Stoiescu vaskerr-skedő és D. Bercovici 
Kuiup- «5 szücsárukereskedő bukaresti ezégek ellen, 
hz ken kivid a budnpesti kereskedelmi- és iparkamara 
irodájában a Svájc Than és Hamburgban előfordult 
csődök jegyzéke tekinthető meg.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein a 
következő fizetésképtelenségekről értesül : Dragoner 
•Jakab kereskedő Varasdon. Graf Gottlieb bőrkereskedő 
histriczen, Stark Kálmán kékfestő Tatány Wollner 
Miksa k reskedu Győrött, Deutsch Sándor kereskedő­
ül:: Gyöngyösön.

KÖZLEKEDÉS.
Q UJ szakosztályok a xnár.-nál. A kereskedelmi 

miniszter az államvasutak igazgatóságának javaslatára a 
jelenleg különálló kartel- és refakezia-leszámitoló és 
visszatérő szakosztályokat «kartel- és refakczia-leszámi- 
toló és visszatérő ügyek G/1V.» jelzéssel egy szakosz- 
tálylyá egyesítette s az egyesitett szakosztály vezetőjévé 
Darvai Károly főfelügyelőt rendelte ki. A menetjegy- 
nyomda, valamint a szigorúan elszámolandó nyomtatvá­
nyok kezelésére hivatott jelenlegi C/Ill/b. ügyosztályt 
G/V. megjelöléssel önálló szakosztállyá alakította át a 
miniszter és a szakosztály keretében az anyaggyártó és 
az elszámoló ügyekre C/V/a. és G/Y./b. megjelöléssel két 
különálló ügyosztály fölállítását rendelte el.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 24. —

Gabonatőzsde.
Az amerikai híresztelések nálunk — úgy látszik —■ 

ismét elvesztették hitelüket. Ma is magasabb árakról 
kaptunk tudósitást, de erre a helybeli tőzsdén nem ad­
lak semmi?, mi annak a jele, rnikép biztosra veszik, 
bogy Ncw-York és Chikágó, ha nem holnap, de még 
legalább ez.n a héten hanyatló árfolyamokról fog hirt 
adni. Érdekes tényként meg kel! említenünk, hogy a 
román kormány megbízása következtében ismét i?t jár 
egy krajovai elsőrangú kereskedő, u ki nagyobb mennyi­
ségű takarmányárul és pedig főleg zabot és árpát ki­
vin összevásárolni. Nagyon künnyen megeshetik tehát, 
hogy helybeli árpagyüngygyáraink az Ő tartózkodási 
taktikájukkal alaposan telsülnek, mert a román ken-riet 
köv- íkeztéb< n az árpának mégis csak valamivel javulni 
fognak árai.

A mai késiárupiaczon elkelt mindö-sz-- 13.000 
ziv t -nnáz-a búza es pedig, miután megbízható becslések 
szerint legalább is tizenháromszor ily nagy árutömeget 
k m áig attak, az eladók szerencsének vették, hogy csak

, tillérnyi arcngedmvnynyel megszabadulhattak áru* 
jukiól. Eiadatotl :

Búza. Tiszavidéki : 70 mm. 81*5 kg. 8.35 k. 
100 mm. 80*07 kg. 8.35 k., 300 mm. 80 7 kg.
s.35 k.. 104J min. SON^kg. 8.35 k., 300 mm. >0 kg.
8.25 k., 200 mm. >0 kg. >.2<i k., 2<>) mm. >0 kg. 
>.23 k., 100 nini. 80 k -. 8.15 k., 1UU mm. kg. 
8.22Vi k., lOO^iMii. 79*05 Lg. *.2U k. 200 mm.
7905 kg. 8.70 k. 100 mm. 79 kg. k sárga,
900 mm. 79 kg. 8.72 k., 100 mm. 79 kg. 8.02 k. 
keverék es, 100 mm. 79 kg. 7.90 k. felső pótl., 100
mm. 78*5 kg. 7.90 ... 10 1 >1:!. 77 kg. 7 k., 00
mm. 7.8*3 kg. 8.22*/, k., 100 mm. 7* kg. S.U7> k., 
2U0 mm. 77*3 kg. 7.72Vi E., mind három hónapra.

Pestmegyevidéki . 10U mm. 80 kg. 8.10 k., 
130 mm. 8U*í kr. 7.80 k.. 150 mm. 79*8 kg. 7.80
k., KK> nini. 79*4 kr. 7.811 L.. 2"0 rrm.8í 8 kg. >6 ’ ,

. 100 mm. 7> k^ 
70 k., lUU mm. 7.3U k.,

napra.
hirdetyi : 

hónapra.
Bánáti : 

napra.
Baktáfb

1UÜ mm.

j 7 ! 6 k;r. 7.71 » L. mind
jele

a. 1 , , or. 50 mm. •- 2i

heij
1 ni n. 6.2U 

í'-t ! Zab H ó
, ... .. piri . 
mm. 5.10 k.

a Árpa V U mm. 5.50
. j Lóhere ::u rrm. 77, |

k.,

mind három hu-

it k. hibás, három

V2 L., három hó-

s.2u k., 1900 mm.

rum hónapra, 600

izetés mellett, 
hónapra.

ar idöpíaczon
iu Hauvzutüaii

D "lelőtt :
Szokványbu'a ápr.íi.-Ta 7.73. 7 72 7.74, 7.73 k.
S'.okvn n gbuza oLlóher: -' 7.>2. 7.83 k.
Szokv myr< :.••* ápriii ra 6.42, 6 43 k.
Tengeri m.ijusra 4 93. 5.02 L.
Szokványzub áprilisra 3.07, 3.OS k.

Deli 1 <>ra oU perczkor hivatalosan záródnak:
Szokványhuza áprilisra.......................... kor. 7.73— 7.7 4
Szókványbuz.i októberre.............................» 7.82— 7.83
S. ukvtinyrozs ..priiisia ..... » 6.41 - ti 43
3" ii-' ii májusra.......................................* 3.01— 3i>2
S/'-kv.4ny*zab .«prilisra............................ > 5.o7 - 5.08
Káposztán.peze augusztusra ... * 11.6U-- 11.70

Délutáni forgalom.
A iiatáridőpiacznii tovább folytok búzában a megfu- 

tarnodások és tengeriben a vételek, a mi más szóval 
mondva élénk ellentéteknek a jel' a gabonatőzsdén.

Délután 3 óra őU perczkor hivatalosan záródnak-
tiuza áprilisra..........................................kor. 7.73— 7.74
Búza októberre ....... » 7.83 7.84
l’.ozs áprilisra........................................  > 6 43 — 6.44
Bozs októberre.......................................> 6.30----- .—
Zab áprilisra............................................ » 5.07— 3.08
Tengeri májusra.......................................> 5.01— 3,u2
Bepvze augusztusra..................... * » 11.7U—11.80

Terménytőzsde.
Termények üzletteleivk.
Disznózsír és szaténná emelkedő.
Ayers szesz 36.50 k. pénz é* 37 k. áru.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén ma Is a legnagyobb mérvű tétlenség 

uralkodott. Még a ma közzétett kedvező külkereskedelmi 
mérleg, mely pedig 2UU millió koronával kedvezőbb az 
előző évi mérlegnél e.s a bécsi könnyű ultimorendezU 
sem volt képes a spekuldeziót letargiájából felrázni. A 
tegnapi Rruti r-féle táviratok az angolok nagy vereségé­
ről szinteniialaptalanoknak bizonyullak, de azért az .,r- 
folyamok mégis I issan morzsolódtak le s a hangulat 
rendkívül tartózkodó maradt. A helyi értékek közül a 
budapesti közúti vasút részvényei után volt jobb árfolya­
mok mellett némi kereslet, ellenben a salgótarjáni szén­
bányarészvényeket nagyon kínálták, minek következtében 
jelentékenyen hanyatlottak.

Előtözsde.
Alacsonyabb külföldi jegyzésekre, valamint üzlettelen- 

ség következtében az elóiüzsdén mérsékelten lemorzso­
lódtak az árfolyamok. — köttettek: Osztrák hitelrész- 
vény 747.00—717.—ig, magyar hitelbank 744-ig, rima- 
murányi vasmű tjG7-ig.

11 „°ra 15 Perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vt ny 747 -717.iO, magyar hitelbank 745—74G ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 504.——505.—ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 1—195.—ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 455.-----450.—ig,
osztrák-magyar államvasut 041.50—04ü.—lg, deli vasul
láO.----- 120.50-ig, rimamurányi vasmű 007—007.50-ig,
magyar Lorouajáradék 95. —95 10-ig, közüli vasút
073.-----074.—ig, városi villamos vasul 340—341-ig.

Déli tözad..
A déli tőzsdén az irányzatban némi javulás állott be 

ugyan, de a forgalom nem élénkült meg. Köttettek: 
Osztrák hitelrészvi-ny 748.90— 740.80 ig," magyar hitel­
bank 745.50—744.—. osztrák-magyar államvasut 641.— 
041.50-ig, rimamurányi vasmű 067.—, közúti vasút
C72.------- 074.50-ig, városi villamos vasul 341.-------
339.50-ig. — HelyI értekekben köttetett : salgótarjáni 
koszt-alanya 022—02.», kiraiyseriozd 2U—22, kereske­
delmi bank 2S5S—2857.

1 Óra _3_° perczkor zárodnak: Osztrák hitel- 
részvény »4».80—748.—, magyar hitelbank 745.——

—% magyar ieszamitoló- es pénzváltóbank 502.-----
u03. ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
* ---- 193.—lg, magyár jelzálogjbitelbank II. kib.
455 50—4o6.—, osztrák-magyar államvasut 041.50—

642.—.déli vasul 120.-----122.—.rimamurányi vasmű 607
— 668.—ig, magyar koronajáradék 95.----- 95.10-ig, köz­
úti vasút 674.50—675.—ig, városi villamos vasút
339.50-340.—ig. '

Prämlum-üzlet: Dijbiztositások : osztrák bitelrész- 
vényben holnapra 5—6 k., nyolez napra 10—12 k., 
február végéig 22—24 k.

Utótözsde.

Az utótözsde iizlettelen volt. — Köttetett: Osztrák 
hitel.'észvéuy 7*7.80—748.20-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 641—640.80 ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 748.—
—748.2U-ig, magyar hitelbank 745.----- 745.20-ig,
osztrák-magyar államvasut 641.---- -641.50 ig, közúti
vasút 675.----- 675.50-ig.

Sértés kereskedelmi csarnok.
Kuiiagest-Kübányán

Kőbánya, jan. 24. ,-fj Hízott sertésárak:!. Magyar 
elsőrendű : Öreg n»héz 83 —S4 I. Öreg közép —.— 
i. Fiatal nehéz 88—89 f. Fiatal közép 85.— 
—80 I. Fiatal könnyű 85—86 f. 11. .Magyar 
szedett: Nehéz —I. Közép —.— f. Könnyű
-------- f. 111. Romániai: Nehéz —f. Közép
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stacbl) : Nehéz—.— f. V. Szerbiai: Nehéz 87—88 
f. Közép 86—'87 f. Könnyű S5--86 1.

Megjegytét. A lent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokásszeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
tzárokban értendők. Szokásszeruleg a lüzolt sertések tel­
jes Ibruito) súlyából az életre náronkint 4ő kigr. vonandól a 
A sert-sek vet-dáráliól a vevő javára 4 százalék vonandó íe.

A sertések uszi.Uyozasanaj azok teájes telő) -niya vetebk 
irányadónak

táertíslétszám : 1900 «» jan. 22. napjau volt készlet 
17.430 db, 1900. jatt. 23 an felhajtatott .60 db, jan. 
23. u ltiján elszálhttaiott 281 drb, jan. 24. napjára ma­
rmit készletben 17.209 drb. A i.izolt sertés uzletirany- 
zata : Változatlan.

Budapeatl nertes konzamvásár. A ferenezvárosi 
pctroleum-rakodónál levő sz-Aes-íovarosi sertés-konzum- 
vasiU" árjegyzése január 23-án. Klőző napról vissza­
maradt 73. Uj felhajtás Sí1.', összes felhajtás 952. 
Budapesti fogyasztásra eJszullittatott 894. eladatlanul 
visszamaradt 58. Napi áruk : 120—180 kilogr. súlyban 
83—80 t.-ig. 220—286 kig. súlyban 84 — 80 i.-ig. 
320—380 klg. súlyban 84 — 80 f.-ig. Öreg nehvz 
83—85 t.-ig. Malaczok —.— t.-ig. A vásár hangu­
lata elvük volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900. 

évi jan. hó 22 én esti o órától .műm 23-án e-ti U óráig 
lluriiipestre vasúton — hajón érkezett s innen elszállított 
,’nbori.iküldeim-nykröl és a imdapesti hivámliivatainá!
Jegyzett gab"! ia- é> h.-j/.tiiuNmyisi.-g- xr,)1

Érkezett KIl-/.illillatott
• aMiiun h illőn •-ry-:U Viisut.m b..,..n Hk.,Ölti

u) tífílyi forgalomban
búza — 1 -27-26 101 1 ”* 101
rozs 71:; — ! 715 - 1 — 'árpa 4M, — 4iui — ;
zab
tengeri

19.: —
Híd; -

193 —
1112 101 101

ut-öZPeca ói 57, — 5457 202 — 202
b) átnieiK í i forgalomban

búza
rozs

— i —

Ili
i!

—
•) a fövámldva’ álnál előjegyeztetett

v . A- ..rn X viss'tiviteir*

búza — búzaliszt 1140
rozs rn?.-: liszt —
árpa arpalis/.t ,
összesen US L‘~. 11 1Í4U

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bcoi, jan. 24. (Az EgyetArte.s t »virala.j A kül-

iöldi tőzsdékről k üldütt alacsonyabb jegyzések és a 
transzváli helyzet hizonytalaus.iga miatt a mai elő- 
tőzsde irányzata kedvezőtlen volt, de az árfolyamok 
vsak mérsékelten hanyatlottak, sőt egyes értékek, mint 
brűnni gépgyái részvényei még elég jelentékenyen emel­
kedtek is. salgótarjáni széni,.inya-rvszvények Inntapes'i 
számlára vásároltatván, szmli-u emelkedí- k. Különin :i 
pedig az üzlet egészen ji-l.-nléktelen vu:t s • ik szórvá­
nyosán jött létre egy- •)' kótes n»ás értékekben is, mert 
a spekuláeziu nemeink a fentebbi okok, huncin a 
bányász-sztrájk miatt is nagyon tartózkodó. A inai 
ultimo: fnd'zi’sh.'z 5' , százalékért adtak pénzt.

11 árakor záródnak : (Jszirak liitelreszveny 233.40, 
magyar hitelbank 180. . unglo-bunk 124.25, union-
bank 155.50, bankegyesűlet 136.50, Lündcrbank 110 75, 
oszlrak-magyar allamvasut 133.40, deli vasul 25.20, 
alpesi bányurészveiiyek 272 60, rimamuráuyi vasmű 
333. , török sorsjegyek 125.75, ném-t birodalmi marka
118 20 készpénzben.

A déli tőzsde arra a hin e, hogy a burok és 
Potlugáhu közt t.uiiadt kou:liktu,t békésén -ikerüll el­
intézni s Berlinből magasabb jegyzéseket jelenteitek, 
magasabb árfolyamokkal nyílt rn g. — Jegyeznek : 
Üsztr.ik bitelreszveiiy 233.50, mag; : hitelbank 186. ,
Lündcrbank 110.76, union bank 155.30, augio-bank 
12125, üunkcgyesubd 130, tramway 118.25, osztrak- 
magyar allamvasut 133.40, deli vasút 25.20, elbu- 
völgyi vasút 124. , északnyugati vasul 119. , Párok
dohanyrészvéoyt k 138.25, alpesi bányurészveiiyek 272.73, 
rimaiuurányi vasmű 333.- , prágai va-ipar 012.—, 
májusi járadék 99.80, magyar koronajáradék 95.10, 
török sorsjegyek 125.75, német birodalmi marka 118.12.

Később berlini és londoni jelentésekre megszilárdult 
az irányzat.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák bitelrészvény 233.80, 
magyar hitelbank 180.50, angol-osztrák bank 124.25, 
bankegyesület 130.50, Unioiibauk 155.50, Lánderbank 
117 50, osztrák-magyar allamvasut 133.75, deli vasul
25.20, elbavölgyi vasút 124.—, északnyugati vasút 119.25, 
duliáuy-részvény 138.—, alpesi bauyarészvéuyek 274.—, 
rimamurányi vasmű 333.75, májusi juradek 99.65, 
magyar aranyjáradék 99.10, magyar kurouajaradék 
95.—, tőrük sorsjegy 120. — , német birodalmi márka 
118.13.

Becs, jan. 24. iMagyar értékek zartata.) 4”/0-oa 
aranyjáradék 99.10, tiezai és szegedi kölcsönsorsjegy 
liu.—.magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.70, magyar 
kel. vasút all. kötvény 99.73, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény Í25 —, magyar kereskedelmi bank 
287.—.magyar koronajárad. 95.— , 4”z1-os magy. föld- 
tehermentesitési lötv. 94.— , magyar hitelbank-részvények 
180 25, magyar nyeremény-k--sorsjegy 102—, lasse- 
oderbergi vasut-r. 91.75, rimamuranyi vasmű 333.—.

Béoa, jan. 24. (Osztrák értékek tárlata.) 4'i”/0-os 
napir-jaradek 99 50, 4%-oe osztrák aranyjáradék
98.95, 1860. sorsjegy 138.50, osztrák hitelsorsiegy
395.50, angol-oeztrák bank 124 25, bécsi Bankverein
136.25, osztrák-magvar bank 131.75, déli vasul rész­
vény 25 20, dunagOi/ia|ózás társulat 72.25, dohány- 
részvény 137.50, cs. és kir. vert arany 11.44, német 
bankváltök 118.15, *-20/,mm ezüstjáradék 99.40, osztrák 
koronajáradék 98,70, 1864. sorsjegy 200.25, osztrák 
hitelintézeti részvény 233.70, uníon-bankrészvény 155.50, 
osztrák Lánderbank 118.—, osztrák-magyar államvasut 
133.75, elbavölgy* vasút 123.25,alpesi részvények 274.—, 
20 Irankos arany 19.19, londoni váltóár 242.20. 
Tartózkodó.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béé», jan. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A uewyorki és liverpooli szilárdabb jelentések az itteni 
üzletirányzatot iegkevésbbé sem befolyásolták, az válto­
zatlan maradt s az üzlet a lehető legszűkebb mederbe 
szoritkozott, mert Parisból gyengébb árakat jelentettek. 
— Köttetett: Búza tavaszra 7.91, 7.92 k., rozs ta­
vaszra 6.79, 6.80 k., zab tavaszra 5.38 k., tengeri 
május—júniusra 5.27, 5.30 k. Repeze augusztus- 
szeptemberre jegyez 11.75—11.85 k.

Délután a határidőüzlet csöndes volt. Az irányzat 
nem változott. Nevyorkból és Liverpoolból szilárd han­
gulatot jelentettek ugyan, de az nem volt szilárdító ha­
tással az itteni hangulatra, mert Paris, a mely tegnap a 
javulást okozta, ma gyengülést jelenteit s ez bémtólag 
hatott a vásárlást kedvre, úgyszintén az enyhe időjárás 
is. Általános csekély forgalom mellett tengeri 3—4 fil­
lérrel javult, egyébként a tegnap esti árfolyamok ma- 
radlak meg. — Köttetett: Búza tavaszra 7.91—7.92 — 
7.91 k., rozs tavaszra 6.79—6.80—6.79 k., tengeri 
május—júniusra 5.27—5.30 k., zab tavaszra n-37 — 
5.38 k., repeze augusztus—szeptemberre 11.75—11.85. 
A készáruk piaczáu stagnáló üzlet következtében az 
irányzat lanyhult. Eladatott 77 klgr. marktcldi búza 
7.80 koronán ab Búcs, 74 klgr. rozs 6.50-en. Zárlatkor 
maradt: búza tavaszra 7.89 k., rozs tavaszra 6.77 k., 
zab tavaszra 5.38 k., tengeri május—júniusra 5.29 k.

Szesz ára tartva. 100 hektoliter kontingentált szesz 
S'J.40 koronán keit cl s maradt készáru 39.20 k. pénz 
és 39.60 k. áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 54. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Ma -‘-ni fejlődött ki nagyobb üzleti tevékenység 
az itteni tőzsdén. A spekuláeziu a nemzetközi érték­
papírok tekintetében a Tugela melletti döntő csatát 
várva, nagyon tartózkodó volt. Bányaértékek szilárdak. 
Kőszén értékek közül különösen harpeniek és Hibernia, 
valamint a bankrészvények emelkedtek arra a Iliire, 
b'-'Y Kenne, a scliafhauseni Bankverein volt igazgatója 
b-.bp a nénid bankba, l’crtmund-gronaui részvények 
körülbelül £!\Wot veszítettek, árfolyamukból az oster- 
feldhammi vonul kiépítésének a hírére, mert azt hiszik, 
botry ez a vonal versenytársa lesz a dortmund-gronaui 
vasútnak. Magauieszanntolási kamatláb \"'4°/u* Cltimó- 
p-Ánz öV4%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4°/0-os osztrák aranyjáradék
1UU..1U, magyar koronajáradék 9v.—, osztrák-magyar 
államvasut ldö.fu, becsi váltóár x>.50, magyar vasúti 
beruházási kölcsön 102. . Discontu Gomraandit 109-70,
általános villamoss,u,i jjEdison 2-űű.lO, Gelsnnkircbeni 
l'.IŰ.GU, Laura-kchö tíbS.üU, 4.2° , -us ezüstjáradvk 00.—, 
4° ,,-cis magyar aranyj-radek '00.40, osztrák bitelrészvény 
233.^0, déli vasút 27.60, orosz bankjegyek 216.35, 
ol. -z jarad' k Oi.- , Diuauiit Trust 15S.4U, harpuui 
207.30. Nyugodt.

Berlin, j.tímár 2í. (Utótőzsde.) Osztr.ík bitelrészvény 
23)».OU. < -ztr ik-magyar államvasut 136.40, osztrák déli 
vasút 27 60. Szabálytalan.

Frankfurt, január 24. (Fisti tőzsde.) Osztrák hitel- 
ré-szvciiy 233.00, oszlrak-magyar államvasut 136.40, 
osxlr.'k déli v ,sut 27.8U.

Hamburg, január 24. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 234 .—- (i-emles.

Hamburg, iinu.tr 24. (Zárlat.) Magyar aranyi.iradt k 
00.10, osztrák ;iranyjárudvk *'0.75, osztrák eziisljarad- k 
0> >'J, osztrák Int'-in s. v. ny 234.—, osztrák l>6U-as 
állami sorsj vy 142.60, oszli ..k-magyar államvasut
136.25, uszírak déli vasút 27.25, olasz járadék 04.30. 
Xyugudt.

Parts, jan. 24. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 
-> 'ír.t 40 perczkor zárnának : 3° ,,-os franczia
j-radék 100.10, 3’/2° u-os járad«-k 102.05, törleszthvló 
járadék OO.d.'i, magyar aranvj.ii .viuk 09. — , osz'.r.k 
ar.inyj.ira'li-k lOU.--, olasz járadék 03.15, osztri-k 
bildbitelrészvény 1222. osztrák Lánderbank 507, török 
dohányré v ny 2>5. , Uanque de Paris 100<.—,
ottum.in bank —. Szilard.

London, január 24. (Megnyitás.) 23/4° u-os angol eon- 
sol 101V2.

London, január 24. (Zárlat). t" ,-os angol consolok 
101 ' spanyol j.irad-'-k 67 \n ,,-os magyar arany- 
J ttuiick 0>‘ ,, 4'; 0-os rúpia 671 osztrák déli vasul
6. -, olasz j-tiadek 02Canada pacifie-vasut 06* 4, 
ezüst 2<* Lv-zámitola.-i kamatláb 3'.. Szilárdult.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, jan. 24. Nyersemkor Aussigban azonnal 

átvéve 25 k. 10 1., áprilisra 25 k. 25 í., liuomitutt
készáru Drágában *4 k.

Trieszt, január 23. Ayersczukor azonnal átvéve 
26’ a- 271 ? k , január — marcziusra 27 — 27* 7 k.

Hamburg, január 2 4. Ayersczukor januárra vagy 
fel i u.irra 0.7U, márcziusra '0.72, áprilisra 0.75 márka 
5<0 kdónkint.

Hamburg, jan. 24. Kávé rnárcziusra 3G1 /.,. májusra 
37, szeptemberre 3S, dcezemberre 3S<4 fillér fontoukint.

Hamburg, jan. 23. Petrolvu-m helyben s.35.
Berlin» jan. 21. (Gabonapiacz.) Amerika kedve- 

íijbli irányzatára szilárdabb lett a hvngulat, de a for­
galom, noha búza és rozs a szállítási üzletben 1 , már­
kával emelkedett, igen gyönge volt, mert az áru csak 
nehezen helyezhető el. Zab épenséggel nem kielégítő.

Boroszló, január 24. Búza 15. —, 14.90, rozs 13.70, 
zab 12.1 U, rr peze 21.00, tengeri 13.—.

Antverpen, január 23. Petroleum 23.25 Irank.
Paris, január 23. Nyerczukor 27.75—28.75. Fehér, 

tzuker lulyó búra 20 , februárra 20.25, márcziustől
négy hóra 20.s7l/.;, májustól négy hóra 30.37* . 
Finomított ezukor 103— 1U3.50.

Párts, jan. 24. Búza folyó hóra 10.20, februárra 
19.45, márcziuc áprilisra 20.—, márcziustől négy hóra
20.20, szilárd : rozs folyó hóra 14 15, februárra
13.95, márczius — áprilisra 13.95, márcziustől négy hóra
13.95, nyugodt : liszt fleur de Paris folyó hóra 25.40, 
februárra 25.45, márczius--áprilisra 26.05, márcziu?- 
tól négy bora 26.75, állandó; repezeolaj folyó búra 
58. — , februárra 57.50, márczius—áprilisra 58.—, 
májustól négy bóra 59.—, renyhe ; szesz lóiyó hóra
37.50, februárra 37.75, márczius—áprilisra 38. — , 
májustól négy hóm 38.25, nyugodt. Idő esős.

London, jármű* 24. (Gabonapiacz.) Az Irány­
zat általában nyugodt. Külföldi búza 3 pennyvel drá­
gább. Városi liszt 23—28 sh. Repezeolaj 29 sh. 3 p. 
Tengeri 20 sh. 6 p. Behoz .^^ búza 40.000, árpa 
1000, zab 40.000 q. A. Gyengén esős.

Pótervár, jan. 23. Rozs januárra 6.40.
Bréma, januar 23. Petroleum helyben 8.4.5 márka

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. [Magánjelentés.) 

A mai forgalom elég elénk s az elelmiczikkek árai vala­
mivel emelkedtek. A rántani való csirke párját 220 
fillérért kínálták. A pulárd darabja 2 korona, a hizlalt 
kappan darabja 240 fillér. A vidékről felküldött hízott 
lúd kilóját 112—120 lillérért adtak, kitűnő árut 130 
fillérrel is fizették. A pulyka kilója 116 fillér. Nyulat 
220 fillérért lehetett venni. A fáezán, noha igen sok 
kerül a piurzra, még mindig igen drága, párjáért 9— 
10 koronát kérnek. A marhahús elejei 108, hátulját 
120 fillérért adták a buskereskedők, legalább üt kilós 
vételeknél.

Terményüzleti tudósítás.
Szeged, január 24. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Nehéz 3/100-as táblaszalonna 78— 
80 k., könnyű 4/100-as tábla-szalonna 74—76 L, 
füstölt táblaszalonna 82— 84 k., szegedi pörkölt sza­
lonna 74—76 k., stráf-szalonna 72—74 k., háj 
92—^4 k., zsír 92—94.— k., 100 kilogrammookiüt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint 240
korona.

Paprika. Legfinomabb paprika 180—200 k., finom 
paprika 150 — 160 k.. középfinom paprika 100—120 k\, 
kereskedelmi paprika 40—80 k., csöves (uj) paprik * 
100—120 k. 100 kilogrammonkint.

Tarhonya■. Legfinomabb tojásos 42—46 k , f -hér, 
tojás nélkül 32—34 L, barna, tojás nélkül 28—3u k.,

100 kilogrammonkint.
Gyékény. Finom, sürü gyékény 44 — 12 ' k., 

félsürü gyékény 30—34 k., könnyű 16—20 k. 100 
darabonkint.

Gabona-üzlet.
Szeged, január 24. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búza 7 k. 20—40 f., rozs 5 k. 70 -90 f., ;ir:.i 
5 k. 30—.50 f., zab 4 k. 60—70 ?., ó-tengeri 5 k.
30 f., uj tengeri 4 k. 70 f., bab 6 k. 80 f., kt.’-s
5 k. 50 f., repeze 11 k. 30—50 L, 50 kilogra:n- 
monkint.

Vidéki üzlet.
Nagy-Tapolosány. ;.m. 23. - V* Egyetértés tu«1 

tása.) Az itteni piáczpn a gal
Búza métermázsája H k. 10 í , 14 k., rozs 12 k., ti
k. 40 t., árpa 12 k. 40 L, 12 k. 20 í., ku^urivza 70
k. 60 f., 10 k. 50 f.

Szerkesztői üzenetek.
B. E. AT.- Verő ezt A zs irtai n arczl 

emberünk reczipéjf -zerii:! a kűvetkc-zö: 'á.-.
tiszta szénsavas kűliuriiv! ••Uió:i3: Í--1 2 9 !>
vízben, másrészt 4uU gim. rzutia.: ! 
tisztább stearint zúzzunk vssze lviieívi •/ . . »
leg\ük egy nagyobb zuinánvz-is u~!bv. ke. ; . 
gramm gliczerinnel és a fenn'-.1-";» jelz- Ll : •-n. 
zsiruldattal. Az elegyet birraljuk -z ; 
kavarás közben, a z-u ;tn..:z •. 
dásáig. Az elszappano-udási pont<»* .- if-i
hogy a kivett kérnie lep.trolt vir ' ■ ' -
elszap|.io.nosodott tömeget irtév i :: : 
ontjuk ki és a kihűlési:.; folyt • an 
nyert krémben ezután u szüks»-*-' - 
előbb levtinor iabb porra k-.-li - 
eldürzsuljük s a kc~z krémet veg.u ; 
n.el illatosítjuk.

D. H N.-lényed. A mennyit zak,. . 
haltunk hevenyében, azt 
bocsátjuk. 1 s45 november k'-á-rn 
utjai a Biala-üstükö<. A ' -«li - -/ k
rnel kisérték pályájában •• 1>'!, i
csak ketté szakadt. Ar eg;- ksVbv 
mint valami ikertestvérek <‘ít, üí.i 
Mindegyiknek meg volt .t sai.tf i 
üstöké egyenkuzúieg állottak 
távolságnyira trrtek el f-gyuutst'ii 
mérUuldnyi k■ *z valaszlutU el a 
tember havánan az u-'ukos ! i 
mindkot darabja, a n,i::t - 
luegieb.-lő pályákon, 
választotta cl a kei

I. M .Y-/V, 
ha nkm.mvai

ás bt le

H v
t?1- adj ék

Felelős szerkt do: l /,
Tuiajd"n<i.

„Egyetértés** Hirla;..:* i,
Kivonat a. hiv. lt­ ján.

Arvereseiii a. fővárosban.
Fde nu'uXl' u. ú
3. z-tm Iá,,,.,! ;
VI kér. Te/v- . :-.* ^ -
mgos januui 24. Vli. kvi. 
A'ty ti old Márton 42s- lr;r
E:

VI.

V« /

it. Ki

VII!.

l’ul t-s Mautner A-i-di 7-3 2 
kér. Keren ez J-zsel t-r 5. 
8i*hmidle<-hitv: A: t 17.
Y. kei. alkotnia: ;.- ‘ ;:u 
5-SUid Írtra be«*3. n: * •- ai: . 
sz.mi. Her: l'ezsö 2u05 íiti.i la-. -. .
V■ 1 rostiIarty-ut.:;-.a 45. -z.tui l a /- ,
ingfis. január l5. VI. k--r Szo:m ;•<

Arverosek a vidékén, 
becs. ingatl. febi uár 21. K•>k. i 
Írtra i>ecs. ingat!, f.-bi a ár 1.3. 
becs. in gall. marcziu- k- .:■! -V 
5000 írtra l>e?s. ingó-;, február v 
15Fi írtra becs inga?!, a: ni i 7 
bOOO írtra bee-, invatl. r -Ju. -
Mihály • - tar-.u <m fr*: . b-- 
bol.u. t m< :r .1 mos i,i7‘.' :•••
Ban -. Jjoboczky 1 í-• 3a 21*ií> i: : 
Szolnok. B'i'iur kai.!'• ■- á *..l . 
Szabadka Mile I • n - '-7'.« Mra b-
Karczag Schonst!/ -Ja:. - tini-u :
U-Hid. Gölöncsér Janus ÍO'.'UU i * 
Nagy-Hur-uny. Z'.u.n A:.a .. .. 7.'
február V. Panrs-'vn. Burán.- • » 
január 2'.' l'uc- t. li> i, ei ::; ■ -
25. K' '!•)"/- var íJrtru h - . . . ' I
ruar 22. Xvitra-zw. Jrus. tk J.tnu- 2u. 
január 20. tizibo.

Csödmegnyitáí A b ..r - i k
Habba ne r li-i.'p íe.’iie-v: •• v-
Haller <bíbor V.-rvetiy-Z'-ki I-i .
Valér helyetteséül -ir. Lu-b-.n f‘ . 1 
neveztettek ki. Bejelenti'--i b. ‘ir.dö 
vari kir törvényszék részér. I I:.11■ 
biztosul F'-zsom Átitat k : ínvi-iy-z 
Molnár Sund":, helyettes- 1 
ügyvédek neveztettek ki. Be^ei-iV-- 
— Az aradi kir törvén;--z-.-k i- .* : 
soborsini bejegyzett ezé/ elb" « 
San-lor törvényszéki !> .'■•, t'-meggoudn 
helyetteséül dr. ki die: i.a - ugy\é-:-; 
jelcut'.-si határidő április - A n . 
vényszék re-zt-rul ii. Hrosz A. :.i. im 
zett kereskedő ellen. < sudl-iztusut -n 
törvényszéki bíró, V-ziieggontiia.ki.i dr. 
te.-.eul dr. Kéler Elek nagy-beeskereki 
ki. Bejelentési határidő i -t. . 
törvényszék részéről !•/!ihnen.u S un. 
kereskedő ellen, (."sudbiz'osul di Ü t 
széki bíró, turneggi'nilnokul dr. '/.nS* 
dr. Sez ly Sándor budapi-sfi :yv-.* - • 
tési határidő február 72 \
szék részéről Hoth Ignácz lévai kér 
tusul Hazai (iyula kir. t'ir\én\.-Z'-ki , 
Levatieh (iu-ztáv lévai, helyet,-ul - 
aranyos-maróli ügyvéd neveztettek ki 
márczius 28.

— A k-

budai

iiz In

.

en. Cg'
urvenv«

>, I-'i.ie/gundnokid dr.
Znamenák s indor 

Bejelentési határidő

Napirend 1900. január 25.
Naptár : Csütörtök, .iunu-u* **-•» Hóm. r alli. j* , 1, —

Prot. FhI ford. — Ooróg-ornsz i 1, V-
— Zsidó: Schebat: 25 — Nap k-l . • *
20 pén zkor reggel, nyugszik 4 óra per-.-kor *- ü, i * |i 
kél: 1 óra 5*2 perczkor -i. nyugszik il óra
ti perczkor délelőtt.

A miniszterelnök fogad délután í 
Az igazságügyi miniszter fogad d-dut. n 4 .d:
A honvédelmi miniszter fogad deli 12 órakor.
A közoktatásügyi miniszter fuírao d. u 4 órakor.
A főrendiház ülése «ti-li 11 --rakó..
A magyar jelzálog-hitelbank í 

vény eine k sorsolása délután 4 urakor uank helyi­
ségében.

A nemzeti mnseam : tevniészetrajzitára nyitva a. e. «."órától
d. e I óráié. — Többi tarai megtekint lelök 1 kor. dii
mellett.

Technológiai iparmnzenm nvitva d. e 9 órától 1-ig d. u 
3-tól 5-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d e. 9— 12-ig -i d. u. 2—8-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—b-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 0—1-ig.
Az iparművészeti muzeman könyvtára nvitva e-’2 

tf-tol fél 9-jg.

Országos I 
állítása I 
d. e. 9 ól 
hangversq 
Vasárnap 

Iparművel 
állandó í 
naponkml 

Deák-masj 
órától

Állatkert I

A* 1848- 
6B Kési
9—11-

S? abad&izj 
Magyar

/ - áh i 
a házi

után 3-td

A ti

ldojarl
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igy 300.000 mázsával emelkedett az import Magyar- 
országból. Az alacsony lisztárak következtében a be­
hozott magyar származéka liszt értéke 5,639*310 arany­
forintra rúgott, tavaly 5,432.660 aranyforintot tett ki. 
Az alacsony árakat azonban nemcsak a magyar liszt 
érezte meg, hanem általában mindegyik állam termékei 
mert az összes lisztimport, a mely közel 2 millió 
mázsával veit nagyobb, mint 1898-ban. kerek 8 millió 
aranyforinttal váltatott meg olcsóbban, mint 1898-ban. 
A behozott összes liszt értéke ugyanis 107 millió arany- 
iorintot képviselt.

** A pesti hazai első takarékpénztár egyesület
igazgatósága, mint értesülünk, a közgyűlésnek az eddigi 
400 irt helyett 425 Irt osztaléknak kifizetését fogja
javasolni.

Az intézet mérlegszámlája 1899. deczember 31-rői 
a következő : Vagyon ; készpénzkészlet 1,714.876 írt 
66 kr, egyesületi házak 2,697.000 frí, az egyesület tu­
lajdoniba végrehajtás utján jutott ingatlanok 178.661 
frí. 32 kr. leszámítolt váltók a tárczáhari 22,427.354 írt 
-ío kr, nyílt hiteli váltok jelzálogos fedezet mellett 
i 2,7* 4.349 írt 39 kr, előlegek értékpapírokra 5,095.773 
írt 26 kr, kölcsönök ingatlanokra készpénzben 7,451.350 
írt 92 kr, kölcsönök ingatlanokra záloglevelekben 
40.406.928 írt 41 kr. kölcsönök közhasznú müvekre 
5.197,9is írt 8 kr. kölcsönök törvényhatóságok és 
községeknek 52.354.565 írt 21 kr, kölcsön m. kir. 
kincstárnak (eladott államjavak vételárának leszámító-
j.-ta) 2.041 >11 írt 55 kr, kölcsönök államilag biztosított 
kö* vényekre 1.782.209 írt 18 kr, adósok foiyő-száml in 
93.269.634 irt SÍ kr, értékpapírok és azok d- czember 
;;) - a áró kamatai 24,649.190 írt 97 kr, a záloglevelek 
biztosítására rendelt külön alap értékpapírjai 3,099.650 
fit, :i kamatozó kötvények biztosítására rendelt külön 
;'.j...p értékpapírjai 3,030.982 írt, 4" j,-os egyesületi kam.
I ö! vények készlete és azok dccz. 31-ig járó kamatai 
4 948.114 írt 50 kr, 4'V0-os egyesületi zálogievrh k ké>z- 

- azok dccz. 3Víg járó kamatai 1,853.164 Irt 33 
kr. k. zaivgUuzi pénztárjegyek és azok ó ez. 3,1-ig járó 
kamatai 532.716 frt 66 kr, egyleti nyugdíjalap értékpa­
pír«: 780.034 fit 50 kr, men háza lap 200.632 frí 50 
kr. honvéőaV.p 9990 írt, összesen 2211,006.90$ Jrt 
66 kr. Teher alaptőke 5,000.000 forint, tar­
talékok 16,636.045 forint 80 krajezúr, hetéé L
i 17,753.075 ín 99 kr, kibocsátott pénztárjegyek 12.300 
hí, 1.-telezők folyószámlán 19,8i5.777 fit IS kr, kibo­
csátott 4'V/os kam. kötvények 31,552.200 frt. kibocsá­
tott 4' - s záloglevelek (kor. 60,558.000.—) 30,279.000 
írt. kisor "i2, de még forgalomban levő 4:;v"NJ-os kam. 
köivcnyek 55.500 fit, kisorsolt, de még forgalomban 
levő 4 ,,-o.s kam. kötvények 180.200 frt, kisorsolt, de 

íirgalomban levő 4 ’. ,,-os záloglev. (kor. 316.200) 
■2 -16'5 íré karc. kötvények és záloglevelek fel nem 
vett - Ke;; • 23.606 írt, alapítványok 252.599 frt 55 
kr, Ivm * bvH !izeíendő 1899-rc «só adó és illetékek
; 4-.;7.2Í8 irt 30 kr, egyesületi hazakra 1900 ra
: .; ;.. ;.é-r 10.360 frt 73 kr, 1900 ra előre beveti

. :• •' 1899-rc utólagosan esedékes kamatok kiiiün- 
. m fit 4 kr. Tiszta jövedelem 2,735.964 

• x 4: - z e n JJ6,-'/06.90$ ] * t Üt/ kr.
.őr^euíiniai bnza és gyapjú a viiágpíaczorj*.

■ éj . Atiiiia még egészen fiatul ország, s lakossá- 
,.v ■ • . sem nujy, t: rnicíésv pedig meg sóz tekin- 

t ■ u k:-.’fleges, kel terményével: a búzával ts 
kszor döntő bt fo gya- 

r. xi!.ivpi..czon. A huzat és a gyapjút nemsokára
v rméc'o nevezetesen : tengeri, lenmag < s hv - 

,. .i !. melv.-kkvl különben már mc-f :s jeien- 
; . . ti~v.ik ; pioczokou. Argentinja Luza-
. : ; ' ■'79: 1 >96-1:: a Fz'-nkcllcuik. hely- t

t 1 . ,6 < 1 szagok közt, a menny-ben a
- ;érméseiu-z 1*69 százalékkal járult. . z

i -9 , • i 2.750.000 quart erre hccsi.it huzat'rmt-.-> 
iu ri iöió ouarter Argentiniára esett, u mi az 

;i -j - /. zalékának telel meg s ezzel a 9-ik
■ Az 1899 1900 évi Ir-nnt-h z, mely

jii.irt-: rt tett ki, már 12 millió miarurr 1 
• í syoiczauk helyet foglalta el a világ összes 

országai kö.-.í s így Argentinia közel 
részt venni az idei bűz i- 

az emelkedés tovább tart, 
i.a küzeiiteni az tűr yesii Il­

ka!
síben. Ha

metr
a L«v:’«• 1 tekintetűben. A tengeritermést *1.*- 

t; i ,f. . all szerint Argcntinia a harmadik helyet, a
r Idmivelé-üevi minisztérium szerint a h tód k 
io.'.u.ju J. 1896-ban a világtermési.iz 10 millió 

ip’.ufb vrci áruit hozzá. Az állattenyésztés szempontjából 
- rfi. a t ■ urmadik helyet foglalja el ; 1S95. becslés
..... „ 21 "7 f.idlió szarvasmarha állományát csuk az
r._\ _/.i‘-.\iiuinok és európai Oroszország múlták felül.
7.fi : . darabból álló birkaállományával a második
i, '! í< , i ci. Az első Ausztrália 99.1 millióval. Ló- 
. . fi; inya 4 . millióból áll: megelőzik Oroszország 

■ ó : .áiióvaí - a az Egyesült-Államok 15-9 millióval. Az 
i, - • évtized első felének átlagos gyapjutermelvse 165

tonna volt: az utóbbi húrom évben pedig 204.000 
tonna. 189S-ban a világ összes gyapjulermelusének 17 3
< ,-.l.dekát szálHtolla és e tekintetben csak Ausztrália 

iczto meg. Ezek a felsorolt adatuk ideggé hizonyitják,
h.)jy .X: gentinia fontos szerepet tölt be már most és 
;r.g még fontosabbat belülien a jövőbeni a nemzetközi 
t i méi ypiaczokon.

Az egyesült budapesti fővárosi takarékpénz­
tár igazgatósága mai napon tartott ülésében az lVJí)-ik 
i .i vagyon meri vgU jóváhagyta. A tiszta nyereség 
iiozzá-z imiiva az 1898-ik évről átvitt nyereségmarad- 
V .;.yt is, bőséges visszahagyások mellett 1,434.797 írt 
96 é ra rúg, s elhatároztatott, hogy az igazgatóság ez 
ev- h hruar hó 17-ikére egybehívandó közgyűlésnek azt 

. adványozza, hogy a tiszta nyereségből az alapszabály- 
. z . o levonások után a részvényeseknek, úgy mint a 
! él évben részvényenkint 62 f-tnyi Í124 k>) osztalék
k.özettcssék és 351.269 írt 57 kr (702.539 k. 14 í.j 
mint nyereség az 1900-ik évre átvitessék.

A m. kir * szab. osztálysorsiáték-részvény- 
társaság ma tartotta második rendes közgyűlését 
Lonyay Albert elnöklete alatt 22 részvényes jelenlété­
ben. ■ kik 5334 letétbe helyezett részvényt képviseltek. 
A mérleg jóváhagyatván és az 1899. .évről szóló üzleti 
; dentés tudomásul vétetvén, részvényenkint 50 Irt 50 kr

< aLk kifizetését határozták el, a mely már e hó 
23 tel kezdve kifizetésre kerül. Az igazgatóságnak és a 
felügyelő bizottságnak megadatott a felmentvény. Az 
igazgatóságba beválasztottuk Tolnay Lajost. A feiügyeló- 
i-i'zoóságba újból annak eddigi tagjait választották meg.

Déligytimöles aukczló. A magyar kereskedelmi 
r< zvénytáraaság ma tartott aukezióján 9000 láda na- 
runcsot, < zitromot és mandarint adott el a következő 
arukkal: Aarancs : 160-as 6 k.-lól 7 k. 50 í.-ig, 200-us
5 k. 70 f.-tol 7 k.-ig, 300-as 5 k. 70 1.-tól 1 k. 
i)0 í.-ig, 360-as u k.-tól 6 k. 50 f.-ig. Vérpiros- 
narancs : 1 k.-tot 14 k.-ig Czitrom : 300-as 5 k.-tói
6 ü.-íz, 360-as 5 k. 70 t. tői 6 k. 50 t.-ig. Mandarin; 
ni 100-as 5 k.-tól 7 k.-ig. A legközelebbi aukezió 
esi;:Ói tökön, február hó i -én : lesz, mely alkalommal 
7*'00 láda narancsot, ez it romot és mandarint kínainak 
eladásra.

; < Külföldi csődök. A budapesti kereskedelmi- és 
iparkamara a következő csődökről kapott hivatalos érte- 

. :st : Schwarz M. L. galatzi szódavizgyáros, Dada 
lá'LTcic és hai vranjni i’zég, Inon .V JUarinescu ke­
rn ;rdű, G. M. StoLeseit vaskerc-skedu és L». Bercovici 

ts szücsárukereskedő bukaresti ezégek ellen. 
L-- ken kivid a budapesti kereskedelmi- és iparkamara 
irodájában a Scnji ban és Hamburgba*i előfordult 
csődök jegyzéke tekinthető meg.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein a 
következő fizetésképtelenségekről értesül : Dragoner 
•laknb kereskedő Varasdon. Gráf Gottlieb bőrkereskedő 
kistriczen, Stark Kálmán kékfestő Tatán, Wollner 
Mik;a kereskedő Győrött, Deutsch Sándor kereskedő- 
ukg Gyöngyösön.

KÖZLEKEDÉS.
0 DJ «lakosztályok a máv.-nál. A kereskedelmi 

miniszter az államvasutak igazgatóságának javaslatára a 
jelenleg különálló kariéi- és refakczia-leszáinitolú és 
visszatérő szakosztályokat «kartel- és refakczia-leszámi- 
toló és visszatérő ügyek C/1V.» jelzéssel egy szakosz- 
tálylyá egyesítette s az egyesített szakosztály vezetőjévé 
Darvai Károly főfelügyelőt rendelte ki. A meneljegy- 
nyomda, valamint a szigorúan elszámolandó nyomtatvá­
nyok kezelésére hivatott jelenlegi C/IlI/b. ügyosztályt 
C/V. megjelöléssel önálló szakosztálylyá alakította át a 
miniszter és a szakosztály keretében az anyaggyártó és 
az elszámoló ügyekre C/V/a. és C/V/b. megjelöléssel két 
különálló ügyosztály föiáililását rendelte el.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 24. —

Gabonatőzsde.
Az amerikai híresztelések nálunk — úgy látszik •— 

ismét elvesztették hitelüket. Ma is magasabb árakról 
kaptunk tudósítást, de erre a helybeli tőzsdén nem ad­
tak semmit, mi annak a jele, mikép biztosra veszik, 
bogy New-York és Chikágó, ha nem holnap, de még 
legalább ezen a héten hanyatló árfolyamokról fog hirt 
adni. Érdekes tényként meg kell említenünk, hogy a 
román kormány megbízása következtében ismét i?t jár 
egy krajovai elsőrangú kereskedő, a ki nagyobb mennyi­
ségű takarmányárul és pedig főleg zabot és árpát ki- 
v.iu összevásárolni. Nagyon könnyen megeshetik tehát, 
hogy helybeli árpagyüngygyáraink az 6 tartózkodási 
taktikájukkal alaposan felsülnek, mert a román kereslet 
küvcíkcztéb» n az árpának mégis csak valamivel javulni 
fognak az árai.

A mai kész árupiaczon elkelt mindössze 13.000 
métermázsa búza és pedig, miután megbízható becslések 
szerint legalább is tizenháromszor ily nagy árutömeget 
kiuá’galtak, az eladók szerencsének vették, hogy csak 
2tillérnyi arengedm« nvnyel megszabadulhattak áru* 
jukiól. Eladatutl :

Búza. Tiszavidéki : 70 mm. 81*5 kg. 8.35 k. 
100 min. 80*07 kg. 8.35 k., 300 mm. 80 7 kg. 
8.35 k., 100 mm. 80 /Jkg. 8.35 k., 300 mm. SO kg.
8.25 k., 200 mm. 80 kg. S.20 k., 200 mm. >0 kg.
8.25 k., 100 mm. 80 ke. 8.15 k., 100 mm. 80 kg. 
8.22Vj k., I00*mm. 79*05 Lg. 8.20 k. 200 mm.
79*05 kg. 8.70 k. 100 rnm. 79 kg. 8.— k. sárga, 
900 mm. 79 kg. 8.72 k., ÍC'O mm. 79 kg. 8.02 k. 
ke verek ís, 100 rnm. 7*» kg. 7.90 k. felső pót!., 100 
mm. 78*5 kg. 7 90 k.. 100 mm. 77 ke*. 7.96 k., ’ '.»0 
rnm. 785 kg. 8.22'/2 k., 100 rnm. 7s kg. 8.05 k.,
200 mm. 7 7‘5 kg. 7.72'/a k., mind három hónapra.

Pestmegyevidéki . 100 mm. >0 kg. 8.10 k.,
150 rnm. 8*0*4 kg. 7.80 k., 150 mm. 79*8 kg. 7.80
k., 100 mm. 79*4 kg. 7.80 k.. 200 mm. 87 8 kg. 8.022 a
.... 100 mm. 7 8 kg 7.65 k. sárga, 500 -műi. 77 ke.

00 mm. 75 kg. 7.5U L, mind hátú,7.70 k., 100 mm. 
napra.

Erdélyi : 1UU mm. 
hónapra.

Bánáti : 800 mm. 7> 
napra.

llaktárbúl : 3650 m 
• \ 6 1: r. I .*' • k.. mind 

Rozs : 5.30 mm. 6 :
mm. 6.20 k., kjíí. pari!a 

Zab H'O mm. 5.10 t 
Árpa : í*'0 mm. 3.5o 
Lóhere 30 rrm. 75 
... határidőpíaczon : 

k(-k ianviiu irányzatban

Jo-

'S kg, 7.35 k. hibás, tv.rom

Lg. 7.47 Va k», három hú-

78*5 ken 8.20 k., 1900 mm. 
írom hónapra.

k., három hónapra, 600

In szpvnzíizetés mellett.
.. ivirom hónapra.

I ■ Tit kivéve, az összes 
szoktuk.

7.83 - 7.sí
6 13 — 6.44

5.U t — 5.08
5.01 — 5.02

11.70- 11.80

Búidott :
Szokványbma áprü. ra 7.75. 7 72 7.7 4, 7.73 L.
Szokvanybuza oLlóiw*r:v- 7. -2. 7.83 k.
Szűke inán is ápriii-ra 6.42, 6 43 k.
'Lengeti májusra 4 95. 5.02 L.
Szokvány zab áprilisra 5.U7, 5.OS k.

Dell l ara 60 pereik or hivatalosan záródnak:
Szók van ybuza áprilisra.......................... kor. 7.73 — 7.7 4
Szokványbuzi októberre............................ > 7.82— 7>3
Szokvanyrozs áprilisra ...... > 6.41 - 643
T‘ ü *n i májusra...................................  > 5.01— 5 02
S/i kvanyzub áprilisra............................ > 5.67 - 3.03
kápuszlarcpuze augusztusra ... » 11.60- 11.70

Délutáni forgalom.
A iiatáiidőpiacznu tovább folytak búzában a meg fu­

tamod ások és tengeriben a vételek, a mi más szóval 
mondva élénk ellentéteknek a jel** a gabonatőzsdén.

Délután 4 óra ÖU perczkor hivatalosan zárodnak•
ihvz i áprilisi i......................................kor. 7.73— 7.74
Búza októberre .......
Bozs áprilisra.....................................
Kozs októberre .......
Zab áprilisra.........................................
'I'engcrt májusra .......
Bepize augusztusra..................... .....

Terménytőzsde.
Törmények üzlettelenok.
Disznózsír és szalonna emelkedő.
Ayers szesz 36.30 k. péuz >■% 37 k. áru.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén ma is a legnagyobb mérvű tétlenség 

uralkodott. Mug a ina közzétett kedvező külkereskedelmi 
mérleg, mely pedig 2UU millió koronával kedvezőbb az 
eiozu évi mérlegnél es a bécsi könnyű ultimorendez* s 
sem volt képes a spekulácziut letargiájából felrá/ni. A 
tegnapi Reuter-féle táviratok az angolok nagy vereségé­
ről szintenyalaptalanoknak bizonyultak, de azért az ár­
folyamok mégis lassan morzsolódtak le s a hangulat 
rendkívül tartózkodó maradt. A helyi értékek közül a 
budapesti közúti vasút részvényei után volt jobb árfolya­
mok mellett némi kereslet, ellenben a salgótarjáni szén- 
bányarészvényeket nagyon kínálták, minek következtében 
jelentékenyen hanyatlottak.

Elötözade.
Alacsonyabb külföldi jegyzésekre, valamint üzletiden* 

seg következtében az elölőzsdén mérsékelten lemorzso­
lódlak^ az árfolyamok. — köttettek: Osztrák hitelrész- 
vény 747.60—747.—ig, magyar hitelbank 744-ig, rima- 
murányi vasmű 667-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 747 -747.20, magyar hitelbank 745—746-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 504. 505.—ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 192.—193.—ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 455.-----456.—ig,
osztrák-magyar államvasut 641.50—642.—ig, deli vasul
120.----- 120.50-ig, nmamurányi vasmű 667—667.50-ig,
magyar korouajáradék 95. —95.10-ig, közúti vasul
673.-----674.—ig, városi villamos vasul 340—341-iv?.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzatban némi javulás állott be 

ugyan, de a forgalom nem élénkült meg. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvr-ny 748.20—746.80 ig,' magyar hitel­
bank 745.50 744. —. osztrák-magyar államvasut 641.—
641.50- ig, rimarnurányi vasmű 667.—, közúti vasul
672.——674.50-ig, városi villamos vasút 341.-----
339.50- ig. — Helyi értekekben köttetett : salgótarjáni 
kőszénLanya 622—625, királysertözd 20—22, kereske­
delmi bank 2858 — 2857.

1 óra 30 perczkor zárodnak: Osztrák hitel- 
részvény 747.80—748.—, magyar hitelbank 745.——
;^{j* 'K» magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 502.------
ü^. ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank

---- -ig, magyár jelzátogjbitelbank 11. kib.
455 50—456.—-, osztrák-magyar államvasut 641.50—

642.—, déli vasút 120.-----122.—, rimamurányi vasmű 667
— 668.—ig, magyar koronajáradék 95.----- 95.10-ig, köz­
úti vasút 674.50—675.—ig, városi villamos vasút
339.50-340.—ig. ' "

Prämlnm-tizlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5—6 k., nyolez napra 10—12 k., 
február végéig 22—24 k.

Utótözade.
— Köttetett: Osztrák 
osztrák-magyar Allam-

Az utótőzsde űzi ette len volt. 
hitelrészvény 747.8U—74s.20-ig, 
vasút 641 —640.80 ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 748.—
— 748.2U-ig, magyar hitelbank 745.------ 745.20-ig,
osztrák-magyar államvasut 641.----- 641.50 ig, közúti
vasút 675.-----675.50-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán

Kőbánya, jan. 24. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz 83 — 84 f. Öreg közép — 
f. Fiatal nehéz 88—89 f. Fiatal közép 85.—
—86 í. Fiatal könnyű 85—86 f. 11. Magyar
szedett: Nehéz —í. Közép —f. Könnyű
-------- - L III. Romániai: Nehéz —.— f. Közép
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz—.— f. V. Szerbiai : Nehéz 87—88 
f. Közép 86—87 f. Könnyű 85—86 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokásszeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásazeriileg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre uáronkinl 45 ki gr. v onandól a 
A sert* scK vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie.

A sertések osztályozásánál azok teljes telő) sólya vetebk 
irányadónak.

Sertéslétszám: 2900. ev jan. 22. napján volt készlet 
17.430 db, 1900. jan. 23 án felhajtatott .60 db, , tn. 
23. napján elszállíthatott í\Sl drb, jan. 24. napjára ma­
radt készletben 17.209 drb. A hízott sertés üzletirány­
zata : Változatlan.

Budapesti sertés konzamvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő .székes fővárosi sert« /-kom.um- 
vásiir árjegyzése január 23-án. Előző napról vissza­
maradt 73. Uj felhajtás 879, összes felhajtás 952. 
Budapesti fogyasztásra vlszalhttatott 894, eladatlanul 
visszamaradt 38. Napi árak : 120—180 ktlogv. súlyban 
83—86 í.-ig. 220—2ö(i klg. súlyban 84 — 86 t.-ig. 
320—380 klg. súlyban 84 — 86 í.-ig. Öreg nelitz 
83—85 í.-ig. Maiaczok —.— í.-ig. A vásár hangu­
lata elénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900. 

évi jan. hó 22 én esti ö órától i.rnuár 23-án e<ti 6 órai" 
Burin fjc.a re vasúton »-s hajon érkezett s innen élsz. i Ili Vitt 
^ahr>naküld^rnériy*.*kr«‘.»l és a budapesti f'ivániliivatalnál elö- 
Jegyzelt gabona- h- ! ;sz.t menny is vg-xrö*

Érkezeit E -/állíttatott
lia.l'.n v.-y*;tt vasúton •njytu

m H t v r li. az*»

a) 1 i-Tvi forgolu: ibau
búza ’ -2726 — 1 2726 101 — í] 101
rozs í 7i:i - 1 713 _ jj —
árpa 41:: - j «*J —
zab
tengeri

193
ltlj Hli! 191 “ ) 101

ÖSsZCrCU 5 i57 :a:>. 202 — 202
b) átmeneti forgalomban

búza

árpa

t-ngeri

"_J - -

1 
1 

1 li - -

ÖJS'ZVF-Ü — — —
<•) a lován,! iva'alná! elöjeeveztetett

*. vis'.-«ivitoire

búzaliszt 11 40
rozsliszt —
:irpa liszt
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bcoi, jan. 24. (Az KgyetérMs távirata.) A tül- 
lüldi tőzsdékről kiildütt alacsonyabb jegyzések és a 
transzvúli helyzet bizonytalansfiga miatt a mai elő- 
tőzsde irányzata kedvezőtlen volt, de az árfolyamok 
vsak mérsékelten hanyatlottak, sőt egyes értékek, mint 
In unni gépgyár részvényei még elég jelentékenyen emel­
kedtek is. A salgótarjáni szénbánya-részvények buitapes i 
számlára vásároltatván, szintén emelkedtek. Különben 
pedig az üzlet egészen jelentéktelen ed . . ak szórva- 
uyosan jött léire egy- ’y kötés más értékekben is, mert 
a spekulácziu nemcsak a fentebbi okok, hanem a 
bányász-sztrájk miatt is nagyon tartózkodó. A mai 
ultimén end -zéshez 5« százalékért adtak pénzt.

11 urakor zárúilnuk : Osztrák liitelreszveny 2.ÍU.40, 
magyar hitelbank Ob. , anglo-baiik 124.2b, muon- 
bank 15b.ÖO, bankegycsüivt löb.50, l.ánderbank 111. 7. 
osztrák-magyar allamvasut 143.40, deli vasút 2b.2u, 
alpesi bauyarészvi nyék 272 00, rimamuráuyi vasmű 
bbb. , tőrük sorsjegyek 125.75, német birodalmi marka 
11 'S 2i1 készpénzben.

A déli tőzsde arra a tőrre, Imgy a búrok is 
Portugal.a közt támadt kun.'bktusl békésén sikerült el­
intézni s licriiobfil magasabb jegyzéseket jelentettek, 
magasabb árfolyamokkal nyílt meg. — Jegyeznek : 
Osztrák liitelreszveuy 233.50, magyar hitelbank tbö. , 
Lániierbank 110.70, union bank 155.50, auglo-bank 
121 2n, bank^gyesűlet 130, tramway 148.2b, osztrák- 
magyar allamvasut 133.40, deli vasul 25.20, elba- 
vülgyi vasul 124. , északnyugati vasút 11‘J. , török
dohanyrészv- nyt k 138.25, alpesi banyarészvenyek 272.7b, 
rimarnurányi vasmii 333. , prágai vasipar 012.—, 
májusi járadék 00.KO, magyar koronajáradék 05.10, 
török sorsjegyek 125.75, német birodalmi marka 11x12.

Később berlini és londoni jelentésekre megszilárdult 
az irányzat.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után marau! : Osztrák hilelrészvény 233.80, 
magyar hitelbank 180.50, augol-osztrak bank 124.25, 
baukegyesület 130.50, Lnioubauk 155.50, Lánderbank 
117 50, osztrák-magyar allamvasut 133.75, deli vasul
25.20, elbavölgyi vasút 124. — , északnyugati vasút 119.25, 
dohány-részvény 138.—, alpesi banyarészvenyek 274.—, 
rimamurányi vasmű 333.75, májusi járadék 99.65, 
magyar aranyjáradék 09.10, magyar koronajáradék 
95.—, tőrök sorsjegy 120. — , német birodalmi márka 
118.13.

Bee», jan. 24. < Magyar értékelő earlata.j *70-»3 
aranyjáradék 99.10, tiszai és szegedi kölceönsorsjegy 
140.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 09.70, magyar 
kel. vasút all. kötvény 99.75, magyar leszámítoló- és 
váltót).-részvény i 25—, magyar kereskedelmi bank 
287.— , magyar koronajárad. 95.—, 4%-os magy. föld- 
tehermentesítési tötv. 94.— , magyar biteibank-reszvények 
180 25, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 102—, lasse- 
oderberg! vasút- r. 01.75, rimarnurányi vasmű 333.—.

Bóos, jen. 24. (Osztrák értékek tartatn i 4-2“/0-oi 
papír-járadék 90 50, 4°/,-oe osztrák aranyjáradék
98.95, I860, sorsjegy 138.50, osztrák tntelsorsiegy
395.50, angol-osatrák bank 12* 25. bécsi Bankverein
130.25, oeztrák-magvar bank 131.75, déli vasul rész­
vény 25 20, dunagőinaiózás társulat 72.25, dohány- 
részvény 137.50, cs. és kir. vert arany 11.44, német 
bankváltók 118.15, 4,2°/,^is ezüstjáradék 99.40, osztrák 
koronajáradék 98.70, 1864. sorsjegy 200.25, osztrák 
hitelintézeti részvény 233.70, union-bankrészvény 155.50, 
osztrák Länderbank 118.—, osztrák-magyar államvasut 
133.75, elbavölgyi vasul 123,25, alpesi részvények 274.—, 
20 irankos arany 19,19, londoni váltóár 242,20. 
Tartózkodó.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, jan. 24. (Az Egyetértés tudősitójának távirata.) 

A newyorki és liverpooli szilárdabb jelentések az itteni 
üzletirányzatot legkevésbbé sem befolyásolták, az válto­
zatlan maradt s az üzlet a lehető legszűkebb mederbe 
szorítkozott, mert Parisból gyengébb árakat jelentettek. 
— Köttetett: Búza tavaszra 7.91, 7.92 k,, rozs ta­
vaszra 6.79, 6.80 k., zab tavaszra 5.38 k., tengeri 
május—júniusra 5.27, 5.30 k. Repcze augusztus- 
szeptemberre jegyez 11.75—11.85 k.

Délután a határidőüzlet csöndes volt. Az irányzat 
nem változott. Nevvyorkból és Liverpoolból szilárd han­
gulatot jelentettek ugyan, de az nem volt szilárdító ha­
tással az itteni hangulatra, mert Páris, a mely tegnap a 
javulást okozta, ma gyengülést jelentett s ez bémtólag 
halott a vásárlási kedvre, úgyszintén az enyhe időjárás 
is. Általános csekély forgalom mellett tengeri 3—4 fii- 
lérrel javult, egyébként a tegnap esti árfolyamok ma­
radtak meg. — Köttetett: Búza tavaszra 7.91 —7.92 — 
7.01 k., rozs tavaszra 6.79—6.80—6.79 k., tengeri 
május—júniusra 5.27—5.30 k., zab tavaszra 5.37 — 
5.38 k., repcze augusztus—szeptemberre 11.75—11.85. 
A készáruk piaczán stagnáló üzlet következtében az 
irányzat lanyhult. Kiadatott 77 kigr. markíeídi búza 
7.80 koronán ab Becs, 74 ki gr. rozs 6.50-en. Zárlatkor 
maradt : búza tavaszra 7.89 k., rozs tavaszra 6.77 k., 
zab tavaszra 5.38 k., tengeri május—júniusra 5.29 k.

Szesz ára tartva. KJO hektoliter kontingentált szesz 
39.40 koronán kelt el s maradt készáru 39.20 k. pénz 
és 39.60 k. áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 94. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Ma sem fejlődött ki nagyobb üzleti tevékenység 
az itteni tőzsdén. A spekuláczió a nemzetközi érték­
papírok tekintetében a Tu gel a melletti döntő csatát 
várva, nagyon tartózkodó volt. Banyaértékek szilárdak. 
Kőszénértékek közül különösen harpeniek és Hibernia, 
valamint a bankrészvények emelkedtek arra a hitre, 
lmgy Kienne, a scliafhauscni Bankverein volt igazgatója 
belép a német bankba, l’ortmund-gronaui részvények 
körülbelül íí: 2"z u-ot veszítettek árfolyamukból az oslcr- 
fcldhammi vonal kiépítésének a hírére, mert azt hiszik, 
hogy ez a vonal versenytársa lesz a dortmund-gronaui 
vasútnak. Magauies/.amitolási kamatláb 't4:/4%. Ultimó- 
penz 5V4ü/o*

Zárlatkor jegyeztetik : 4°;ü-09 osztrák aranyjáradék
1UU..ÍU, magyar koronajáradék 00.—, osztrák-magyar 
államvasut 136.40, becsi váltóár 84.50, magyar vasúti 
beruházásikölesün 109.- . Discontu Commandit 190.75, 
általános villamoss,tei ^Edison 955.10, Gelsenkirchoui 
195.60, Laura-kohó 958.50, 4.9° ,,-os ezüstjáradék 99. —, 
4(l/,J-<>< magyar aranyj iradek 99.40, osztrák hitelrészvény
933.90, déli vasul 97.60. orosz bankjegyek 916.35, 
ol.-z jarad- k 94.- , Diuamit Trust 15^.40, harpeni 
907,30. Nyugodt.

Berlin, január 94. (Utótözsdc.) Osztrák hitelrészvény
935.90. ( -ztr ik-mae'yar államvasut 136.40. osztrák déli 
vasul 97 60. Szabálytalan.

Frau ki art. jaiiuiir 94. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 953.90. osztrak-magyar allamvasut 136.40, 
osztrák déli v sut 97.80.

Hamburg, irtnuar 94. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel rész­
vény 934.— L-endes.

Hamburg, mű n* 91. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
99.10, osztrák aranyjáradék 99.75, osztrák ezüstiarad' k 
98.80, osztrák hit -lr« szv.ny 954. —, osztrák 1860-as 
állami sorSj'’ey 149.60, o-*; ;i . k- maeyar allamvasut
136.95, osztrák déli vasút 97.95, olasz járaviek 94.30.
Nyu,'«jdt.

Paris, ián. 94. (Az Egyetértés tudósítójánau távirata.) 
-> óra rirrr.zkor zárodnak : 3° ()-03 franczia
járadék 100.10, 3’/2u u-os jiírad- k 109.**5, törleszthetö 
járadék 99.35, magyar aranyjáradék 99.-, osztrák 
ar.iuyj.irad.-k DK). — , olasz juradvk 93.15, osztrák 
l'ildhitelré-zvény 1999, osztrák Lánderbank 507, török 
dolirínyré /.vény 9>5. , Banque de Baris 1098.—,
ottoman bank 506.—. Szilard.

London, január 94. (Megnvitás.) 9:,/4°.t-os angol con­
sol 101 v2.

London, január 9 4. (Zárlat). 2 ; -os angol consolok 
101 spanyol járadék 67 4fi u-os magyar aracy- 
j uaUek 98’ ,, 41'0-os rúpia 67J„ osztrák déli vasul
6.—, olasz járadék 99 Canada pacific-vasul 96- 4, 
ezüst 9/' . Le^zámitolasi kamatláb 3‘ .. Szilárdult.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, jan. 94. Ayerscinkor Aussigban azonnal 
átvé've 95 k. 10 1., áprilisra 95 k. 95 I., linomitott
k- '/áru Bi.igában >4 k.

Trieszt, január 93. Ayersczukor azonnal átvéve 
96' j-97* o k, januar—marcziusra 97—971 3 k.

Hamburg, j.muar 91. Ayersczukor januárra vagy 
í'-bruarra 9.70, mareziusra 9.79, áprilisra 9.75 márka 
öO kilónkint.

Hamburg, jan. 94. Kávé márcziusra 361/májusra
57, szeptember re 38, de- z-mberre 3S- i fillér fon fon kint.

Hamburg, jan. 95. Petroleum, helyben >-.35.
Berlin, jan. 94. (Gabonapiacz.) Amerika kedve­

zőbb irányzatára szilárdabb lett a hangulat, de a for­
galom. noha búza és rozs a szállítási üzletben 1 x már­
kával emelkedett, igen gyönge volt, mert az áru csak 
nehezen helyezhető el. Zab épenséggel nem kielégítő. 
Az idő esős.

Boroszló, január 94. Búza 15. —, 14.90, rozs 13.70, 
zab 19.10, repcze 91.90, tengeri 13.—.

Antverpen, januar 93. Petroleum 23.95 trank.
Paris, januar 93. Ayerczukor 97.75 - 98.75. Fehér, 

ezukur lolyu hői a 99 , februárrá 99.95, márcziustól
nér'y hóra 99. >71 r májustól négy hóra 30.37’/,. 
Finomított ezukor 103—103.50.

Páris, jan. 94. Búza folyó hóra 19.20, februárra 
19.45, rnárcziu« áprilisra 90. —, márcziustól négy hóra
20.20, szilárd : rozs folyó hóra 14 15, februárra
13.95, márczius —áprilisra 13.95, márcziustól négy hóra
13.95, nyugodt : liszt fleur de Paris folyó hóra 25.40, 
februárra 25.45, márczius—áprilisra 26.05, márczius- 
tól négy bura 26.75, állandó; repezeofaj folyó hóra
58. —, februárra 57.50, márczius—áprilisra 58.—, 
májustól négy hóra 59.—, renyhe : szesz folyó hóra
37.50, februárrá 37.75, márczius—áprilisra 38. — , 
májustól négy hóra 38.25, nyugodt. Idő esős.

London, j.n u u 24. (Gabonapiacz.) Az Irány­
zat általában nyugodt. Külföldi búza 3 pennyvel drá­
gább. Városi liszt 23—28 sh. Repczeolaj 29 sh. 3 p. 
Tengeri 20 sh. 6 p. Behoz ^ búza 40.000, árpa 
1000, zab 40.000 q. A. Gyengén esős.

Péter vár, jan. 23. Rozs januárra 6.40.
Bréma, januar 23. Petroleum helyben 8.45 márka

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 

A mai forgalom elég élénk s az elelmiczikkek árai vala­
mivel emelkedtek. A rántan való csirke párját 220 
fillérért kínálták. A pulárd darabja 9 korona, a hizlalt 
kappan darabja 940 fillér. A vidékről felküldött hízott 
lúd kilóját 119—120 fillérért adtak, kitűnő árut 130 
fillérrel is fizettek. A pulyka kilója 116 fillér. Nyulat 
220 fillérért lehetett venni. A fáczán, noha igen sok 
kerül a piaczra, még mindig igen drága, párjáért 9— 
10 koronát kérnek. A marhahús elejét 108, hátulját 
120 fillérért adták a huskereskedők, legalább öt kilós 
vételeknél.

Termény üzleti tudósítás.
Szeged, január 24. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Nehéz 3/100-as táblaszalonna 78— 
80 k., könnyű 4/100-as tábla szalonna 74—76 L, 
füstölt táblaszalonna 82—84 k., szegedi pörkölt sza­
lonna 74 — 76 k., stráf-szaionna 72—74 k., háj 
92—94 zsír 92—94.— k., 100 kilogrammookiot.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint 240
korona.

Paprika. Legfinomabb paprika 180—200 k., finom 
paprika 150 — 160 k., középfinom paprika 100—120 k., 
kereskedelmi paprika 40—80 k., csöves (uj) paprika 
100—120 k. 100 kilogrammonkint.

Tarhonya. Legfinomabb tojásos 42—40 k , fehér, 
tojás nélkül 32—34 k., barna, tojás nélkül 28—3u k.,

100 kilogrammonkint.
Gyékény. Finom, sürü gyékény 44 — 12 ' k., 

félsürü gyékény 30—34 k., könnyű 16—20 k. 100 
darabonkint.

Gabona-üzlet.
Szeged, január 24. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búza 7 k. 20—40 f., rozs 5 k. 70 -90 L, árpa 
5 k. 30—50 L, zab 4 k. 60—70 f.. ó-tengeri 5 k. 
30 f., uj tengeri 4 k. 70 f., bab 6 k. 80 L, kö’^-s 
5 k. 50 f., repcze 11 k. 30—50 f., 50 kilogram* 
monkint.

Vidéki üzlet.
ITagy-Tapolosány. tn. 23. i.V* Egyetértés tud-'3. 

tása.) Az itteni piáczou a gaéoria trnk a / -v t ;. :
Búza métermázsája 14 k. 10 , H k., rozs 12 k., i 1
k. 40 L, árpa 12 k. 40 f., 12 k. 20 i., kuauricza 20 
k. 60 L, 10 k. 50 f.

Szerkesztői üzenetek.
B. E. N.-VerŐcze: A zsirtalan arczkrém elő IKtása 97* 

emberünk reczipéjf. szerint a kóvct/c-ző: >x-ú:.úí-/. er?--
tiszta szénsavas kálium . ••Idiunk i -i ‘ i ’1 j ; . ; 
vízben, másrészt 400 g;m. rz-.-tia. .*> = ;* - :<r) zna.
tisztább stearint zúzzunk össze Idietuí / > -i.i* 1
legs ük egy nagyobb zornánvzos u-ibo. ko.-i, .'*. v~-ze 1 
gramm gliczerionei és a fenn-'-nu jelzett i.-a-imyt- .-u :. 
zsiroldattal. Az elegye! l'*.rr;*.l v.k -z i .. *. 1 '
ka varás közben, a z-árus an;.a.r 
dásúig. Az el<zappanO'< ulási punto' i'ei
hogy a kivett kérnie lej,.',roll vi!••'• •• i , 
elszappanosodott tömeget iné:* í • *;•'; ■ *. : .
Ontják ki és a kihűlés;;.; folyt »n-.-an
nyert krémben ezután u szűk•
előbb legfinomabb porrá k li - - ■ -
eldörzsúljúk s u ké-z krémet végűi •• •.
iiiel illatosítjuk.

D. K X-Pnyed. A inennvit z;i.-.k .. :• meg ' r
haltunk hevenyében, azt adat >k 
bocsátjuk. 1845 november -d-en . 
útját a Biala-üstukö-. A <>í1í;«l.m-z . 
rnel kisérték pályájában 1> V. 1 :- :.
csak ketté szakadt. Az em ústöK-.s ! -1. 
mint valami ikertestvérek m:.: : • • • •'
Mindegyiknek meg volt .1 >n,.it 1 . v. . r
üstöké egyenküzideg állottak - .
távolságnyira térték el egymástól, i ■ :
mért!' ldnyi köz választotta el a ,, . j v, - .
tember havánan az u-'-.-kv- i 1 i : .
mindkét darabja, a mm*
megjelelő pályákon. ■: - akkor m «: 1 • • . .
választotta el a két í.

I M X -h l X..;, 
lm okmányai kisér<-t->beri a Varé'.

H ö. A ,\
t?- n - ive K'-ia‘-k ..tana n

1 'elelj 3* >’ m /t -:' -; /, ;< . .

Tulüd'.nos é: ki.

„Ejyetéités" tiirlaplia 0. íred. 1,;,
Kivonat a hiv. Ip.n jan.

Árverések ;t fővárosban

Ede :;,:j6°fii:a‘Ui.e*’^ i ! ■ ’
X u:í HAD oh Ux.-i -,í 
VI kér. Tervz-köru’ - • .

számából,

II gut

K:,>

\ i. k- : -Ziv-uft. a 56. - am. í ■ 
in-'us. január _6. 1\ . ke; v 
Bal ts Mautner AduÜ " 6. J ir;i 
kér. Fertitcz J-t--r 5. m.. .. , . .
8«.*hinid!e.-hiiv! Ann 1 15; - ; . 1
V. kér. alkotni.«::;-. t-*za ti.
380-.» Írtra be«*3. n. *••-. arm. r •:]. \ lii. 
szám. Her: fíezsö 2oo5 Írtra be< . . 
V'..'us:narty-utc. i 45. Vöd i.
ing"S. jannái >5. VI. k• r. S/.umv.-u 

Arvereaek a vidéken, 
becs. inga ti. íebru.u* - í. K > k • i
írtra becs. ingatl. l-br . -r 1 ;. 1; . . .
becs. ingatl. marcziu- 5. K . <i - V 
5<KX) írtra becs. ingu~. február m ' • 

ingat!. .1:1 17 \
ingatl. febniar L'6. X 
3.000 fr*ra b- .
János 4679 fiira i-e- - 

. írtra i* 
fríia be

1546 írtra b«*c 
b(i(MJ írtra bee-.
Mihály

BanDohocJ.'i 1 !< ■: ! - ila -1 »•- 
Szolnok. P'i'itcr K.tivl', 16 i-J

be

>0 irt!

upn t

Szabadka. Mile J m ■- :7*.
Karczag. Schoruuh tűi. •• ; ; .
Ó-Hid. floloncscr Janus 1U OVO 
jNagy-Har-uny. n.r Ai. t-z* •- 
február V. Fanc-iva. Hírűn, 0 ’■ >n 
január 29 J'a. -.1. Bent t.-‘x .m 31:« ;
25. Kolozsvár. iJctruh 1 -■■!
ruar 22. Nyitra-z« v. Jnts:>il J.u:u 2i 
januar 29. 1 izibv.

Csödmeicnyitás A tenm-,..:i k :
Jlubh'tita Fulop teuiv-v..i • - ...
Haller <iábor turvény-zeki lm... c 
Vale: helyetteséül dr. L ; - * • : 1 Fúl 
neveztettek ki. Bejelentési l.c’ar.dö 
vari kir törvényszék részéről Ifim'* 
biztosul L'izsorii Antal kir. törvenvsz-.- . :
.Molnár Sándor, helyeitek- 1 , * ; .
ügyvedek neveztettek ki. Bejei* n* ...:
— Az aradi kir. törvényszék n -/■ : ! Js. .. fi.: . i
soborsini bejegyzett ez--, elbm 1«... - • -r
Sándor törvényszéki bin.», t-.-nreggo! dn ! : ; M !
helyetteséül dr. Kr .1;<*7 l.aj -s ■ ■ ■ , * /*• í‘* k i.i. Be­
jelentés: határidő april:< 5. - A i: . .n k, kir. tör­
vényszék részéről li. drósz a Sóim r.ó i ■■ 'rí.-
zeit kereskedő ellen. Csödbiztosul dr Selymessy Sándor kir. 
törvényszéki bíró. twtneggoudnuki i fi:. k-V. . Fel.t-;- 
teséül dr. Kéler Elek n c.y-l*..1 .. . . • -fi
ki. Bejelentési határidő , .u . \ i-.ifi kir.
törvényszék részéről 7-V úimuhu > m... 1*1 • - U '■■■■,-■. ar* 3
kereskedő ellen. Csödbiztosul fii Bak-'. «*;...: : »,v. torvV:,-.- 
széki bíró, törneggondnokul dr. Zerkmiiz F * F* l\< t < -• J 
dr. Sei ly Sándor budapmh , .a ved* - • -k ki. líe'eDn-
tési határidő február 22. Az .iranv - . r.-tiu kir. t.:rvénv- 
szék részéről Roth Ignácz lévai kér -! fi. * ' • (X fi; . -,
tusul Hazai < Ívnia kir. törvénysz*-k! ; . •», t .• ' *_r* »n :n<jfi 1 «.. . 
Lévai ich Gusztáv lévai, helyett«-.-ul dr Znamen.ik Sándor 
aranyos-marói! ügyvéd neveztettek k L • lerue.1 i.atiui-: 1 
márczius 28.

Napirend 1900. január 25.
Naptár: Csütörtök, január 25. Bőm. kalh, 1;á; l, —

Prot. Bal ford. — Görör-orn« r 1 , l*.
— Zsidó: Schebat- 25. — Nap k»|
26 perezi;or reggel, nyugszik í óra 5 per zkor t-. [fi 11 
kél: 1 óra 52 perczkor n\i:cszik : 1 óra
6 perczkor délelőtt.

A miniszterelnök fogad délután \
Az igazságügyi miniszter tógád «i-dul.-'i 4 ... J..
A honvédelmi miniszter fogad deli 12 órakor.
A közoktatásügyi miniszter fogad d. u 4 órakor.
A főrendiház ülése dt li 11 - rafio..
A magyar jelzálog-hitelbank 4 . * in -nvköS

vényeinek sorsolása délután 4 urakor o ua:.k helyi- 
ségében.

A nemzeti muzeam : tenioíszetrajzitára nyitva n. e. '«'órától
d. o 1 óráig. -— Többi tarai megtekint istők 1 kor. d.i
mellett.

Technológiai iparmnzenm nvitva d. e 9 órától 1-ig d. u 
3-tól 5-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d e. 9— 12-ig és d u. 3—8-il;.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Az iparművészéit mezeim könyvtára nvitva e-?2 '> 

6*ttil fél 9-jg.
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1900 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JAS
Országos magyar képzőművészeti társulat téli k 

állítása a városligeti uj műcsarnokban február 1-ig nyitva 
! e. 9 órától este 8 uráig. Csütörtökön 6-tól 11-ig séia- 

hangverseny villamos világítás mellett. Belépődíj 1 korona. 
Vasárnap délután 1 órától 4 óráig 40 fillér.

Iparművészeti museum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és péntek kivételévé- 
naponkint 9—1-ig.

Deák-mausoleum a kerepesi-nti temetőben nyitva d. o. 3 
órától 5-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig
At 1848—49-iki esabadsagharosl emlék-gyűjtemény 

es Keseuth-museum: Stefánia-ot 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körot 19.) nyitva 9—1-ig
Magyar kir kereskedelmi muzeum: Igazgatóság kere- 

p-?si-ut :20. sz., 1. ein. Hivatalos órák 9—Ü-ig. Telefonszám 
4—55. Nyilvános olvasóterem és tudakozó-osztály kere- 

t esi-ut 22. sz. J. em. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. 
Tt ietonszám 24—16. — Hazai termékek állandó kiállítása, 
f ■ • 1 mintatár és kereskedelemtórténeti gyűjtemény, továbbá 
a házi ipari kiállítás (melyben üzletvezetőség árusításokat 
.s eszközöl) u városligeti iparesamokban nyitva: télen 

■ oi 2-ig. nyáron es a többi évszakokban 9—12-ig és dél- 
r.Hii 3-tól o-ig vagy 6-ig. — A magyar, kir. kereskedelmi 

múzeum külföldi kirendeltségeinek vezetőségével megbízott 
üzlet vezetőség V., váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Metropole szálloda. Levantich P. Léva. — h-kuti 1. Orsóvá. Tóth 

A i ■-rtasz — h mcs E Hajo«. — Lipner J. Sopron. — Harkány Ede 
i. rv 1 r. — Telt P. Apafin. — P»acz Gy. M.skolcz — Wei«z M. Vajda- 
H aj — Orastein H. .Naszód. — Speyer 1. Apatm. — Schwarz Jakab. 
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
KIR. OPERAHÁZ,

b- J.u,pe«t 190U junuár 25-én.

íMimi-Bianchi Biitncó assz. 
ve-iidégfelIépTéve! :

A tévedt nő.
(j . 4 felvonásban Zen-rjér
9zer;-er_> Verdi. szövegét 

irta Piave.

Személyek :
Vöiéria Violetta P. Biauehi 
Üörvo’x Flora Berta 
Armine 
Ver mond A.
'Sermond Vv.

i>upnol 
D’Obigny 
'.ir^neville 
Fiúra iuaea 
Viuseppe

Kezdete

Válent

TakáU
Dalnoki

Hegedűs
»Szendrői

órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 január 25-én.

Névtelen, levelek.
Bohózat 3 felv. Irta Maurice 
Desvallieres és Antony Mars. 
Fordította: Fái J. Béla.

Személyek:
Lacreusette Ráthonyi A.

Páskai E. 
Borons E. 
Láng Etel 
Vin.th K. 
Szilágyi NT. 
Sz. Szilassy 
Mátrai J. 
Béres M. 
Gombaszögi 
Varga Anna 
Rózsahegyi 
Kardos Á. 
.Simon M. 
Bessenyei

Maieeline 
Lepercbois 
Leperchoisné 
Riband et’
Piganioi 
Oktáva 
Capuron 
Vaptiroimé 
Zoé, modell 
Vietoire 
Séraphin 
Chamois 
Désirée 
Házaló üveges

Kezdete 7Va órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 január 25-én.

Váljunk el.
Vígjáték 3 folv. Irta Sardou 
V. és Najac E. Ford. Eái J. B. 

Ssemélyek:
Des Prunelles Náday 
Cyprienne 
Oratignan 
C'lavignac 
Brionnené 
Walfontainené 
Lusingna
Batóurdiu 
Valentine 
Josephine

Jamarot 
Szobapinczér

Csillag
Császár
Horváth
Gerő
Boér
György né 
Egressy 
Latabár 
Keczeri

Abonyi 
Faludi

népszínház.
Budapest. 1900 január 25 én.

Kadétkisasszony.

Operette 3 felv. Irta Pásztor 
Á- Zenéjét szerzetté Máder K.

Személyek:
Németh 
Kilry 
Szirmai 
bárdv

Kezdete 7 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 január 25 én.

Két előadás. 
Délután 3 órakor mérsékelt 

helyárakkal:
Többsincs királyfi.
Magyar népmese 3 felv. 6 
képben. Irta Benedek Elek. 
Zenéjét szerzetté Kun László. 

Személyek •

Színházi játékrendek.
A m. kir. operaház műsora: Pénteken Parasztbecsület. 

Nap és föld. Szombaton Az álarezos bál. Vasárnap Roland 
mester.

A nemzeti színház műsora : Pénteken Fél emberek* 
Szombaton Válság előtt Vasárnap délután A három testőr, 
este Az ember tragédiája.

A várszínház műsora: Szombaton Otthon.
A népszínház r Ssora: Pénteken Kadétkisasszony. 

Szombaton Kuruczfurhuig. Vasárnap délután Falu rossza, 
este A kis szökevény.

A magyar színház műsora: Pénteken Szül amit. 
Szombaton Névtelen levelek. Vasárnap délután A Gyurkovics- 
lányok, este Az asszonyregement.

A vígszínház műsora: Pénteken Napoleon öcsém. 
Szombaton Napoleon öcsém. Vasárnap délután Többsincs 
királyfi, e^te Napoleon öcsém.

Az Uránia színház műsora: Naponkint egész héten 
keresztül a Vas. Kultúrtörténeti látványosság 3 felvonásban.

George

Billy 
Leiht
Bob Piobertson Kuskú 
Wattkins 
Daisy 
Dr. Black 
Dr. .Slack 
Dr. Frig 
Dr Brijf

Benson

Tollagi
De ifi" 

Parányi 
Hortobágyi 
Szerdahelyi 

Kezdete 7 órakor.

Mirkó 
Királyné

Haliak uk 
Bakarasznyi 
Ráki

Balassa
Hunyadi
Tapolezai
Gyöngyi
Szerémy
Kárászt hy

Világ-zépMiklós Fenyvesi

Fővárosi gyermek-szinh.áz
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest. 1900 január 25-én.

Hüvelyk Matyi
vagy

az elvarázsolt királyleányok.
Eredeti bohózatos varázsrege 
dalokkal és tánczczal 7 kép­

ben irta Feld Mátyás. 
Kezdete d. u. ’ ./> vrukor.

VÁR-SZINKÁZ.
Budapest. 1900 január 25 en

Folt. amely tisztit.
Dráma 4 í*-lv. Irta K ehe gamy 
Józ«c:. Fordította Paitby K.

Absolon 
Gyöngyvirág

Szélike
Drumo
Villámgyors
I. udvarbéli

II.
Nepvezér
«jr
Inas

Mátrai 
N ógrádi 
Kazal iczky

Rónaszéki
Varsányi
Bárdi
Gazd ácska
Nánásy
Váradi

E»te 7'( 2 órakor rendes hely- 
árakkal : 

Harmadszor:
Napoleon öcsém.

Eredeti bohózat 3 felv írták 
Guthi S. és Rákosi Viktor, 

iízemély-k

Matilde 
Enriquetta 
Concepcion 
Dolores 
Fernando 
Don Justo 
L>on l.urenzo 
.lulio

Kezdete

" Márkus tk 
Maróthy

Bárt f;ű

Bercsényi
Hetényi

Paula v 
7 órakor.

T ill vay 
Lili
Baráth 
Napoleon 
Fülöp 
Flóra 
Ma szak 
Ki sot ka 
Mi-ka 
Li/i

Góth 
Lánczy I. 
Tapolezai 
Hegedűs 
Gál
'i. Deli E. 
Kónazéki

Pécsi P. 

Makróczyné 
Bárdi 
Almási L.

® Országos Magyar Képzőművészeti Társulat *
1 Téli Kiállítása!
® a városligeti uj műcsarnokban 1

t!899 deczember 18-tól 1900 február l-ig. 1 
Nyitva d. e. 9-től esti 8-ig. j

® Cslltöriökön 6-tól lt-!g sétabangver- 
(•) seny villamos világítás mellett.
© BSelépőd 1,| ■ korona. '

© Vasárnap d. u. l-tól 4-ig 40 fillér. I

fii ar Butiét, vs

®@®@@©©(£.@©©©©©(»X®Xíöl

F0L1BS CAPRICE
Ma

Der Aushilfsgarpon.
Énekes bohózat. Irta Leitner H. Zenéjét szerzetté Kmoch A. 

Ezt megelőzi:

Der Namenstag der Frau 

Egy karambol okai.
Erkély incognito páholyok.

Kitűnő ételek éa italok — Figyelmei kiszolgálás — 
Mérsékelt árak.

HU UGARI A *a 7 " é“°!0S0 Berkes Béla
*■ eé ■ ■ m isiiért8kedveltzenekara játszik

9£ALLUUH Kezdete • órakor.

Vízállás, 1900a január 24-én.

iáJ 3°áitia

Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 január 25-én.

A vas.
Kultúrtörténeti látványosság 

3 felvonás-bán. 
Kezdete 7‘/a ómkor.

Somossy Mulató
(Xogv inerű-u tür«|. 3G512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.

Miss HELOISE TITCOMB
The Belle of New-York.

FUBA-UnV
gieerl akrobaták.

Krüger villamos csillagok.
Albitrtus és Bartram

amerikai jungleurek.
Sister Áíííuícle«

tűkor- é< ernyö-tánczosnol:.
Ä@eliea*iaBittivoch

rnulatíatu bohóz

1900 február 1-én Il-ik nagy álarezos 
bál nagyszerű művészekkel.

Jegyek elővételi di,i nélkül válthatok a nappali pénztár­
nál é~ Weisz A nagy dohónvtözsdéjeben, károly-kórut 20.
A mulató villanyoe világítása Wüste es Rupprecht 

ciég által épült saját gépei által eszközöltetik.

Inn
Schärding

Duna;

Bére . . . . 
Pozsony „. 
Komárom • 
Badapcst. . 
Ü.-Főldvár. 
Mohács. . . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá . . .

Vág: 
Szered . .

Ráhat 
Győr . .

Dráva 
Zákány.. 
Bar-«... 
Eszek....

Száva: 
Sziszek . . 
Mitrovicza .

CXBBttaftter

+ 165 >120

+ 618 >117
+ 540 >148

+ 266 
+ 33b

>

Béga: CiefitivAt*

Kiszetó.... + < 4
Temesvár . + 2 < 12
N.-Recskerak. . + 42 < IS

Tleaai

M.-Sziget. + 40
Teketiáza. . + G
Tisza-Ujlak. — 40 < 2 
V.-Namény. . +45 > t
Záhony (Csap) — 64 > 6
Tokaj............ ' + 265 <13
Tisza-Füred + 214 < 8 
Szolnok . +26 < *8
Csongrád. + 2*28 < 12
Szeged . . + 298 C s
Tőrők-Becn + 2Í4 < 5 
Titel .... + 287 < 4

Körűé:
8ebes:N-Várad + 15 < 5 
Fekete: Tenke. 4. 56 < 1*2 
Feber: K. Jenj 4- >0 ^ 6
Kettős: Békés. + 336 . 58 
Hániat:Gyoma + 3So < 24

Mareet

+ 4 56 
+ 518

: 59 Arad — 88 > 2
-i. 195 < 9: 6 j Makó...

agyarásata : + null fölött, — null alatt. >áradat
C apudat.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. január 24.

Ub h p

Időjárás.
A m. kir. meteornLogiai köznonti intézet táv­
irati jelentése IbOO január 2£-én reggeli órakor

A magas nyomás Dél-Európút bontotta el, a depresszió 
pedig Észak-Oroszország fölé került, l'j depresszió jelent­
kezik északnyugaton az Oczeán felül.

Az idő a depressziók mentén esős, a kontinens déli 
felében pedig a maga-; nyomás hatása alatt tszáraz.

A hőmérsékleti különbségek ki-ebbedtek és a fagy hatása 
Oroszországra szorult vissza.

Nálunk az idő az ország északi és északkeleti megyéiben 
volt csapadékos.

A hőmérséklet általánosan emelkedett es a fagy ma reg­
gel csak a keleti Kárpátok környékére szorítkozik.

Em be idő várható, az eső szünésével.

Is ; A hó- 1
51 mérséklet . Szél 1 s M . j \ = : i

ÁIlemMOk í1 . : Celsius ”
1 szerint ereje 1 2 lí j lesén«

Árvavárai ja —
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>0 5 
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4- 2 S

m í
M 3

©
4

8 _

1

-2
1

Kis-Kartal — — ni +■ 2.8 4W 5 2
N.-Szomhat — 336 4- 4.6 5VV 1 4 J 6
Magyar-Ovár — 53-9 j- 5.2 IV 3 4 *
Ó-Gvalla — — 53-5 +. 2.8 NVV 3 4 * 4
budaoest — — 62 0 4. 5.4 NVV 3 3 4
Sopron — — 61-4 + 50 NW I 4 6
Herénv — — 64-2 + 2.2 — 4 6
Kesztnely — - 64>; > 2.$ — 3 4
Zágráb — - t4'í + 02 — 4 6
Károly város — j u:» — 1.2 — 2 6

G6 -2 + 2.3 1 11
Cirkvemca— - 6V6 + ü 4 N 3 2 — 11
Pancsova — 64-G + 101 SW 2 4 2 1
Drenkova — - — —
Zsombolya 6t'0

+ 2.-2!
KW I 3 3 —

Arad — — - 63 7 SE 5 3 6 2
Szeded — 63*3 + 5.0 NW 4 4 4
Szolnok — — C-2-1 + 3.0 NW 2 C
Eper — — — 62 0 + 2.4 S < 2 1 U
Debreczen— — 61*5 + 1.2 SW 2 1 0
Késmari — — + 2.3 iN 2 2 1 —
l'n irvar — 62 2 + U4 S 3 * 9 0
Akna-Szlatina 62-3 — 1.8 S 2 * 4 —
Szál mar — 6.. 3 + 34 SE 1 4 6
Nagy-Várad 6á‘4 + 1.8 S 4 4 2 1
Kolozsvár — Oi 6 — 1.0 VV X 4 2 e
Napv-Szeben 631 4- 04 SE 1 4 — G

64 3 -t- 6.5 w * 4 — f.
Salzburg — 67-3 + 3.5 SW 2 3 — 5
Klagenfurt— 67 3 — 40 NE 1 — 1
Kóla - — 66-1 + OS E 1 9

66-1 + ».7 0 13
Sarajevo — f.S*l — 2.5 NE ! 0
Torino _ er.y + ÍC N 2 1 1 — j
Flórencz — GS i 4-2 6 E 0 3 In

1 673 + 2.6 1 N 3
j -

—
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Palermo — 6S-3 S 2
Malta— — 1 66 2 + 13.3 NVV £ i
Zürich — 68-7 + 2.3 — 1 — —
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Pans — — f.4-7 + C.6 S 2 3 — —
Kooenhága 15 9 + 2.0 W 4 E —
Hamborg — 59 3 + -ó 4 — —
Berlin — 59 9 4- C.u i W 2 4 2
Christi au sand j 47-9 + -2 , W 8 e 6
Stockholm— 1 -- —
Szent-Pétervár 31 -7 — O.C W I 4 —
Moszkva — , 40 7 — 3 5 1 ^ 1 * 1

i —
j.48-3 + 1-2 ■ W 3 4 —

Sniina — i Ő9-3 — 1.4 1 W 1 —
Szófia— — + 1.8 ; NW —
KonstanUnapo y . 64-6 + 15 — 1 »! —
Athen — — 1 _ I — 1 -•! - —

—1

A szélirányok je’öléee: N — észak, E =■ kelet, S "-’tél 
e= W nyugodt — Felhőzet: O egészen derült, 1 több 
mire derült. 2 ■* részben felhős, 3 többnyire borul 
4 egészeo borait, 0 eső, ^ iió, s kői 
R zivatar.

Elhaltak névsora 1900 jan. hó 24-én.
F.UÍU25 P.-ne :
Kerliner s.-nr

Va»-> J. 41 I 
Baiczó 1 G c. 
Fürst J áö v.

Kft? VÁ-O e*

KuÜj F 47 r.
M u«art M. 7 j

FíadvaDer M

e. Jvraet u. <4. 
f4 p. .N O.olT-J. 
Nefeiejcs-u. Ij 

G\ur-u. iá.
. Kécsi-ut C2. 
Ahua-y-u. s.

Vvi i.spnirthy-u. - 
'S e \- 'i lejCi-a l 
11 é. Gyúmr3i-u* :

c. Tűzoltó-u ü’ 

:6 e K. Diófá u. :

Osztalak
lbSS-ru 1

j Utolsó árfolyam
k p B 9 I t « Z r t é k p

I

Diójára* borult Vízállás reggel órakor 282 cm. líbinerö reggel 7 urakor — 0 C. j Légsulyméró reg. 1 Ú. 70? m/m.

A) Á rat ő z S d B.

]. Gabonanemüek — Árak kői onaortékben.

a. Kész áru.

A budapesti uru- es értéktőzsde szokásai -zertiit készpénzben 50 
kilogiamriiorikin

kiér kint —- A minőségi súly hektoliterenkint és
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b) Határidö
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-

z
M

Szilva — - szerbiai, e

» 100 darabos — —
. Sb .-------
9 uaance-micőség____
. 100 darabos _____
. 85 „ -------

,5
20.- 
28. -
13.75
19.75 
27 -

21 - 
28.50 
14.- 
20.- 
27.25

-----------z‘ O Ingyen borda
CU kg,-kint Szilváin -

*7lavoniai I"0'-------
ezerbiai 18'tn^O — —

_____ 18.50
16.-

19 - 
17 —

_ 1 , iemesvar —
Be*a 7 s.-8«a.... - < luczerua magyar. 1890 

lubtre api vizem ü 1899 
„ középszer il 1899
, nagyszemü 1899

— — 36.-
56.—

44.-
62.-

A ü. ’. ..rdi i Itii) kilugr <iijmonkint a .-zjllita«! 
adóval es a biztoMÍa?i dij'al értetik. 

Győrbe - Juvar-li;te*.c: Z«i tiüeriei magasabb.

80 kg kint 66.-
72.-

70.-
76.-

B) Értéktő X 8 d e.
1 Utolso arfulvam

£
ütoho árfolyam

Ur-.rtV ; Ért 1 p*az
1 100 k

láb
r t • k p • » pénz

* ‘ 57-Iiut. 1W> koi-kint.

4'y

4'

II Máé kölcsönök.
Bosnyák-herei*govmai orsz. költiün 1895. évhfil
Boscyak-h-rc/c-zuv. or-z. v.i« .ti kn.< s.
Budant*.-1 főváros 189C. évi kölcsöne, aiórnantei 
Bu-iape-1 »zekw-IIvaros kölcsöne adómentes — 
Ternt*-bégavölgyi vizszab. társ. kölcsöne — —

III Záloglevelek éa kölceönkötv. 
ai Budapesti intésetek kibooaátáaaL

F.’eivaroHi lakarékpenztar r.-t....................- — —
Egyesült bpeati fővárosi takarckpenzt.tr rt:an

V, * . 1ia"- • \> .*••. ' }
Gan.- es tarsa vasuat. s gvpyv.tr r -t. k<»Ir•*. köt.
KiaóirtokoMok országos fíldhitelin!......... -OO.iu ‘

. . „ ÍWV, evr* -------
„ L01., évre írtban '

M. agr.-da jaraierLtink r.-t. stAlflkMv........... —
, „ jaraUókjegy visszaf.,-. 102“/,

. . . . Z..... • - - • -
Magyar flidhitelmt. o. e.   —-------—fit bau i

. e k.ronaer!ékben 60 evre —
s , koronaertíkben tíii evre —
m . szabály, na talajjav. írtban

Magyar belyiérd. vasutak kötv. f.01 , evra
* * * l LU evrí'705%Z

Magyar jelzÁ-'ogbitelbank _ — — — _tr'oau

90.50 91.50
100. — 101 .-
98.50 99.50
34. - 9S -
93.75

I
94.50

|

ICO. — 100.50
98.75 95.75

kizs. kötv. 50 évre rtban 
klzb. kCtv. 50 evre . — 
áizs. k. GO e.. vf. 110 írt-
k. k t, •... ICO frk. k.
nyer.-kutv............- — —

, owztr. feltUb.

Magyar országos küip. takarék peuít 10 e ' ' b«»
. • . • -------
• » » . — — ——

Magyar ta kérik pénzt. eörp. zklogbankja—-------
Magyar ti ikarekpénzt. közp. xálogb. kor. ért. —

túl«, k

Osztrák, magy.r bank ao*/,évre------- ...frtbau

l'esti b: kzai ulsG takar^kp. köze. kötv. Jo ••vre
. . „ . . _frtbau
. . , . zálogl. kor. ért._____

Testi n .. ktfresk. bank —_—_________írtban

W.s ,

; e , . , ktzs. k. vis»z. no
• . . • » k-‘ZS. k. VISSZ. 10:>u

Livi léki éa külföld! Int. ktbeofiátéesL
, Albi'aa takarék- éa hitehnttóet—------------—
, Ara. ii polgári takarékp. 40 evre ... —--------

e „ , 40 e. VHSzaflz. 110 ,

, Arat tmegyei takarékpénztír............ - —..........-
Bőst xyák-hcrvzegovinai szabad, országos bank “ 
Debr oczem eJsö takarvkpenztar — — — — -
fcrds iyr. m. jslz.ilughitelb. 40 évre —-------

e e „ *0 evre vuezaüz.
Hun át-sziavon országos jelzálogbank—_______

. . . . tűz,, tdtv. _
Nag ysaeb ait. takp. Ml1, e . vissz, no „   -

• • • 4U evre, visso. 100 „ _ _
I , , .40 evre. 1/1 k»b._____

, , evre, IV. kib. ____**
Nagys zsbem lu/dhiteliutezet..._____________ 0

9S.90 9,1.90

98. - 9-1.-
102 - 103.-
10?.- 103. -
97. - 9/.tO
9f.5C 97.25
99. - 95.50
9 ; .80 1CQ.2Í

100.- 
, 95.5C 

95.30 
86. ÍC 
95.- 
97.25
93.50 
96.75

102
100.
97.50

95.50 
58.25

1C1 -
1211 —
122.25 
104. 
100. 
100.
95 50
59.50 
9b. ÖU 
9-..5C
98. - 
9 a.

100.
100.
99. -
94.50
96.50 

103.-
96

103.50
97.-

120
.21.25

_ 103.-
99
99.-' 
94.50 
98.50; 
93. - 
93 -
97.
94.50 
99.- 
99.-,
98. — I 
9 .-
95.50
99. - 
95.-

frtb 1 102.50: 
- I «6.-I

I. Államadósság
a) Magyar államadósság.

Arany j. 1C0.5C0. lUDOar. írt nevert. drbok, adóm.
j MO ar. irt "10 k............... - - -----~ —

A iiiyjaradek. 10.000 ui. trtnevert. dbokb. adum.
»u.kiUO a;. írt = 24.».'00 k.............  ..........—

XiauviaiadeL. adómentes, MO ar. frt — -'tu k.
janu.-r vege re

Kcronaertekü jaradek. auomentes............................

98.70 99.20

I 4‘

január vegére
1ST«’, kel. vas. államk. ar frtb. lOOar. frl=24ü k. 
1?«m. aiiarnv. aranyt..a-ioin. MO ar. frt = 240k.

. 1'--. évi ;.t lám vasúti ezüslkúlcson... - 
; Ai.aiuk. va«k.czelj. ar. acom.. 101. steil.--4Ük.

l-:u. nyer.m.uyl... 1UU irtoj drb 10« frt = ÍOOk.
. 3 ŰO . vvfrt = 1U0 k.

\-Áyar reglle-kart. kötvény, adómentes 
• Horvat-szlávon - ■» ..
1 M.-.,yzt :.ata.«rn.«nte,i-rti Ivlv.nr. adíroeul« 
I Ho. >v.:--.-. í -___________ - * —-

98.70
84.75 
95.10 
95-10
99.50 

100.50
99.75
31.50 

162.- 
162 -

... i 99.75, 
99.-t 

, 94.25

99.2'J 
85.26 
95.50 
95.5» 

1CC.50 
101.50 
ICO.75 
82.5C 
,63.- 
163.- 
100.5C 
99.75 
95.25 
96

4 •/• Tiszai és szegedi nyeremk. adóm.,ICO frt =200k. 
•4 •, : Horvat-szlavon jelz. íöldv. ki-tv. adulev. 70/„ —

b) Osstrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

„ „ „ május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—juiius-------

„ , április—október —
Aranyj., adom..ar. fitbau,luv ar. frt = 240 k.
Kuronaertékü jaradek ............. .. ...------- — —
ALLaiasonij. 1854. évb. 250frt. p. p. = 61v k— 

s 1860. „ ÓVÓ „ u. e. — 1000 k—
_ 1800. „ 100 . . . = 200 k—
_ 1864. „ 100 , . , — -UO k-_
„ 1864. . ŐO „ „ e = 100 k—

e) Idegen all am adósságok.
Bolgár állami, zálogkölcsön 100 ar. frt = 2*0 ü
Szerbia ny.-kólcsón 100 frank = 8U k —-------* , 100 , — 96 k (o. feJtlib.

140.25 141.25

I
99.50
99.50 
99.30 
99.30 
98.75;
98.50 

160.- 
138.75 
159.50 
200.25 
200.-

100.- 
100. 
99.80 
99.80 
99.25 
99.- 

164. 
139.75 
160.50 
201.25 
201

VJ. kib.______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.___ __
Temesvá r első takarék pénz far----------------

D . Elsőbbségi kötvények.
Adna m . kir. tengerbajozaai részvényt-------—
Budape> li közúti vaspalya-társ. koronáért. — — 
Hudape« t villamos városi vasút r.-t— — — —
Dndapes t-pécsi vasút----- — — —---------- —
Deli vasi A ....... ....  ... — 100 mark* =. 118 k.
Első C9. kir. szab. dunagözhajózasi társ. „ —
Kassa-oc erbergi vasút 1869. — ...----- -- —

, . 1889, 100 m — 118 k.
. 1891, _____________

, . . 1891. 100 ni. = 118 k.
e » (oszt. von.) 1889. ez. —

Magyar f olyam- és tengerhajózási r.-t.___ —
Magyar-gi vesorszagi vasút 1. kib. — _ _

. . II- k‘b.--------„ ezüst... ___ _
Magyar oy v. (székeaf.-gyflr grácn vonal)___
Magyar v* e. ’s. k. beruh, czelra. loo m. =H8 k. 
Osztrak-mag> -ar államvasut 1883. 100 m =118 k. 

. . X. kib. 1885 100 fr.=96L
Torontáli bel; ,i érdekű vasutak

V. Be nkok réiivényei.

101.-, 102.-

98.50 99.50

9?.’ - 99Í5C
"00.- 101.-

: 98.50 99.50
l ti«.50 1 >’.50

100.- 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
99.5C 100. c

, 102.50 IQ.í.50
1 too.- 102.-
! 104.— 105.
i 99 25 *00 25

119.50 120.50
i 100.- 101.-
• 98.50 99 50

lOO.- lOC.SO
95.- 96.50
96.- 96.SC
93.75 94.73
95. 96.

98Í 99Í-
97.- 98.-
97.50 98.50
96.50 97.50
98.- 99.-

100.- 101.-
106.- 107.-
1C6. — 107. -
97.25 98.25

106.- 107.-
106.- 107.-
100.25 101.25

98. - 99 —

Magyar leszámítoló es pénzváltó bank._ 400 K. —
. ... an. Végéie 400 502. — 5C3.—

Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja-------1000 1uOO. — 1020. —
Osztrák hitelintézet_...________ ______— ozo — . — - . —

I O- a. bitviifitvz--» ... ariuár v.-gete '*•*.*0 747.60 748. -
(>«.": k bif.-ilot-.-zet ISk S................- ■>-■> — . — —. -
Osztrák - magyar bank........... ..  __ _ — l -00 1 R4a. — 1855. —
P«*fti magyar kereskedelmi bank-------— M00 2853. - 2d6D. —
Union bank     —   —------- — >00 6 20 — 6 2 5

VI. T&fcarókpénEtárak résavónyei
Belvárosi takarék pénztár............ - ... —
Budapest III. kerületi takarékpénztár ._ 
Bnri;me«t-emébetv\ro‘ii takarékpénztár 
Buda-x-sti tak. petizt. es orsz. zalogk. r. t. 
Egyesül! huiiapesti fóvarrni taKarekp—
Magyar általános takarékné vtar ... —
Ma/\ u ;■ országúi k • .-ponti tavarekpecz'
Bei’i hazai elsS takareki-«T.:;.ir

1XJ
2>M) K.

204.- 
224.- 
16C. — 
446. -

234C.- : 
6C0.- 

1515. - : 
16550- 1

Viv. Birtosító társaságok resev
Béc«i biztosító társaság ._ ___________ ____ 400 41C. —
Bersi elet- ea járadék-biztosító intézet.™ ... 00 540. —
Flhö magyar altalátu-a biztosító larsasag— 2000 56CC. — :
/onciere. iiesti biztosi tu intézet ... _____ ... x<HJ 20 ü.—
Magyar jég- e* visz-mtbiztoaito r.-t.___ -00 223.—
Nemzeti baleket-biztoai to r.-t. _______ZUU ü. 199. — '
Eannoma vuzxiutbiztosito inteZdt____ — 000 1 250 — 1

Vili. Göemalmok reesvenyei

.— Magyar ezuionpar r.-t.
•.— Magyar fern- eo iampaar

•.— Magyar ruggyantám ügya.
.— Magyar va.«uti íurgalmi r

.— Magyar villamossági r.-t.— — —-------

. — Nagyszebeni villamosmü r.-t. ____
Nemzetközi viliamos-sagi társaság __
Nemzetközi wa/gonkölcsönzd r.-t._

■. — Popper Lipot faipar r.-t............. ... ...
. — Qoarnero re-'zv-nytársaaug . _____

■. — Hoyal nagyszal’o la részvény!arsaság
. — Szegedi icenderíonógyar r. t.................
— Sziszein tárházak r.-t. ... ._ ... ...

Telef-n-Hirmondó r.-t.

Adna m. kir. f.-nzen Iiajózi- 
Aradi es cs.ciádi egyes. v. r.

_________ 1200 K. 2C60. - 2070.'

Barcu-pair .czi va: 
Buuapesü aozuti \ äpalyi tars. .

f.oncordja-gőzmalom r.-t.___ ________ ___-00 460.— 460.-
... elsőbbségi reszv. “09 800.—

Első budapesti'gőzmalom r.-í. _______óOO K. Mac.— 1190.-
Erzsébet-gűzmaloin-tári.       __ 400 434.- 440. —
Lujza -gőzmalom r.-t._____________ ro 270. - 274.-
Pesti hengermalom-tan. ........... .. ..................sót) 0 0.- 1020.-
Pesti uiukiarok os sütők gúzinalom r.-t. _ 400 420.- 43C.-
Pesti Viktyria-gCimalutu ... _______  — — 0

IX. Bányák és téglagyárak réesv.

296.- 300.-

Budapesti tégla- és mészégető r.-t.-- 200 K. 200.- 20?.-
Budapest -szentlőnnczi tt«giagyár _____ 0 360. — 370.-
Egyesült tégla- esczementgyar r.t_____ _ 200 45.- 50.-

* Északin. eg)Mi<Uit kőnzenb. es ipari. _ _ 200
K. 4 ■

Feliőmagyarom. banya es kohóm. r.-t. .00

267.- 269.-
-!— 21?!- 214!-

Ibtsan téglaipar r.-t......... .. ........... ............ ...... ;00
Kiiatta-aumoai kőszénbáiya r.-t. id. elum. 00

90.- 100.-

Kis-sebesi granitbtnya' r.-t._______  200 K. 280. — 290.-
Kőbányái gözteghigyar r.-t. _____________3-0 1050.- 1060.-
Kős/enbanya e« téglagyár r.-t._ ..._ 20 K. 435. — 4i»'J.
Lechner lakosi téglagyár r.-t. ™ ™ _ — -00 20C.- 206 -
Magyar asphalt r.-t. __________ _ i‘00 390 - 395. -
Magyar alt. kőnzenbanya r.t._________ __ -00 18C. — 184.-
Magy. gőztégla-. ciem.- m gypazgyar r.-t. '00 150.- 16r.. -
Magyar kenunál gyár r.-t. előv. jog. 0. _ 200 22C.- 228 -
Péter hegyi téglaipar r.-t.____________ 200 K.
Salgú tar jani köaaénbanya r.-t.     00 622.— 625 -
Vjiaki tégla- éu mám égető r.-t. előv. jog. n. 00 260.- 264.-

; Ltolso árfolyam
pénz áru 
koronáéi tek

Angol-osztrák ba 
Kun apes ti bankéi 
Első magyar ipar 
Fiumei hitelbank 
Fővárosi bank-rés 
Budapesti giro- e? 
Hazai bank-részve 
Hermes magy. ál 
Horvat kereskedt 
Horvat lotzamito

68. -! 88.SC ,1
71.- 73. - -I

-73^:_75.r, .1

nk____________________ t

S'let___ _______

zvéoytársasag...______
i peuztar-egylet _____ 9
uv-társaság ... _
t/valtóüzlet részvt_____
•Inn bank ... — —-------
10 bank ... -.......... ...............

Por:- '.at-s:',ai J országos jelzálogbank
I Magyar általános hitelbank — — —.......... —
j _ , , január végére
j Magyar ipar- es kereskedelmi bank-------

n ni , január közepére
' Magyar jelzáloghitelbank — — ——— — 
j _ _ jénuar vegere
1 Magyar kereskedelmi r.-t. -

298.- 30C.- 
, 187.18a - 
340.- 342.- 

, 186.-: 190. — 
130.- | 124.-

. 220*.222Í
, 236. — ’ 246.-

220.- 22
; 74í! - 746. -

192!-j 194.-

455Í 50 45 61st 
i 420 - .425.2

Budapesti v,!!amoi városi vasút '.-t.

Burianevt-szen*-.'úrincz.i ii. vasat . 
P.pest-ujpest-rako'p. vili. k iz. vasút r. 
Decrcczen-ba"!unaüasi vasul U. e. v. f

E.'sS cs. k;r. szab. ilunag’zhaj'-‘ars. 
titdniczvulgyi va«ut r.-t. e>ibus. rd4Z
Kassai kuzuti va-*ut ................ .. ...
Kassa-oderbergi vasút............ ..............
Kassa-tornui k'lyi érd. vasút r.-t. e!s. 

it r.-t. Hs«
Magyar folyam- és tengerhajózási
Mzgyar-aacsorszairi vasút................
Magyar helyi érdekli vasutak, r.-t.
Magyar nyűgöti vasút......................
Máramarosi só vasút e!«. részvény 
Mara. rosi sóvasut törzsreszvonyí 
Mara marosi sóvasut B. re«zveiivei

_ Oriente magy. tengeri hajózási r.-:

Pecs-barcsai vasút...____... — ._
Fii • : nv l.-.i 1: '. ". r
Szlavóniai h. é. vasat els. részvény
Sz* — 1 .**•!' ii' 7--.-I «•jim-N.'-i.-/. :i. v 
Tvu,e-var->l.".do-, !, érd. v. r.-‘. - 
Z«: Ló-Nagy-Banyai ii. e. v,.«at e!s

- ._ .‘00 240. - 250.-

36U. - 28C. -
600. - €10. -

275Í-, 277.-

980.- 020.-
_ ™ -too 564.- 536. —
_ 400 K. IC60. — 060. —
_ too
_ ™ 208
„ 200 K. 76. —

600. — 620. -

... 2 2 264*. - 266' -

éeav.
_ ._ 200 490. - 495. -
r. ... 200

405.- 410. - .

674.50 675.SC
332.50 333.30
-14C. 444. —

” Z 2118 339.50 34C.SC
y -- - 130.- 1,0. -

-t". 2 )0 K. 140. - ISO.-
Is. r. -'*>

120.- 121 -
760.- 7€5 -

- - 3671 — 369. —
395. - 397. -

* 4' .. K 252. - 356.-

425. - 428.

4 34 - 438-
19?.— 194.-

126.-
... 200 118.— 2 26. -
V. - 2‘W
r. ... 208

6'1.SC I 842- -
., ._ Üli 42:.- j 42J1

— '(KI 326Í- 330.*-

el., r. 2 >0 163.“ 165 —
. r. 200 K,

__ 400 K. 360 - ; 370.--

drbkint

X. Vasművek ét gépgyárak re sav
El só magyar gazdasági gépgyár r.-t.____ 00
»Danubius* ui. hajó- es gépgyár r.-t.— 200 K. :

Ganz es tarsa vasöntöde ée gépgyár _ _ ^00
Magyar Leiga feaiupargyár r.-t. elsőbb«. 200 K.
Nadragi vasipar társulat____________ ___ 400

, „Nichuison'-gépgyar rtszv.-tars._____ 200 á. J 216. —: 222. —
Rmiamürany-aalgótarjim vasmű r.-t.._ ._ 200 " • ” |

Schlick-fiéle vas«intöde és gépgyár_______ 00
Teudioff e Dittrich gépgyr.-t. A)sor. elölj. 200 K.
Weitzer Janos gép-, -vaggongyar r.-t. 4ti0 tu

XI. Könyvnyomdák reesvenyei.
, -Atbeiiaeum* irodalmi es nyomdai r.-t. — 300 I 670. -

Franklin-tarsulat ... — — — — —   3'JO } 5a0.-
! „Koemos" mümtezet  — — — —  200 j 13.-

-Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t..-. — — 400 380.-
Pfbti könyvnyomda r.-í.__— — —___— 1U00 2840. •

MI. Különféle vállalatok réeiv.
Altalanos waggonkölcsönzö-táreulat — 400 fc. 1140. ■
„Apollo" köolajßnomito-gyar r.-t.____ _ 200 K. —. •
BanUin-téle vegvi gyárán r.-t. 500 K. ,1190.
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t---------— — 200 K. — .
Brassói cellulose gyár r.-t.------- ----  ... 200 K. 260.-
Budapesti általános villámossági r.-t.— 200 K. 210.
Bp.*-«, Zsolnay-feie porcz.-fayeiiczegy.r.-t.2000 K. 270C.-
Első magyar betűöntődé r.-t. .. ------------ 200 284.
Első magyar gyapjuinoso- ée bízom, r.-t— 400 840.
Első magyar oragyar r.-t. -- 6OO1K.
Első magyar részvény serf8ződe._ —---------- 600 2360.
Első magyar serteshűlalú r.-t.------- — 400 480.
Első magyar szálloda r.-t............— — — 1 0 450.
Első pe.-ti spódium éa eaontliszt gyár------- 200 290.
Fiumei rizsbantoló- es rizskemanyitő gyár loOO 3100.
Gscnwmdt-féle szeszgyár  ------- ---------— 400 956.
„Hungária" műtrágya w kensav-gyar------- 400 —.
Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t. ele. mi*. 200 90
Kábelgyár részvénytársaság-------------------------»00 620.
Kőbányái király ser főző r.-t-------- --------- 200 K. 22.
Köbanyai polgári serfőző részvény-tár. 200 K. 164.

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika vorejegy---------------- — —------- - — -•

, , osztr. felülbélyegzéssel.. _
„ „ nyeremény-jegy .. — ... — -•

Becsvárosi ny*retxienykölc»«jn 1374. évről — 
Budavarosi eortjegy — — — — --- — — — — 

„ , osztr. MUlbélyegzessst... —
„Jo bzív" egyesületi sorsjegy ...............................-

„ „ „ cszir. felűlbelyegL.
Magyar it- * uwr .. •„ • ...................

12.20: 13.20
14.- 15

3 d1. - i 395 
13 . 134
132. - 134

6.29: 6

I
Magyar vörös-kereszt Surs.egy

osztr. feliübélyefz.
- 330.- 

2*2.- 
330. —

~-t Olasz »Öröi-keresz «orsjsgy ... .....................- - 22.50 23.50
, „ osztr. felülbeiydgz. 23 - 24 —

"0 Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... — — —
30. - 
4".. -

32. ~ 
44.-

680.-
535.-

LOO Osztrák hitt lintézeti sorsjegy * _______— — — — 396.- 4C0.-
— P- P- b* Palfly sorsjegy......... ............... ........ . — - - - 129.- 131.'

30.-
390.-

2300.'

27J.
246.

2800.
250.

- 2380.
- 490.
- 456.
- 300.- 
-,3200.-
- 962.

XV. Pénznemek.
Arany, u. és kir. vert — —-------— — — —

• » • • * kör. -— — — -— —
. oertrák vagy magyar 8 frto„------------—
„ ?l> frankos...................- — — __ — — —
„ 20 markas... —------- — ...___—___—
„ török aranylira — — .— ... ._ —

Német bírod, vagy egyenert. bankj. (100 markai 
Franrzia bankjegy (100 frank... ._ ... .»
Olatz bankjegy (100 líra) —------- ----------- -»
Papirrubel darabonkmt..................................
Bom a 11 bankjegy (100 lei) ...............
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)

1 
i

11.44
11.35'
19.20,
19.2C1
23.60

11.54 
17.45 
19..’8 
19.23 
23.69

118.10 118.4C 
96.10 96.45
89.75- 83-95 

2.54: 2.56

X\ L Váltók árfolyama (látra).
201.35Amsterdam __________ joo hollandi frtart 200.85

Brtls-el ... _. ._ ... _ 100 frankért „7^
London — — .............  iu sterlingart
Nemet oankpiaczok._ lliu márkáért.- .
Olasz, bankpiaczok___ lUU líráért __
Paris ......... ...... __ ._ 100 1.-ankert — .
Svájcz» bankpiaczok 100
Szentpetervar . — — 100 rubelért

242.20' 
118.10 
8 b 75 
95.15: 
95.50 

1 254.-

242 60 
118 40 
89.95 
36.4' 
95.90 

25fi.

Leszámítoló árfolyamok január 24-éröl.

Magyar ált hitelbank--------------- -
Osztrák hitelintézet------------—-------
Magyar aranyjáradék —---------— -
Magyar koronajaradék ---- — -
Magyar ip. es keresi», bank. . — . 
Magyar jelzáloghiteibank ... - — - 
Magyar leszámítoló bank — - — -
Rima-Murányi vasául r.-t. ..........
Bpvsfi közúti vaspálya t. . .. — .
Üeii vafu*....................- -- - - — •
Osztr.-magyar államvasut......... — •
Budapesti naukegyesulet
Első magyar ipavoank — ------------ --
Hazai bank r.-t—.............— — — •
kamatozó kincstári utalvány kamat
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába

745.- 
748 -

pesti m. keresk. bank __ —
Osz.ir.iK hiteim’. USdv». kib.
Magyar ezukoripar r. t. _
M. takp. küzu. lel/alogb. ...
Magyar asphalt r.-t _L .. 
Belvárosi Ukarékpenztár r.-t.
A
I. magyar

Ail. wavíonk'ilc«. r. t,..^
Magyar villamo««agi r.-tj. .„.............-
Magy. kerámiái gyár r.- t.._ _ — -
Fiume, hiteibaiir. r.-t. ...1 ..._______
Schlick-féle vasöntöde r.- t. — ... --

róni Ukarékpenztár r.-t. _ —
in. kir. i^frlia;iv.. r.-t. — — 

igyar ált. iuztositó ;társ..~ — —
i teglagy.,; r.-t. ...................-

Ganz-Me vasöntöde r.-t. -
Salgo Tarjani kőszéab. í. ^
Kőszén banya es ; fagyat r. t. 
M. or«z. kuzp. i ik.i '.sp. — - 
Nemzetközi waggoovuics. - - 
Budapesti vili. városi vasút .. 
Magyar alt. takaretp -ii/.'ar . 
Köbanyai polgári seriózd — - 
Kőbányái síi- i'.v-vr.üzv r.-*. . 
Fel-örn. bánva- -s kob«»raft 
Egyes. ßp. fóv. takarék?. — . 
Pc-tt na/.ai el.-ó taüareNaedat- 
Eszakmazv. **gy. kuszeob. r.- 
Kpesti £rzséb?tv. takarékp. .

772.-
IfiC.-

:laba tti bó)----- -- ...
vaHules2dinitolaanal____...

. Jaradeüok és 
I Más értékpap;

bankzaloglevelek eizalogositasanal... . 
rok elzálogosításánál— -

-------------- JfV'0

\ i

*— n~ Kr~~: :j m *s -
[ÉkL■*- :.v. ;
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c.zen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

, NÉ
Minden hirdetésre felvila^ct r.js ad 
akiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése ,1 
mégGO fill, beiye-'iíleték ií

fELEr^ja 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges ieveibelyeg vagy ieveiezolan oekruláenK es a hirdetés aiatt aHo szám gozoiteuK. i l; :n*

Kis hirdetéseket Kiaáóhivaíali üzenet
elfogad az Egyetértés számára 
a . uziionti hivatal Papnövelde- 
liti,'za 8 sz. és z következő 

f:úk kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dcl.ún?tí.zsdf‘Ji> VI. kér.. Teréz-

körut 54. szám.

Burger Viimosné
äofcitrtüzsilrje Andrássy-et 51.

• Oktogon.!

3 ©mécsek A.
doi;ár.viöz-.i‘.-.;e IV. Petőfi-tér

3. szám.

JJeistsch Julia 
ii ínyt. e József-körut 

5(1. sz. ii::.ro>s-utcza aortán.)

Toldi Bajos
lOnyrkei'i' .eilóse Buda, II., 

Fii-uicza 2. szám, 
salai'.int minden birdeleil

Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
laszhélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Vidéki
uyugdijképcz. hivatalnok, vu- 
t-yonns. 30 év körüli nö isme­
retséget kero>j. Ajánlatokat 
Özvegy .ir-iin- alatt továi*- 

i$t n kiadóhivatal. s()7G

Eladás.
Kitűnő zongora

u- '.:-.-n uj, váratlan elutazás 
uáatt eladó, tizim a kiadó- 
hivatalban. S0 7 3

Hátánál* «■ ej

pénz-szekrények
rendkívüli oleso áron kaphatók 
a becsi lomzsxetrénygyárraktá­
rában. Su«tapest, V., Sál- 
*áíiy-utcza 6. sz. 37273

Vidéki
élénk forgalmú rendezett ta­
nácsú 25.000 lakossal biró 
városban. ;• piacz kellő köze­
lien. földszintes sarokliáz. nagy 
udvarral s szép nagy l..!;á. -al 
ellátva, melyben jelenleg i- 
üzlelbelyisÖL'ek vannak, s hár- 
mil ven üzletre is igen alkal­
mas, oalátli ügyek miatt jn- 
táuyosan örök áron eladó. 
Komoly vevők ajánld í a it .,A1- 
iöldi1- czimen a kiadóhivatal 
továbbitja. 11220

Előkelő kávéház
nagv forgalmú helyen, a város
koZjmtd:a:i. CBiiládi körül­
mények miatt sürgöKen és 
igen .jntúnyosan eladó

in a kiadóhivatalban. 1UG7

I Két villa-telek
Rákoskeresztúron 1113 fl-öl
egvbe bekeritv e 2 írtért öle.

Fzirn a kiadó-
hivata ll.ai« me; tudható. 8080

Ház Szent-Endrén
k. föl :r mellett jó karban, 5
szoba konv in "S egy nagv
pinezével 3U0D írtért azonnal

kiadóhivatalban
megti .liii.tó. SU79

Kávé- barna.
S hónait"', nős •'"■nv. antíol teli-
vér. szobáikig i lomitott vizsla
triutlo. (iziui a k iudóhivatalban.

SOfiti

Délvi déken
It- 1 5.UU0 fi t forgalmú szó-
mélyjf f'U RVÓ£\ szertár, e pa-
iv.it«.! \ etríege visszavonul.^
mialt eladó, v;«. rv megfelelő ér-
teki; ) irtukkal «
velek "ívábhitás végett-Gyógy-

ír eladiks" czim alatt a
intézendok.

8078

Vétel.
Megvételre

kerestetik egy G—8 hónapos 
nőslény fox-terrier kutya. 
Czim a kiadóhivatalban. 8U71

Alkalmazási keres.
Tarsalkodonőnek

ajánlkozik busz éves egészsé­
ges leány, ki előkelő i-saladból 
származik : árva. <•< beszól j 
magyarul, németül. Irancziául 
és románul egyformán. Háznál 
hajlandó zongorában gyerme­
kekéi kiképezni. Uiplomás zon- 
goraianií'iio. Egy-k-'-t leány 
mellett nevelönüi állást i- el­
fogad. Kizárólagosan jobb úri 
családnál. Czim a kiadóhiva­
talban lé veiben ..Olympia" 
név alatt, is beküldhető, hol 
esetleg bővebb telvilágositás is 
adatik. 1125b

Végzett gazdász,
nős. keresztyén, gazdatiszti 
állást keres. Gyakorlata van; 
biztosítékkal is rendelkezik. 
Szives megkeresést e lap kiadó- 
hivatalához kérek R Z. jel­
igével. 807 7

Oktatás.
Eine tiistinguirte Dame

lehrt sehr schnell französis<-h 
sprechen, tirife unter Chiffre 
..Paris" an die Adm. 11257

Lakas es beriet.
Kiilön bejáratú

csinosan bútorozott földszinti 
szoba, lépcsőházitól a bejárat.. 
Unmjanich-utczában. intelligens 
özvegy nőnél jutányos áron 
urnák, vagy hölgynek kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban tud­
ható meg. 11255

Különféle.
Gyermekeket

elfogad ápolásra egy szülésznő 
bármilyen előkelő háztól, olyan 
anyáktól, akik nem akarják 
elpusztittatni. Úgyszintén el­
fogad hölgyeket lebetegedésre. 
kényelmesen berendezett há­
zában, a fővároshoz órá­
nyira vasúton. Kívánatra titok­
tartás bizlosittatik. Czim a 
kiadóhivatalban. 8068

Biztos gyógyszer
tüdő-, gége- és mellbajok, 
asthma és hörghurnt ellen 
az orosz uzikkszár (Polvgu- 
niurn aviculare). Kapható Gia­
como Lnciaai gx ui/yszerésznél 
Triesztben. Egy 60 grammos 
csomag (2 napra való) ara 
7u kr. 5-nél kevesebb csomag 
nein küldetik. 37222

Éptesités«
Bajeafine legjobb hírnévnek 

örvendő

női-szabászati
tanintézetében a rendes dél­
előtti elit kurzuson ib...1-ig)

kivid egy
déPutáni krlön gyors 
kurzust nyitott, melyben 
a szabászat és mértékvétel 
S—14 nap alatt elsajátítható. 

Tandíj 10 Irt.
A délutáni tanfolyam 2—6-jg 

igen ajánlatos oly hölgyeknek, 
kik a háztartásben vagy hiva­
talban vannak a nap ma« sza­
kában elfoglalva. 37511
IV . Ferencziek-ter*. bemenet 

Egyetem-utoza 1.

Erényi-féle
kitüntetett „Nervin" nagy üveg­
gel 80 krajezáv. Legjobb csuz. 
küszvény. csontbántalmak, de­
rékfájás és szaggatás ellen.

31)100 II

Eladó

égni bor<
A ki Eger legjobb negyein 
termett, 1S8K évi termésű, 
igazi egri siller, v.l... - -ill' ;- 
fehér, vagy vörös bort akar 
venni, az forduljon hozzám 
Csak a saját termésű boro­
mat árulom s felelő--1 -gc* vál­
lalok annak valódiságáért 
és érintetlenségéért, inert' 
én még a törvény áltál meg­
engedeti ezukrozást szesze- 
zest i- pancsolásnak tartom 
mindiu kerültem Xra hektó- 
hterenkint 30 írttól 50 Írtig.

Dr. Alföldi David
37539 egn ügyvéd.

Zoológiái Lapok

Baromfitenyésztési lapokból
mutatványszámot ingyen Kohl .i
kiadóhivatal Budapest, Rct 
tenbiller-nteza 30. szám

Beregszászi n

sonczi
! o-

S-.ra

Szolnoki
. Szent

kivaiyí p1

Vinga

heni " ! • -
rettyc-ujfalusi 
tálnál }•'•',/' -ríh 
kir. pénzfiwiu'ai

Be-

M.-sz.ge

VÉR"PÍR0Si 0ECXERT e~s HOMOLKA

faj-napancs.
R '.ő 2’ , 3. 4 es 5 formt. \ i-irk.-e v.i-ut«.:: vu egy t-n: o-f

hi-.i.i if>y—ico db. 4 forint 75 krajezár.
. ; Vérpiros 1 .-.. .ram s .. l . - US 3 *

», V-,rpiros n.i.ar.
£ l Messinai f ij-rjn.uo* l.-iu Ruro, ■ n >m cajtjdi 1 , űv-g 1.-
5 jJaffa. .:1.1 -....... '..io Jamaika-1im. . i.r„

’• Mandarin • udrb Ananász-rum I- -UÜ:. anyui...
§ /Czitrom. '^ri-.s. í.sru • Fejedelmi rurn. ’'....... . a.-u
% 'Marcr-.i görozi 1 Cognac, magyar liiv.ro ... — l..y
o .K&rflot. r z.a !.4ö Cognac. -7feil .i|-v„.-iiul ... 4.
— ? Orosznál. \ fior. GO -Iri.. 1 
^ ! Alma - f.

táviro-. iáílEszéiö-, villamMrdó- és villimvildgilasi bereadezo-
1 VI., Izabella-u. 88 BUDAPESTEN

Jamaikai rum 5 
Idei burgonya u

datolya :

uabb, kil.'j.

1 ». MalftgR-szöIlö z- 
1 Salon-bonbou l._?«»
1 : C' -kólád bonbon 
i Francia mandula

Giardinetto .............

Csokoia-ie . v.ü. 1.. 
Szalon-bonbon : . . i, 
Szaitan-kenyér ■>.. ,

Tea
Orosz családi tea 

" ICsászár I • .. 1. .. i.-trfi. 
— -4 ;Udvari ^. v.-r.-k r-.. .

Teasütetuény : in.,.

Jamaika 

Cuba I-.- a tiuoin . ...

Sardinia.
Tengeri rak

Caviar • h
Dobr. kolbász v.ii- 
Béc.-ii virslii 
Imp >rial sajt 1 
Gorgonzola,
Cam.-nbortsaj? . 
Trappista sajt l. 
Liptói túró !. 1 '

' Az a: ,o; v .y.-.u i
Vidékr->

”k$

U

V. Dorottya-u 8.
a mugy kir á Hum vasutak és a magyar 

állam szállítói.

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói .-zulfiidaluiu tulajdonosai. 

iv -7.it : telefonberendezéseket köz 
ponttal vagy körkapcsolással, cl- 
xáilalja régi beicmtozé-ckm-k - «-gyes 
k"--'ziih. k-duif-i. alapi, átalakítását, to- 
v.ií -;i . villamháritókat, házi sürgö­
nyöket, tűz vs vizjelzo-berondeze

Keket ::7.)70

Viüiiint üágilást
a leg-z.ikszcrübt) kix itcÜM u. ;;itánvv.- ánm

I ^ íl nfér Gyula
es. és kir. udvari fnszerkereskedö

Budapest. IV. kér.. Kecskeméti-utcza 15. sz.jO

j Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen és bérmentve.

Győződjék meg mindenki!
Január végéig több száz szoba asztalos­

kárpitos

nsú»M$#I^SeÍS^n"oWa<
l'iKql'ágl'zgüg

badogdobuzekban
KAKAÓ VERŐ aiEgjjbbminiiság 
KAKAÓ POR I.Küfcnlegesseg 

! IK0NZUM-KÄKA0 igenKbMr 
NÖVÉNYI-PEPTON-KAKAO 
MAKK* KAKAÓ,
ZAB MALÁTA KAKAÓ

Hlinrs többé ASTHMA.
6 W/L Pillán.it »l'itt I." g- ziinfeth. i •. 
i** WXZ <r/u-‘. érmék, iiurs < ,.n-our~. Folviilvilágositáat ingyenje 

cs bérmentve küid : 4 "
Dr. CLERY, Wtar&eüle (Francziaország.)

í

I "Ur"

V sizköiesBü
s értékpapírokra, - , . <n 

ríolyu ni ig.
evil sorsjegyek .Halam kivuitatna

i v

kr.i nagyooc

^1
i

..bbtul ;i l'.-gtinum:ihhig. szfiluiaii «•- mimlvn liiv.i-
an >tiN/.-i iicn kc-zitvc Iviovbi ulatos-i | 
oIcn«» ár-on «Ia«&4>.

7- SCHÖN ÁRMIN bankháza.
Alapittp.tott 1884-ben.)

BiiöflPEST, Erzsebet-körut 48. szám alatt.

8 VARGA ífliHALY és TÁRSAI
magyar hu tori par-társawág

.ki megbízásokra különös
7. ^Z3^i$MESSäEBBg06äMi6M

;oud fordittatik.

Budapest, Belváros, IV., Koronaherszeg-utcza 2.
I<_ • g^vó* « I t <' V- 1 • -4 1 B 1*1* Ilii.

A legújabb Árjegyzék 386 ábrával 2i> kr. leváljegy beküldése 
után bementve megktiidetlk

IO
Tcc.n!^:- és •vá.ltó-vvzlet rées-T'.-td.rca.sáug-1

Budapest, V., Oorottya-utcza 12.

200.000 korona nyerhető:|
1 db 3%-os Osztr. földhitel-sorsj.-igérv.

11;/- löt» -vi február h-, 13-.-n.
Főnyeremény 90,000 korona

I db 3" ,,-os Megy. Jelzáloa-sorsj.-igérv,
Húzás 191)0. rvi : ,riuir hó 23-«-n.
Főnyeremény 200,000 korona.

SU3T Szent-István vétljogygyel "TB#
A KŐBÁNYAI

i POLGÁRI SERFŐZŐ R.-T.i
gyárhnanya, a Iegkeliemssebb üdítő Ital

Aiímliák : Dr. Ángyán, dr. Elischer, 
dr. Herczel, dr. Kétli. dr. Korányi, 
dr. Laufenauer cs dr. Liebmann

eírvx'temi tanár urak.

kor. 4.-1

u. 7.50
fi kor. 50 fill

^^±±±±±±±±^^\i^ASYAB KE1TSICÄ,
1 Iiirniiulile évfolyam.

A tudomány, irodalom es művészét minden agat felölelő kritikai folyóirat.
A tall.- és iiözokt. minis/tvrlum áltál az összes iskoláknak ajanlva.

Felelő- -zcrkc-ztó ■ BENEDEK ELEK. Kiadja egy kilem-z tagú -z rko-/.'.,- .-s kiu.ió- 
hizott-ág i,Aida-- t Antal. Hálássá Jó/s-f. Hcn-dek kh-k. Földe- C-za, J telt ti Fei en« z. 

ur Juha Aduit. Lázár Héla, Nyáry Súmln . lhibu;: Atnloi;/.

ä MAGYAR KRITIKA minden hó 1-én es 15-én jelenik meg ij Hirdetések

Igen jutalmazó

mellék - kereset
kínálkozik iparo-oknak ú 
lu.iganzóknak. Ajánlatot ir- 
j'-'i ..ExiHtenz jelige; ul 
H Schalck liirdct' -i ;ind ! 
jálioz Mécsbe. : 17515/111,
'amamaemmnamnB

Eatásor, szer vérszege:’.ysóg, idegesség emésztési I
zavarok, álrg.aHaaság és gyöugeseq ollen to- 

I vábbá ajaalva van lákbadozóknak és különösen | 
> szoptató nőknek

I Kapható Budapesten minden íiiszer-és csemege- 
I üzletben. /V vidékre a sörfőzde maga szállítja. I
Budapesti árak: i»l atloial együtt — «•iry j
«airy palavL I palack nclkiil) tíT kr., egy kis palack *20 kr 

Vidéki árak: a fogyuszlall adóval együtt - a kő­
bányái aiIum.isiin egy rekesz 30 nagy palack 7 frt 
■V« kr.. betét » rekeniért és palackokért 3 frt 30 kr.. 
összesen lo frt ho kr., egy rekesz 30 kis palack «» frt 
betét a rekeszért m palackokért 3 frt összesen 9 hrt. 
X hetetet v iss/ssriilvaltat jvk, ha a rekeiz-k o palackok
)o karba: I hónapon belül cíir

rlsszakflldetnek.
1 Ezen sör hónapokig eltartható. ^

Magyar királyi államvasutak.

♦I

$í

V
4-

m

♦
4!

í
|4
W

ram GENTRY
EGY KÖTET ELBESZÉLÉS

IRTA

SöTTIER LAJOS.
.íw 1 frf .>// /./•.

Kapható az ..EGYETÉRTÉS'1 
kiadóhivatalában.

ESŐIG GENTRY

16 20 oldalon - Mapamr^zágon az egyetlen ki it. 1 ly. irat. in.-iv -akav.dott
t- dakh-.1 t t.í'iomany. -n.dalom •• művészet minden felölelő targyilavn- kritikákat
‘■.«•zol. Bvl-o «•< kulr-.o fiiunk íVusai a F .'«-lukvlohh -zulviad.,- -L íruL Wzé-n zikkei 
rendszerint általános érdekű irodalmi e- művészeti K-;rdé.-ei;rol szólallak-. Mcvhc -ü!• 
1.« 9;llen -Z'dífalatot t'-sz a folyóiratok . ismertc'i- •vi’l. a nj könyvek ponton jegy- 
z. ke vei. .« unt «-/>«•• h-l «-.0 «: folyo.i ;i! .m lehet rnugtaiah. Az 1. - II eviólyamlMn 
'.ti A) -.iái több kritika j« lent i hőik •- írnak. ht-F t.>hhvk k"/l: liav er 
iial . JV-ór, Burox-zkv Sitiuu, i.-asz /. Klen-ér, ti-en'-p .1«./ -f. Kndrmli Sándor. Kr >di 
lé la. Farkas Cyula. F-idor Annin ívsz. hiro. «iaal Moze-, <íer«*h József. Outlai Ágost, 
lí- oedn- István, Heller Ágost. Horv.dh Cyrill, Jak it. Odún. Kardo- Aló-rt. Katona 
Lij -. Keaipf Józ-ef. Kereszty 1 ‘.an. Király Fal. Lenk«-i Henrik, Mahler L 1-, Márkus 
[)• /■ ■. Miuir.« I llffi. it. Nagy (iéza. Faíágyi Menun-it, Ihkler Cvula. Hruz.-inszkv János, 
fö-i-hard Zsigm.-nd. K nyi J.-z-ef. Hupn Korru-I, Sal go Krím. >ar:.o Arthur, Se!>. -ztlia 
lx tr«*!y. Simon,i Jenő. S/;tl; - Kuni. Sz'i-z Károly. Szé«*liy Karoly. Szilasi .Móricz. Szoko- 
i-> Kernel, Tauszk K-.-vnrz. I - yl.. C.«i..»r X adhat Karol .. Waldapfel Janód, Zhn-zky 
Álad ír.

A MAGYAR KRITIKA eiufizrtv-i ur.

Egész evre 5 Irt. Félévre 2 frt 50 kr. Negyedévre 1 írt 25 kr.
S Kiu.lóhivatal:

P Budapest. VI. kér.. Szondy-utcza 94 B. szám.
MMM-------------------------------- ------------------------ ------------- -------------------------------------------

elap részére felvé­
tetnek a kiatlóhiva- 

! tatban Papnövelde- 
utcza 8. szám.

500119/99. szám. 10Í

Hirdetmény.
Osztrúk-magj-ar franczia vasúti kötelék.

CX nagykanizsai túriiazak felvétele a reexpeditm forgalomba 
A na - l.aníz.-ai tárhazak iészvénytárs.iság áruraktárai 

Xavx Kamz-.m. az IV.». e\i mánziu- hu 1-töl, eabonaliu- 
velye-vk sth. szállítására érwnyes kivéiuh-- dijazaba- \J. ru.-z 
2. füzetébe mint betároló illetve reexpediülú hely felvétetik.

A hetár-da-. ill- tve reo.xpeditio. a fenti dijszahas 13 oldalán 
loglai! reexpeditió határozni.o .ok hetritása mellett '.an meg- 
engedve a ő,. 1. V. 1U, 4, 2D, 2V csoport .szám megjclöle 
vei eiia 1 o• t magxai állomásokról, továbbá Balaton >/í -Uv-rgy 
i'mglar. F«.«n>i''ti-Furdütelep, Boise. Komurváros. Lep-eny 
Ma: nő'-iep. F-ilg.trdi, Siófok. Szabailbattiiván. Sz.uitúd. Szemes. 
Szt -Mihülx, Tacsa e- Zala Szt.-ivan állomásokról származó é- 
az 1—Mii. csoport számmal megjelölt franczia állomásokra 
rétidéit küldeményekre nézve.

Budapest, lífCO január hóban
A magy. kir. .Hlamvasutak igazgatósága.

a ré-ze- vasutak nevében i-.

!♦♦♦ ♦ ♦ ♦

lEőBérdekflmllveki
iparosok részére

Ipurnnk n,jra ébredése. írta dr. Vali Béla. Ára 30 kr.
Művészet az iparban. Irta Mosdós, Imre. Ara 30 kr.
Iparos-káté. Irta «, Feehany Adolf. Ára 30 kr.
Ma^yarorszá*' vidéki városai ipari szem­

pontból. irr;- Oyörcy Aladár. . Ára 30 kr.
A munka szerepe a közgazdaságban

irta >iu.irony >om.« ... . ... Áru 30 kr.
Apróságok a természettudományok kö 

reböl Ina dr Szfer*-m'» Hugi). 2 füzet. Ára KO kr.
Ah iparban szereplő ásványok. Jjfa dr.

"/.terén;.1 Hugó. Két Vuz#-f. v\r;t t;u kr.
Olvasmányok az iparchémia köréből.

irta or. Hank«. X.lrno,. Kot tüzet. Ara ÖU kr.
Bosznia es Herczegovina gazdasági és

néprajzi leírása. Irta Strau z Adolf. . Árt 00 kr.
Romania gazdasági és néprajzi leírása.

irr t Strau-z Adolf. ....................... . Ára 00 kr.
A művészetek köréből. Irta Csizik Gyula. Ara 3U kr.
Az ipar története. Irta Ksizik Gyula. Ara 30 kr.
Az iparos kincseskönyve, irta dr. Hanko

Vilmos.............................................. ...... Ára C0 kr.

Megjelentek és kaphatok :

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)»
könyvkereskedésében i

Budapest. VI. kér.. Andrásay-ut 21.

jelent me;|
■

lieteililc kötete,
a mely törtem Imi tanulmányokat, leveleket, utasításokat. 
Naplót (1860), értekezéseket és mellékleteket foglal magában.

Sajtó alá rendezte

KOSSUTH FERENCZ.
Ara fűzve kötetenkint 5 forint, 

íliszesen bekötve kötetenkint 5 forint SO kr.

i akarja árjegyzékét OLGSON SZETKÜLDETNi?
Klváihtlui . árjegyzékeket, felhívásokat, «•.'vszóvul barrr.ineven ne­

vezendő nyomtatványokat postai szétküld«« czéljából.
Lvu'k-■'/cl'.-l-h ;ly :i_\'imtat\;i::Vvk -zétkuhh-tnek 37501

a 16000 legtöbb adófizetőknek -------------------------
a 12634 községi elöljáróságoknak--------------------
az 5810 róni. kat.h. plébániai hivataloknak 
a 2600 ág. és ev. rof. lelkész! hivataloknak 
-------------- összesen 37,000 czimzettnek.---------------

H.t ■ szétküldéssel árlajiját, kürozvényét. felhívását, ajánlatát vagy 
barmi néven nevezendu nyomtatványát h-nhrtdi fclmmlt 37.UUU czim- 

■ agyi- fl-ii!i'iiiiii fogyasztóknak « ulján) elküMetui óhajtja, azt 25 tiO
Hzázulékk .ti olcHÓhbau mcv't-.-heti. ha e -/••' -«•! .hcniulnkvt meghíz.

Egri Wyomda-BészTényiársaság Eger iHeiesm.Bővebb t *lvil:igu-il;3

IFRATELL! DEIS1NGER FIU'-'E? •
közvetlen a te'cgc-ri haj --

5 k,. Kókjáva, -OD r. -
.. Kuba .. -CG

'■ 1 Portoriko . . ".50

1 k Törmelék 
1 ki.;. Mandarin karaván., 
i , Császár-keverék

kg. tea kínai dobozban a
Egy pcstazsák összoáV,i':hato : 
Király-rum hordócskában 6 frt

*- 1 $» i ** I? y <-
b'IÜM
Höeagsess

Magyar királyi ali
»sűt;l9uu c. u.

íüedei,
1 -tol

1

le 1». I

Az 1900. évi jui 
léki díjszabás 11 * r 
kezu -,tiluhiba h-i

a) a 1< oldali
.Feltételek, melyek mellel* . 
czimü rovatának > 9-ik.
czukorkagyai- helyt-n ..i.uim . . ...
íratott:

b) a 1<). oldalon lt-vú 5.5. r.• .. /
fában .Budapv-t d. [•. t. j> .t i! . ■ *
t. p. u. e- Iun« 1« Bu l:i;«e-;-: -v u •

ci :i ft oldalon lev - ű<i. -z. m . ;«
rovat.tiiak t-.k -oraban . >'j u 
kg-ért“ Íratott.

L gyanezen dij^zahas II. ré.-z 2. *.«,
30 oldalán felvett fU ^z. kedve,au.- 
..Buda: v-t d. j« p. u.~ áil«>iu.t- . . -
u. ti. f-s <und) Budapest fiöv.miL.i. 

Budap‘?-t. löUU jauuar i*.'-- i
A magy. kir. allamvasut.,

egyúttal a ti.hhi ré-z- . v.

Q OPvOPfrd mmvD J u 1 u
olyan kellemes osmeret«5«-.'vt k. . . .
helyünk in «^.'alapit a sál muj^.i m
ezen örvendetes vzél elert.-wl ; ! .
és lutariyo- lakberendezés becze zu ..

Sárkánps Schütz Ki;;. :zss:
kárpitosok és diszii-.-’k.

VII. kér. Erzsébet-i ii ut i2.
a New Yoik kávéi*;

mert ezen kuZKciv-dts-gn-k 
meghe- süli a beléje h-V, . 
é- jő berendezéseiv* j m«- •

teilen éhe

Magyar királyi állam v .; ut
lhőó VUU. sz.i I

l'bhen a kötetben rcndkivml érdekes eredeti adatok világítják meg 
Kossuthnak a cselekvés teréről való visszalépését «- ennek igazi okát! 
Itt veti az Olvasd-;« utolsó, kihaló világát az a lang, melyet Kossuth szituit 
es amely elhamvasztással fenyegette az osztrák császári alkotást. Két­
ségkívül a legérdekesebbek ebben a kötetben Kossuth bírálatai, nézetei 
ama kérdésekről, amelyek még most i- alkalom-zeruek »• ilyenek ma­
radnak is mindaddig, a ung az lSt>7-iki alkotások kepzendik a fennálló 
magyar közjog alapját. lile van belet««elalva többek közt hu mása annak 
a Kossuth által sajátkezüleg megírt utasításnak, amely a velenczei titkos 
bizottság által Magyaror.-zagba küldött kiáltvány behuzatala tárgyában 
Helfy lgnacz számára k"-zull Különösen érdekesek azok a levelek, érte­
kezések, jelentések, párbeszédek stb., amelyek az alábbiakat világítják 
meg : Az alaporszagbae fennállott magyar légió ugye. — A Poroszország­
gal fennállott o .-zeköttetési illető levélváltások. - Csák;, és Komárumy- 
t« h- üzelmek Kus.-uth jegyzetei. — Az orosz-osztrák bekekuté- után 
Kossuth La - naplója 18GG. — Miért volt erednienytelen az ISGG-iki 
Laburu Magyarországra nézve? — Az l*48-iki t->rvényLk iránya — stb.

„Kossuth Lajos lratai"-ból még három kötet fog megjelenni.
t Kapható a kiadónál (Athenaeum kenyvkiadóhivatala, Buda-

L
pest, Kerepesi-ut 54.) és minden hazai könyvkereskedőnél.

WMmmmmuammmmmmmmmmHmmmammmgrmmm

sr —ina mim ni ina—inéul n

a „Buda testi Takarékpénztár és Országos Zálogkölcsön 
Részvény-Társaság“

részvénye*« inek 1900. évi február hó 3-ikán szombaton dél­
előtt 11 órakor ;i takuri-kpénzlúr i. emeleti üléstermében (VI., 

Andrássy-nt 5. szám) turtancló

VII- dik rendes évi közgyűlésére,
X np i r e n cl:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A zárszámadások előterjesztése a felügyelő-bizottság jelentése 

kíséretét un.
A mérleg megállapítása és a felmentvény iránti intézkedés, 

i. A nyereség tiuváíurditása iránti határozathozatal, 
ö. Az igazgatóság választása.
«..' A felügyelő-bizottság tagjainak választása és a bizottság tisztelet* 

dijána1 c megáliapitása.
/. A választmány kiegészítése.
Budapest, l'JOO január 23-án.

37578 Az igazgatóság.
Azon t. ez. részvényesek, kik ezen közgyűlésen résztv.ani óhajtanak, felkéretnek, 

mi- zerint nevükre Írott részvényeiket az alapszabályok 20 §-a értelmében legkésőbb 
hú; ' jut nappal a közgyűlés előtt, tehát bezárólag 1900 január 31-ig. Budapesten a tár- 

ug főpénztáránál tVl , Andrássy-ut 5. sz. földszint) letenni szíveskedjenek, hol a 
•*tt részvényekről elismervényt nyernek, mely igazolási jegyül szolgál a közgyűlésben 
ló részvételre.

A közgyűlésen az alapszabályok 1G. §-a szerint minden részvényest általa letett 
darab részvény után egy szavazat illeti meg, azonban 30 szavazatnál többet sem 

s;t át, sein megbízottjának nevében, sem mindkét minőségben együtt senki sem gyakorolhat 
v A Ciérleg és a felügyelő-bizottság reá vonatkozó jelentése az alapszabályok értel- 

iifheh a társulat ú "odahelyiségében közszemlére ki van téve, s kívánatra minden rész­
vényesnek egy nyomtat« At példány kiszolgáltatik.

Kirdeimécty.
Osztrák magyarMajor vasúti köt 

rozmanyok motl«>

A fent méc’newzett k<-tel'-ki• >;«, 
gyorsáruk'éut sth. vulo szálhtá-dt.« : 
aílu kiv-teles u,;<zuba- .. «dduluü

„Ail. b. Kocsirakumánv-> ó-m \.«, 
rozmanyok «zenuel hat.-.lyu kiv. . i 
kai pót«illatnak

,B I K if-uakományukhaii v.tl«, :•-«
Kló baromfinak kőváruk ■•■u -.v.\ ■ 

díjszabás 12—31. oi.j:d;«n 11«» 
gyorsáru díjtételeket alkaln izzat es

a. ) kosarakban-. rekc-/'.ik.b<'ii-. k• 
feladva, az elegy súly uian, u.j . 
hozzászámitasa mellett.

b. ) élőbaromfi szállttá-it.i hereiig- 
adva a tényleges súlyért való «!:_ « 
ben (a. t-s !>.,) -zállitÚM díj k«> -i • - 
2000 kgélt fizetendő.

Budapest, 1900. január 19.

A m. k. államvasutak igazgatósága,

frtaii

lot

i,t

.’v*.

Állatorv. dlätlkal szer lovak-, mnrhá^- ée juhoknak
a legtöbb istállóban ha-znulatban étvagyhiánynal. rc.sz ere;ztes t* 
mint teheneknél a tej javítása s a tejeloki-peeség fekez .sa 
doboz 70 kr., fél doboz 35 kr. Xaí-

minden gyógyszertárban e- - 1
iwisdaFepencmJá .

c». és kir. oszt.-magyar, román k;r. - 1 ....
Kerületi gyógyszerésznél Koineubore Becs 2:

lagraioiHiií Icratiát: m 1 if: n ' ■ •

«1al

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövc ‘lde-utcía 6. szám.

1900.
SZEI

BUD.APEST.j
Tele»

kéziratok] 
CSAK BERKEN1]

EL<j
Vidékre poí1
£py évre . . . .1 
Egy fel évre . , 
Külföldre:
Franczia-. Oia-

eaerzodFsbez
E<?y|

Mai szar

Vezérczi] 
Kormán] 
Pártharj 
Országai 
A transj

Tárcza

5 Hun 
Kálmánnr 
mikor for1 
független:- 
félreérteni 
legorthodc 
az íj 67 
evangeliur 
hetuség 
Tudjuk, i 
rint neve: 
is beie 
kiíorgat^- 
udvar íny 
eszme jav 
tuui=z:iku 
el, meiYin 
a kormán 
idők zavn 
egyedid c 
elititezni" 
bajuni u! 
halasiéi;. 
gyCng;. 
páratlanul 
kérdések:«' 
többség.
S« mmi ic 
katlan, nu 
részében - 
kom ünyei 
gyen. Ks 
ugynev! zel

Valarri : 
D<r:uí áni 

sok tu.in­
kor i 
zubbonvo- 
tak, heYr- 
kc.ybe nay 
szidiák a:-.
kiméletlenfi 

A gvarb, 
emelést k- 
hagyták a 

ív egvez 
cziót kfiidti 
akart a kú 
delieket !u 
szobájából, 
smyrna-szc 
Mo-serschu 
do!la mag.«

— Egy 
megélhetné 

A direkt 
küldötteket 

— Neke. 
gyetek, a : 
munkát, ii 
no« Tőle: 
ezt a nu 
veteléseke', 
niodon le] 
nen! Maji 
L>e azt me; 
jöttök akkc 
ide beteszi 

A küldőt 
tasaiknak : 
gatva halig 
e követkéz 
csönd lett 

íxünn. a 
jelszót;

— Lir.be 
találkozunk 
a teendők« 
Bem kell f, 
EQRk van, 

Hát moi 
•lindult az


